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No be ne ga po zi va  k ne po -
sluš nos ti  in tu di no be ne ga ape -
la pred sed ni ku re pub li ke Gi or -
gi u Na po li ta nu,  naj  ne pod pi še
od lo ka  o sez na mu ob čin,  kjer  se
bo iz va jal za ščit ni za kon. Žu pa -
ni Tr sta, Go ri ce  in Če da da na -
po ve du je jo iz va ja nje za šči te,
kljub takš nim  ali dru gač nim
po mis le kom,  ki  jih ima jo  do vse -
bi ne za ko na. Upra vi te lji  so to rej
ubra li  pot spo što va nja za ko ni to -
sti.  V nor mal nih raz me rah  bi bi -
lo  to po vsem lo gič no  in na rav -
no,  v na ših raz me rah  pa  to ven -
dar le po me ni do go dek.

Ne sme mo na mreč po za bi -
ti,  da Et to re Ro mo li, Ro ber to
Di pi az za  in At ti li o Vu ga pri pa -
da jo des ni sre di ni, ka te re ses -
tav ni  del  je Na ci o nal no za vez -
niš tvo. Vče raj  v Go ri ci  so nas to -
pi li  kot upra vi te lji, Di pi az za  in
Ro mo li ( to ji ma  je tre ba pri zna -
ti) tu di  kot žu pa na ob ča nov slo -
ven ske na rod nos ti.

Pro gla se, na po ve di  in sta -
liš ča  je tre ba ved no pre so ja ti  in
oce nje va ti  po po sle dič nih de ja -
njih, dru ga če  je po li ti ka sa ma
se bi na men. Za to tu di ko ra ke
treh žu pa nov  ne bo mo oce nje -
va li  po vče rajš njih sta liš čih,
tem več  po nji ho vih kon kret nih
de ja njih.

Ko  je vla da  v za čet ku av -
gus ta odob ri la sez nam 32 ob čin
za ščit ne ga za ko na,  sem so deč
po med lih re ak ci jah des ni ce na -
pi sal,  da  se stva ri očit no spre mi -
nja jo  na bolj še.  Ko  je Me ni a pi -
sal Na po li ta nu,  mi  je pri ja telj
oči tal,  da  sem pre ve lik op ti -
mist. Mor da  ima  prav. Vče rajš -
nji se sta nek  v Go ri ci  me vse ka -
kor pre pri ču je,  da  se stva ri ven -
dar le pre mi ka jo  v pra vo  smer.
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FIRENCE, TRST - Dipiazza napovedal podobno odredbo, kot jo je pred leti podpisal Illy

Na afero o uličnih čistilcih šip
bi lahko vplival tržaški precedens

FI REN CE,  TRST  - Na da lju je  se
gos to be se di če nje  v zve zi  z od red bo le -
vo sre din ske ob čin ske upra ve,  ki  se  je  v Fi -
ren cah spra vi la  na ulič ne čis til ce av to mo -
bil skih  šip. Vče raj  je pri šlo  do za su kov,  ki
za de va jo tu di  Trst:  prav  v  tem mes tu  je
na mreč  pred le ti pri šlo  do zdra he, po dob -
ne tis ti,  ki  ji pri sos tvu je jo  v tos kan ski
pres tol ni ci. Žu pan Di pi az za  pa  je rav no
vče raj na po ve dal,  da  bi  rad sle dil zgle du
tos kan skih ko le gov. Di pi az zo vo na po ved,
da  bo po stre gel  z od red bo pro ti čis til cem
šip,  sta po zdra vi la Fa bi o Ome ro ( LD)  in
Ales si a Ro so len ( NZ), med tem  ko  je  bil
Ma ri no An do li na ( SKP)  do žu pa no vih
na me nov ze lo kri ti čen.

Po nav lja  se to rej zgod ba iz pred ne -
kaj  let,  ko  je ime lo zad njo be se do ka sa -
cij sko so diš če.  Prav ta krat na od lo či tev vr -
hov nih sod ni kov  bi lah ko po go je va la se -
da njo afe ro.

Agen ci ja AN SA  je vče raj na ved la,
da  je tr žaš ki žu pan  pred le ti uka zal 62-
let ne mu hr vaš ke mu dr žav lja nu Mir ku
Maj sto ro vi ću,  naj  s či šče njem  šip  pri se -
ma for jih pre ne ha. Zgo di lo  se  je le ta 1999:
na po bu do svet ni kov  NZ  je od red bo
pod pi sal te da nji žu pan Il ly. Maj sto ro vić,
ki  je  od te ga ži vel,  je na da lje val  s či šče -
njem  na  Ul. Fa bi o Se ve ro, za to  se  je Ob -
či na  Trst obr ni la  na so diš če.  To  je Hr va -
tu pri so di lo ka zen  v vi ši ni  sto ti soč  lir,  ker

ni spo što val žu pa no ve od red be.
Tr žaš ki glav ni to ži lec  z od lo čit vi jo

ni  bil za do vo ljen, za to  je vlo žil pri tož bo
na ka sa cij sko so diš če. No va raz sod ba  je
raz ve lja vi la prejš njo  in do de li la Maj sto -
ro vi ću oseb no zma go  v prav ni bit ki pro -
ti tr žaš ki ob čin ski upra vi. Kaz ni  ni pla -
čal, kaj ti » za ulič no či šče nje  šip  ni po treb -
no ni ka krš no do vo lje nje, za to Ob či na  ne
mo re kaz no va ti člo ve ka,  ki  to po če nja«.

V raz sod bi  je bi lo  še za pi sa no,  da
bi  se mo ral žu pan obr ni ti  na kves tu ro.
Sled nja  bi lah ko pre po ve da la či šče nje  šip
po čle nu  št. 650 ka zen ske ga za ko ni ka  -
prav  na te ga  se skli cu je tu di ob čin ska
upra va  v Fi ren cah.  Ta  je vče raj po jas nje -

va la,  da  se  z raz li ko  od te da nje ga tr žaš -
ke ga žu pa na  ob ome nje nem čle nu ka zen -
ske ga za ko ni ka nas la nja tu di  na 54.  člen
za kon ske ga be se di la,  ki do lo ča pris toj -
nos ti kra jev nih  uprav.  Tam pi še,  da lah -
ko »žu pan,  v skla du  z vse mi do lo či li, spre -
je ma nuj ne ukre pe, ka te rih  cilj  je pre pre -
či ti  in od pra vi ti hu de ne var nos ti,  ki te -
les no ogro ža jo dr žav lja ne ( v  it. attenta-
no all’incolumità dei cittadini, op. p.)«.
Kakorkoli že, vtis je, da se bo vsedržav-
no medijsko-politično prerekanje na to
temo kmalu poleglo, ko se bo pozornost
obrnila drugam. Iz pravnega vidika pa je
kar nekaj polen na ognju in zgodba se
morda ne bo tako zlahka končala.

Kljub pomislekom
bodo župani Trsta,

Čedada in Gorice
izvajali zaščitni

zakon za slovensko
manjšino

BUMBACA

GO RI CA  - Žu pa ni Go ri ce, Tr sta
in Če da da  so  na vče rajš njem ne for mal -
nem sre ča nju na po ve da li,  da bo do iz -
va ja li za ščit ni za kon  za Slo ven ce, če prav
ima jo  do nje ga  kar ne kaj po mis le kov  in
pridr žkov. Et to re Ro mo li, Ro ber to Di -
pi az za  in At ti li o Vu ga,  ki pri pa da jo des -
ni sre di ni,  se bo ji jo,  da  bo iz va ja nje za -
šči te fi nanč no bre me ni lo ob či ne.

Di pi az za,  ki  je  imel glav no be se -
do  na sre ča nju  z no vi nar ji,  je tu di po -
ve dal,  da  bi Ob či na  Trst lah ko ta koj iz -
da ja la dvo je zič ne oseb ne iz ka zni ce,  če
bi  iz Ri ma do bi la ra ču nal niš ki pro gram
s slo ven ski mi čr ka mi. Ro mo li od kla nja
dvo je zič ne na pi se  in ta ble  v go riš ki če -
tr ti  Sv.Go ra-Pla cu ta, Vu ga  pa ra ču na,
da  bo Če dad ohra nil ve zi  z Na di ški mi
do li na mi.

Na 3. strani

BENEČIJA - Po pristanku ministrstva na dvojezično srednjo šolo

Čakajoč na podpis
Zagotovila Urada za slovenske šole, da bo stvar stekla - Zadovoljstvo v Špetru

RIM,  TRST, ŠPE TER  - Ita li jan sko mi nis tr stvo  za šol stvo
je De žel ne mu šol ske mu ura du  za Fur la ni jo Ju lij sko kra ji no vče -
raj po sre do va lo do pis,  v ka te rem ge ne ral ni di rek tor  za šol ske
ure dit ve Ma ri o  G. Dut to ute me lju je pri sta nek mi nis tr stva  na
usta no vi tev dvo je zič ne niž je sred nje šo le  v Špe tru.  Med dru -
gim  je za pi sa no,  da  bi pre ki ni tev dvo je zič ne iz obra že val ne po -
nu dbe  pri os nov ni šo li one mo go či lo na rav ni raz voj začrta ne
iz obra že val ne po ti, mi nis tr stvo  pa  se skli cu je  še  na za ščit na za -
ko na  št. 482/1999  in 38/2001  ter  na šol ski za kon  št. 53/2003.
Zdaj  je po tre ben  še pod pis de žel ne ga šol ske ga rav na te lja  za  FJK

Uga Pa net te,  do ka te re ga vče raj  še  ni pri šlo, ven dar  pri Ura -
du  za slo ven ske šo le za go tav lja jo,  da  bo  stvar iz pe lja na  brez  ovir.

Raz um lji vo za do volj stvo  pa vla da  v Špe tru,  kjer rav na -
te lji ca Ži va Gru den  v spo ro či lu po udar ja pred vsem od lo če nost
sku pi ne star šev,  da do se že jo usta no vi tev sred nje šo le.  Zdaj  bo
mo go če  z dvo je zič nim po u kom na da lje va ti  v ce lot nem pr vem
šol skem ci klu su,  da bo do učen ci lah ko ohra ni li  in raz vi ja li svo -
je je zi kov no zna nje  ter  s  tem po zna va nje last ne kul tu re  in ta -
ko učvr sti li za ra šče nost  v be neš ki  in slo ven ski pro stor.

Na 4. strani

Ekonomika morja oz. o
pomembni vlogi, ki bi
jo moral v Sredozemlju
odigrati Trst
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Na Opčinah so se
včeraj spomnili padlih
kurirk in partizanov
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GLOSA

Jakob Ukmar
in krvava birma
JOŽE PIRJEVEC

Ča nek Slo ven ske tis kov ne agen ci je,  ki  ga
je prejš nji te den  ob šest de set let ni ci do god -
kov  v La niš ču ob ja vil Pri mor ski dnev nik,  mi
je ži vo pri kli cal  v spo min po do bo po koj ne -
ga  msg. Ja ko ba Uk mar ja.  K nje mu  sem za čel
ho di ti  še  kot naj stnik,  ko  se  je raz ši ri la go -
vo ri ca  o nje go vi pri jaz nos ti  v spo ved ni ci.  Ker
sem ta krat  -  pol sto let ja  je  že te ga  - ho dil tu -
di več krat  na me sec  k spo ve di,  je bi la  v mo -
jem mla dem ži vlje nju vlo ga du hov ni ka, ka -
te re mu  bom naš tel svo je »gre he«, do kaj po -
memb na. Uk mar  je  bil  v spo ved ni ci za res mi -
lo stljiv: po tem  ko  si iz že bral uvod no mo li tev,
te  je  z meh kim gla som po va bil,  da po veš,  kaj
ti le ži  na »sr čku«,  te po tr pež lji vo po slu šal,  ti
na kon cu re kel ne kaj dob rih be sed  in  te od -

slo vil  z naj laž jo mož no po ko ro: oče na šem  in
zdra vo Ma ri jo.

Po zne je,  ko  sem  kot uni ver zi tet ni štu -
dent pred se do val Kul tur ne mu klu bu,  ki  ga  je
za mla de (bo do če) in te lek tu al ce usta no vil Jo -
že Pe ter lin,  sem  si za mis lil  za pre da va nja,  na
spo re du vsa ko so bo to, ci klus, po sve čen sve -
tov nim re li gi jam. Po bu de ni sem iz pe ljal  do
kon ca,  saj  se  je  vse sku paj za če lo  in kon ča lo
s pr vim pre da va njem  o ju dov stvu,  ki  nam  ga
je pri pra vil  msg. Uk mar.  Ker  sem ve del  o nje -
go vih te o loš kih štu di jah,  sem  ga  šel po va bit
na nje gov  dom  v Ške denj. Ne ko li ko za ču de -
no  me  je po gle dal,  ko  sem  mu pred la gal,  da
bi  nam pri šel go vo rit  o »Bož ji za ro ki  z iz vo -
lje nim ljud stvom  na go ri Si naj«. Mis lim,  da
mu  je  bil na slov  kar  všeč, kaj ti  v svo ji nad -
vse skrom ni de lov ni so bi  me  je  dalj ča sa zadr -
žal  v po go vo ru.

Z nje go vim nas to pom  pa ni sem  bil po -
vsem za do vo ljen, kaj ti na mes to  da  bi raz lo -

žil,  v  čem  je  srž sta ro za vez ne re li gi je  in  jo
umes til  v pri mer ni zgo do vin ski  okvir,  nam  je
pri pra vil pri di go, ka kr šne  smo  že  itak po slu -
ša li vsa ko ne de ljo  pri ma ši.

O La niš ču  sem zve del po zne je,  še naj -
bolj po drob no  iz bri tan skih di plo mat skih do -
ku men tov. Dra ma tič ni do god ki,  ki  so za zna -
mo va li tis to kr va vo bir mo,  so bi li po sle di ca
go nje,  ki  jo  je vo dil Ti tov re žim  v po voj nih
le tih pro ti ka to liš ki Cer kvi, sov raž ne ga od -
no sa Slo ven cev  in Hr va tov  v Is tri  do tr žaš -
ko-kopr ske ga ško fa An to na San ti na,  pa tu -
di,  če ho če mo bi ti ob jek tiv ni, ne spa met ne ga
rav na nja do ma če ga žup ni ka.  S  tem  da  je pre -
po ve dal biv šim par ti za nom prev ze ti vlo go
bir man ske ga bo tra,  je moč no dre gnil  v čus -
tve no na rav na nost lju di,  če po mis li mo, kak -
šna svaš tva  so  se  v ta krat ni druž bi  - po seb -
no  na kme tih  - ko va la  iz po dob nih sve ča nos -
ti,  ki  so ime la  v bi stvu  z re li gi jo ma lo skup -
ne ga.

Uk mar  se  je zna šel  v pri me žu  teh oko -
li ščin po vsem na ključ no,  saj  je sa mo nad ome -
ščal ško fa, pre več pre pla še ne ga,  da  bi  šel iz -
vr še vat svo jo dolž nost  v žup ni jo,  ki  je bi la
pod ju go slo van skim nad zo rom.  Če  se  ne mo -
tim,  je  bil ra njen  v na pa du  na žup niš če,  ki  so
ga or ga ni zi ra li raz jar je ni va šča ni, po zne je  pa
are ti ran  in po stav ljen  pred so diš če.  In  prav
tu  se zač ne zgod ba,  ki  se  mi  zdi  v nje go vem
ži vlje nju naj bolj za ni mi va,  in  o ka te ri  sem  z
re ži ser jem Jo že tom Ba bi čem več krat go vo ril,
da  bi  jo bi lo pri mer no po sta vi ti  na  oder. Pred -
stav ljaj te  si du hov ni ka, žr tev fi zič ne ga na pa -
da,  iz ka te re ga  se  je ko maj re šil, pro ta go nis -
ta po li tič ne ga pro ce sa, or ga ni zi ra ne ga  z na -
me nom  čim  bolj oč rni ti Cer kev,  ki  se znaj -
de  pred di le mo: ka ko go vo ri ti  o svo jem ško -
fu,  ki  je  bil  pred voj no  in  med  njo vše čen fa -
šis tič ne mu re ži mu  in za ra di te ga moč no
osov ra žen  med slo ven ski mi  in hr vaš ki mi ver -
ni ki?  Msg. Uk mar  se  je  v  tej stis ki od lo čil  za
res ni co  in  pred so diš čem go vo ril  po svo ji ves -
ti,  kar  mu  je San tin se ve da hu do za me ril.  Ko
se  je vr nil  v  Trst,  ga  je prak tič no ob so dil  na
do ma či ek zil,  kar Uk mar ju  ni pre pre či lo,  da
bi  še na prej  ne pri če val pro ti nje mu.  Že za -
ra di te ga  je vre den,  da  ga Cer kev pro gla si  za
bla že ne ga.

Ukmar se je znašel v primežu teh
okoliščin povsem naključno, saj je
samo nadomeščal škofa, preveč
preplašenega, da bi šel izvrševat
svojo dolžnost v župnijo, ki je bila
pod jugoslovanskim nadzorom.

VREME OB KONCU TEDNA

Za vremensko fronto
izboljšanje in osvežitev
DARKO BRADASSI

Sti čiš če  med to plim sre do zem skim zra -
kom  in hlad nim se ver nim  je  v  teh  dneh rav -
no  nad Al pa mi,  kjer  se  že ne kaj  dni zadr žu je
vre men ska fron ta,  ki  je bi la  v  teh  dneh naj bolj
ak tiv na  na se ver ni stra ni gre be na. Raz li ka  v
vre me nu  med na ši mi ob mor ski mi  in go ra ti mi
pre de li  je bi la ob čut na.  V ni ži nah  in  ob mor -
ju  je pre vla do va lo pre cej son čno  in  za  ta  čas
raz me ro ma vro če vre me,  v go rah  pa po ve či ni
ob lač no  z ob čas ni mi pa da vi na mi.  Na se ver ni
stra ni  Alp  pa  je bi lo vre me iz ra zi to ne sta no -
vit no  in  so  se po jav lja le tu di moč ne ne vih te.

Raz li ka  v tem pe ra tu ri  med hlad nim se -
ver nim zra kom  in vro čim sre do zem skim  je iz -
ra zi ta. Ra di o son da  iz Cam po for mi da  pri Vid -
mu  je vče raj opol no či  v pro stem ozrač ju  na vi -
ši ni 1513  m na me ri la 15,2° C, is to čas no  sta ra -
di o son di  v Mün chnu  ter  na Du na ju na me ri li
na is ti vi ši ni 10,6° C  oz.7,6° C,  to  se pra vi sko -
raj 5° C  oz. sko raj 8° C  manj.  Nad juž nim  in
osred njim Sre do zem ljem  pa  se zadr žu je  za  ta
čas iz red no  vroč  zrak, ra di o son da  iz kra ja Pra -
ti ca  di Ma re, ne da leč  od Ri ma,  je vče raj opol -
no či  na 1546  m na me ri la  kar 21° C. Zrač na ma -
sa  nad sred njim de lom Ita li je  je to rej  za 10° C
ali  več to plej ša  od  one  na se ver ni stra ni  Alp.

Za ni mi vo,  da  je ev rop ski se ver,  ki le tos  že
itak sko raj da  ni po znal po let ja,  v pri me žu pr -
ve ga mra za. Po ne kod  na Fin skem  in  na Šved -
skem  so  v zad njih  dneh noč ne tem pe ra tu re  že
pad le  pod nič lo.

Fron ta  se  bo  v pri hod -
njih  dneh po mak ni la pro ti ju -
gu  in  bo za to pre hod no iz ra -
zi te je vpli va la tu di  na vre me
pri  nas. Hlad nej ši se ver ni
zrak  bo iz pod ri nil to plej še ga
pro ti ju govzho du, ozrač je  se
bo  v več jem de lu se ver ne ga  in
osred nje ga Sre do zem lja osve -
ži lo  in  bo pro ti  nam  s se ve ro -
vzhod ni kom za čel pri te ka ti
bolj  suh  in ne ko li ko hlad nej -
ši  zrak. Tem pe ra tu re bo do  v
pri mer ja vi  s se da nji mi vred -
nost mi  do kon ca ted na pad -
le  v pov preč ju  za ka kih 5° C,
naj viš je dnev ne vred nos ti bo -
do  v so bo to  in ne de ljo do se -

gle  okrog 25  ali 26° C, no či  pa bo do  že ne ko -
li ko  bolj sve že. Ko nec ted na  bo,  kot ka že, nad -
vse pri je ten, vre me  bo ugod no  za son če nje  in
ko pa nje,  pa tu di  za iz le te, tem pe ra tu re  ne bo -
do pre vi so ke, pred vsem  pa  se  bo zmanj šal ob -
ču tek so par nos ti,  ker  bo  zrak  bolj  suh  in  čist.

Vre men ska fron ta  bo od loč ne je vpli va la
na vre me  pri  nas pred vsem da nes  ter de lo ma
jut ri. Naj več dež ja  bo da nes,  v do pol dan skih
urah  v go rah  in se ver nej ših ni žin skih pre de -
lih,  v po pol dan skih  in ve čer nih tu di  pri mor -
ju. Po jav lja le  se bo do ob čas ne zmer ne  do moč -
ne pa da vi ne,  vmes bo do plo he  in ne vih te.  Ni
iz klju če no,  da  bo po ne kod lah ko na stal kak -
šen moč nej ši na liv. Spr va  bo pi hal ju go,  v po -
pol dan skih  ali ve čer nih  urah  bo  ob mor ju za -
pi ha la zmer na  do ob čas no moč na bur ja  in  se
bo ohla di lo.

Jut ri  bo spr va  še ob lač no, po ne kod bo -
do  še mož ne po sled nje pa da vi ne.  Ob mor ju  bo
pi ha la šib ka  do zmer na bur ja,  ki  bo pos top no
osla be la.  Čez  dan  se  bo vre me pos top no iz bolj -
ša lo.  V so bo to  in ne de ljo  bo po ve či ni pre tež -
no jas no  z ob čas no po ve ča no ob lač nost jo.  V
go rah  bo  v po pol dan skih  urah ozrač je ne ko -
li ko  bolj ne sta no vit no, po ne kod bo do lah ko
na sta le po sa mez ne plo he  ali ne vih te. Pred vsem
v so bo to  bi lah ko kak šen ne vih tni ob lak ob -
rob no do se gel tu di ni žin ske pre de le.

Na sliki: fronta se je včeraj zadrževala
nad Alpami

Slovensko šolstvo
na Goriškem

Že dolgo je znano, da se nad slo-
venskim šolstvom na Goriškem zgrinja-
jo črni oblaki. Ne mislim na dimne črne
oblake iz 1. svetovne vojne, ker danes živi-
mo mirno življenje, ampak na oblake
požiga slovenske narodne identitete. Be-
seda »sožitje« je prvi korak v asimilaciji.
Tragedija šolstva je bila prikazana 24. 8. v
PD, čeprav se že nekaj let brezuspešno išče
rešitev novih ravnateljev in se na ramenih
ravnateljice ga. Braini nalagajo in nalaga-
jo še dodatne obveznosti. Ne mislim ni-
kogar kriviti, a težko me je prepričati, da
se takega uničevalnega stanja ni načrto-
valo že desetletja prej. Obče je znano, da
jim politiki postavljajo pogoje in tudi za-
radi tega nočejo profesorji sprejeti tega po-
slanstva. To trenutno stanje je danes do-
seglo višek, ker nimamo urejenih šolskih
oblasti in je pomanjkanje strokovne pe-
dagoške pomoči za pomoč ravnatelju v
pripravi in izvajanju programa.

V pomanjkanju slovenske narodne
identitete so vidne posledice, saj je bilo
pred tremi leti na višjih srednji šolah v Go-
rici vpisanih pribl. 40 odstotkov manj di-
jakov; kajti, meni nič, tebi nič, gredo na ita-
lijanske šole.

Pred štirimi leti sem bil s takratnim
ravnateljem doberdobske šole g. Joškom
Prinčičem na sestanku v uradu za slo-
venske šole dežele FJK v Trstu. V pogo-
voru o napakah na naši šoli s takratno vod-
jo urada, ga. Lucio Barei, se je naš ravna-
telj opravičil s tem, da je ekonomist, ne pa
pedagog.

Vemo, da ni nikakršnih stikov med
goriškimi šolami in sosedami v Sloveniji,
čeravno je njihova oddaljenost le kilome-
ter ali dva. Stike s Slovenijo sem pričako-
val vsaj po osamosvojitvi leta 1991; čeprav

padajo zavese meja, se ni v našem šolstvu
nič premaknilo. Ravnateljica novogo-
riškega območja mi je pripovedovala, da
je svoj čas iskala stike za srečanja šol z rav-
nateljico ga. Braini in s takratno ravnatel-
jico v Doberdobu ga. Paulin. Žal z za-
mejske strani ni bilo odziva. Goriška ta-
ko ostaja oaza vedno bolj umirajočega slo-
venstva. Sprašujem se, do kdaj bo Slove-
nija molče opazovala tak propad, saj smo
vendar del enega naroda. Imamo tudi
evropski zakon za zaščito manjšin, kjer tu-
di piše, da v primeru pomanjkanja šolskih
kadrov priskoči na pomoč matična država.

Decembra 2006 sem naslovil prof.
g. Tomažu Simčiču - vodji urada za slo-
venske šole FJK v Trstu - prošnjo za
inšpekcijo na osnovni šoli v Doberdobu.
Navedel sem nekaj desetin napak, kot so
npr. kršenje zakona št. 1012 iz leta 1961
- rušenje temelja specifike šole -, prepo-
ved uporabe treh učbenikov slovenske
zgodovine (do današnjih dni je uspela pre-
poved poučevanja slovenske zgodovine le
fašizmu in poverjeni ravnateljici ga. Sonii
Klanjscek), vsakodnevna praksa za-
puščanja razreda s strani učiteljev z izgo-
vorom za fotokopiranje učnih listov,
občasno začetek pouka ob 8.15 ali kasneje.
Februarja letos sem dobil njegov odgovor,
da je mojo prošnjo naslovil na ravnatelji-
co ga. Klanjscek; in inšpekcije ni izvršil.

Kam naj se starši obrnemo ob ne-
pravilnostih na šoli?

Oprostite, a žal dejstva so taka.
Roman Gergolet

Chavezovi urniki
Rad bi napisal nekaj pripomb gle-

de pisma uredništvu PD s strani Bruna
Križmana dne 23.t.m. (Chavezovi urini
kazalci) in pripisa uredništva na sled-
njega. S Križmanom se v povsem strin-
jam glede ocene o vsebini članka PD z

dne 21.t.m. Omalovaževalni ton, zainte-
resirana površnost tega članka (sicer v do-
bri družbi raznih Corriere della sera) sta
povsem v stilu od Cie plačane agencije
Ned. Vsekakor , v 33 popravkih ustave,
ki jih predsednik Venezuele Chavez pre-
dlaga in, ki jih bodo državljani morebiti
potrdili z referendumom (torej nobena,
kot piše v PD, »Chavezova odločitev, da
spremeni ustavo«) je res tudi ta, ki pred-
videva neomejeno možnost potrditve
predsedniškega mandata. Vendar pod
pogojem, da ga ljudstvo z volitvami po-
trdi. Seveda lahko imamo pomisleke o
oportunosti takega zakona in osebno se
s takim predlogom ne strinjam (tako kot
sem iz principa za strogo omejen man-
dat naših parlamentarcev in vseh drugih
v izvoljenih telesih), ne moremo pa trdi-
ti, da je v osnovi nedemokratičen. To tu-
di, upoštevajoč nek drug Chavezov pre-
dlog (zakaj ga PD ne omenja?), ki pred-
videva, da ljudstvo lahko z referendu-
mom kadarkoli odstavi predsednika -
nikjer drugje na svetu ni takega zakona.
Drugod pa vladajo večdesetletne družin-
ske dinastije (Bushi, Clintoni verjetno...),
pa se nihče od medijskih stražarjev »za-
hodnih« vrednot ob nje ne obregne...Pa
še nekaj. V državi, kjer je bilo do pred
kratkim po zaslugi »zahodnih« (zvezd-
natočrtastih) vrednot 15 milijonov re-
vežev na 23 milijonov prebivalcev, Cha-
vez v enem od 33 predlogov spremem-
be ustave predvideva dnevni delovni ur-
nik do največ 6 ur, 36 ur tedensko. No-
benega podaljšanja delovnega urnika
torej, kvečjemu nasprotno. Nasprotno se-
veda od tega kar je pisal PD (pa tudi
Križman, v tem primeru). Venezuelski re-
volucionarji bodo, nasprotno od tega kar
jim privošči PD, verjetno tudi manj
trpeli. Stvari pač ne potekajo vedno ta-
ko kot si mi želimo. Nasprotno.

Viljem Gergolet

Demokratska stranka
V povezavi z zanimivim člankom

»Slovenci in Demokratska stranka: zakaj
pa ne z novim političnim subjektom?«, ki
ga je sestavil Julijan Čaudek in je bil ob-
javljen v »Primorskem dnevniku« v torek
28. avgusta 2007, in sicer v rubriki »Od-
prta tribuna«, želim izraziti sledečo mi-
sel.

Osebno mislim, da je osnova in
istočasno predpogoj za to, da Demokrat-
ska stranka zaživi in uspe biti operativna
in konstruktivna, bodisi pripravljenost k
medsebojnemu poslušanju s strani posa-
meznikov, ki pripadajo politični stranki,
bodisi medsebojno spoštovanje, vedno s
strani pripadnikov stranke, različnih po-
gledov na določeno temo. Pogledi na do-
ločeno temo so lahko začasno tudi v kon-
fliktu. Brez konfliktov ne bi bilo človeškega
napredka. Bistveno je seveda, da si, zno-
traj stranke, pripadniki prizadevajo, da na
podlagi skupnih vrednot, kažejo svojo
operativnost za dosego skupnega cilja,
čeprav po različnih tirnicah.

V naši specifičnosti je skupni cilj
skrb za obstoj našega slovenstva v Italiji.
Glede obravnave raznoraznih aspektov, ki
zadevajo problematiko našega slovenstva
v Italiji, je po mojem mnenju politično pri-
merno, da se jih v določenih trenutkih
obravnava samostojno, v določenih tre-
nutkih v širšem italijanskem družbeno-
političnem kontekstu.

Elena Cerkvenič

PISMA UREDNIŠTVU
KOROŠKA

V silovitem
neurju tudi
en mrtev

CE LO VEC – Stra ho vi ta ne -
ur ja  s to čo  so  v to rek pro ti ve če -
ru div ja la  po več jem de lu Ko roš -
ke  in  po pr vih oce nah po vzro či la
za naj manj de set mi li jo nov ev rov
ško de. Naj hu je  je bi lo  v okra jih
Šent vid  ob Gli ni  in Ve li ko vec se -
ve ro vzhod no  in vzhod no  od Ce -
lov ca.  Tam  je to ča pre bi la stre he
na  več  sto hi šah  in po ško do va la
tu di ve li ko šte vi lo av to mo bi lov.
Za va ro val ni ca pro ti to či  je vče raj
spo ro či la,  da  je bi lo uni če nih
3.700 hek tar jev kme tij skih povr -
šin.

Zr na to če  so bi la več ja  od
kur jih  jajc,  so na rav no ka ta stro fo
opi sa li pri za de ti do ma či ni,  pri
od stra nje van ju po sle dic ne ur ja
pa  je po ma ga li  na sto ti ne ga sil cev,
kaj ti po plav lje ne  so bi le tu di šte -
vil ne kle ti. Pre luk nja ne stre he  pa
so  za pr vo si lo po kri li  s plah ta mi,
da  bi  jih za va ro va li  pred dež jem,
ki  je tu di vče raj po šte no na mo čil
Ko ro ško.

Na rav na ka ta stro fa,  kot  je  na
Ko roš kem  ne po mni jo  že naj manj
40  let,  je ter ja la tu di smrt no žr tev.
V okra ju Šmo hor  je ku bič ni me -
ter ve li ka ska la,  ki  se  je  med ne -
vih to utr ga la, ubi la 14-let ne ga
fan ta, nje go ve ga pri ja te lja  pa hu -
do ra ni la. Tu di  pri Vi so ki Oj stri -
ci, pri ljublje nem tu ris tič nem ci lju
bli zu Šent vi da  ob Gli ni,  so  se utr -
ga le ska le,  na ces tah  pa  se  je na -
bra la ta ko de be la  plast to če,  da  je
mo ra la cest na upra va po ne kod
ce lo plu ži ti ces te. ( I. L.)
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GORICA - Srečanje županov Romolija, Dipiazze in Vuge

»Zaščitni zakon bomo izvajali,
čeprav imamo kar nekaj pomislekov«
»Nihče ne želi več napetosti in sporov med večinsko in manjšinsko skupnostjo«

GORICA - Nekaj poudarkov s srečanja treh županov

Dipiazza: Za zamude z dvojezičnimi izkaznicami je kriv Rim
Romoli: V četrti Sv.Gora-Placuta dovolj dvojezično »okence«

GORICA - Pobudnik srečanja
na goriškem županstvu je bil Ettore Ro-
moli, z novinarji (sestanek je potekal
za zaprtimi vrati) pa je bil najbolj zgo-
voren župan Trsta Roberto Dipiazza.
Uvedel je tiskovno konferenco in imel
na njej glavno besedo. Zanj to ni bil po-
litični, temveč praktični sestanek, »saj
imamo župani pravico, da izmenjamo
mnenja«.

Dipiazza je povedal, da se z ne-
katerimi členi zaščitnega zakona strin-
ja, z drugimi pa ne. Soglaša, da je tre-
ba celovito zaščititi Slovence, ki živijo
na Krasu in v nekaterih predmestjih,
pri čemer je izrecno omenil Križ, Pro-
sek in Lonjer, ne zdi pa se mu primer-
no, da bi zakon izvajali na osrednjem
mestnem trgu. »To bi res pomenilo, da
hoče manjšina prevladati nad večino«,
je dejal.

Za Dipiazzo je problematično
predvsem izvajanje manjšinskih pravic
v centru Trsta. Pri tem se mu zdi ume-
stno in uravnovešeno, da se je zako-
nodajalec odločil za eno samo dvoje-
zično »okence«, ki ga je Občina že od-
prla in ki ima sedež v Ul. Giotto. Po
županovem mnenju je treba preprečiti,

da bi se v Trstu uveljavil neke vrste
»babilon«, po katerem bi moral mestni
prapor vsebovati napise v vsaj šest je-
zikih. Pri tem je župan omenil
nemščino, sklicujoč se na dejstvo, da je
Trst svoj čas pripadal avstro-ogrski
monarhiji...

Na vprašanje, kdaj bo mestna
uprava začela izdajati dvojezične
osebne izkaznice je Dipiazza odgovo-
ril, da bi jih lahko izdajala takoj.

»Uprava je za to praktično in biro-
kratsko že usposobljena, zatika pa se
v Rimu, kjer v zvezi z elektronskimi iz-
kaznicami še niso poskrbeli za sloven-
ske črke. Že tri leta si za to prizadevam
pri rimski vladi. Ko bodo to rešili, bo-
mo lahko tudi v Trstu na prošnjo po-
sameznika izdajali dvojezične izkaz-
nice,« je izjavil Dipiazza.

»Prav je, da tisti, ki to hoče, do-
bi dvojezično izkaznico, sto ali tisoč
dvojezičnih dokumentov pa ne bo
rešilo velikih od zgodovine podedova-
nih problemov teh krajev. Treba je
spremeniti miselnost in premostiti
predsodke na obeh straneh, da bo lah-
ko Trst polno zaživel kot sodobno
evropsko mesto,« je dodal župan.

Romoli je rekel, da je treba v sklo-
pu zaščitnega zakona individualne
pravice Slovencev ločiti od kolektivnih.
Glede individualnih pravic (npr. dvo-
jezične osebne izkaznice) njegova upra-
va nadaljuje po poti prejšnje levosre-
dinske uprave župana Vittoria Bran-
catija. Kolektivne pravice (npr. vidna
dvojezičnost, smerokazi, napisi itd.) pa
bi se po Romolijevem mnenju morale
izvajati le v predmestjih Štandrež,

Oslavje, Štmaver, Pevma in Podgora in
torej ne tudi v četrti Sv.Gora- Placuta,
kot se je odločil paritetni odbor. »Zdi
se mi, da se je za izločitev Placute zav-
zemal tudi moj predhodnik Brancati,«
je povedal Romoli. Na goriškem
županstvu itak po zaslugi prejšnje
uprave že posluje dvojezični urad, ki
izdaja tudi dvojezične izkaznice in
druge dokumente.

Čedajskemu županu Vugi se zdi,
da je okvirni postopek za začetek iz-
vajanja zaščitnega zakona pravza-
prav na cilju, saj je odlok predsednika
republike Giorgia Napolitana le stvar
časa. Nihče od treh županov ni ome-
nil poslanca Nacionalnega zavezništva
Roberta Menie in njegovega dvojnega
poziva: županom, naj proti zaščiti Slo-
vencev izvajajo civilno neposlušnost in
predsedniku Napolitanu, naj ne pod-
piše vladnega sklepa o seznamu občin.

Srečanje v Romolijevi pisarni je
trajalo približno eno uro, novinarska
konferenca pa skoraj pol ure. Na
srečanju z novinarji so izstopali ra-
zlični temperamenti treh županov:
zgovorni Dipiazza, politično previdni

Romoli in Vuga, ki je izpostavil predv-
sem zgodovinsko in kulturno vlogo
Čedada.

Župan Trsta se je s svojimi anek-
dotami (npr. občinski prapor v šestih
jezikih...) predstavil kot upravitelj, ki
mu ni kdovekako mar, kaj o zaščitnem
zakonu mislijo v desni sredini, zlasti v
Nacionalnem zavezništvu. »Jaz ni-
mam nobenih predsodkov do Sloven-
cev, ki pa ne smejo preveč nategovati
vrvi,« je dal razumeti Dipiazza.

Dosti bolj redkobeseden in previ-
den je bil Romoli. Glede uveljavljanja
pravic Slovencev je večkrat v pozitiv-
nem smislu citiral Brancatija in dal ze-
lo jasno razumeti, da desna sredina na
oblasti ne bo naredila korakov nazaj,
vendar tudi naprej ne.

Vugi, ki dobro ve, da je situacija
v Čedadu bistveno drugačna kot v
Trstu in Gorici, je šlo v glavnem za ne-

ke vrste kulturno gledanje na problem
zaščitnega zakona. Pri tem se je izka-
zal kot razgledan človek in upravitelj,
ki želi ohraniti dobre odnose z Be-
neškimi Slovenci.

S.T.

Dipiazza: Za
središče Trsta bo
dovolj dvojezični
urad v Ul. Giotto

KROMA

Romoli: Občina
Gorica že dejansko
izvaja zaščitni
zakon

BUMBACA

Vuga: Čedad bo
uveljavil svoje

zgodovinske vezi z
Nadiškimi dolinami

ARHIV

Župani Trsta,
Čedada in Gorice
obljubljajo, da ne

bodo zavirali
izvajanja

zaščitnega zakona
za slovensko

manjšino

BUMBACA

GO RI CA  - »Za ščit ni za kon  za
slo ven sko manj ši no  je dr žav ni za kon,
ki  ga bo mo iz va ja li, če prav ima mo  o
nje go vi vse bi ni takš ne  in dru gač ne po -
mis le ke«. Žu pa ni Go ri ce, Tr sta  in Če -
da da  - Et to re Ro mo li, Ro ber to Di pi -
az za  in At ti li o Vu ga  -  so  na vče rajš -
njem sre ča nju  na go riš kem žu pan stvu
oce ni li vlad no od lo či tev  o sez na mu
ob čin za ko na 38  in iz po sta vi li ne kaj
vpra šanj,  ki za de va jo stvar nost  treh
ob čin. » To  je bi lo po vsem ne for mal -
no sni de nje  ali bo lje re če no iz me nja -
va  mnenj  brez po li tič nih  ali dru gih
pred zna kov,«  je no vi nar jem de jal po -
bud nik se stan ka Ro mo li.

Prav Ro mo li  je več krat po no vil,
da  je tre ba za ščit ni za kon,  kot  vse dru -
ge za ko ne, iz va ja ti,  a pos top no  in  brez
ek ce sov, » ki  bi lah ko us tva ri li ne po -
treb na tre nja  in na pe tos ti  med ve čin -
sko  in manj šin sko skup nost jo«.  V Go -
ri ci  se za šči ta de jan sko  že iz va ja  in od -
lo či tev  o sez na mu ob čin  ne do da ja ni -
če sar no ve ga,  je pri sta vil Ro mo li.

Na  tej va lov ni dol ži ni  je  bil tu di
Di pi az za,  ki  je po uda ril, » da za šči ta  za
slo ven sko manj ši no  ne  sme bi ti  v ško -
do ita li jan ske mu ve čin ske mu pre bi val -
stvu«. Tr žaš ke ga žu pa na pre cej  skrbi
fi nanč ni vi dik za ko na,  ki  po nje go vem
ne  bi  smel bre me ni ti ob čin skih bla -
gajn.  Pri  tem  se Di pi az za naj bolj bo -
ji,  da  bo mo ral za pos li ti urad ni ke  z
zna njem slo ven šči ne. Le ta 2001  je Ob -
či na  Trst  za oseb je po tro ši la pri bliž -
no 80 mi li jo nov ev rov, le tos  pa bo do
ti stroš ki zna ša li  več  kot 100 mi li jo nov
ev rov, če prav  je med tem za pus ti lo
upra vo 240 usluž ben cev. »Dr ža va  in
De že la mo ra ta za to čr no  na be lem ob -

lju bi ti,  da bos ta da li  svoj de nar  za iz -
va ja nje za ščit ne ga za ko na,«  je de jal
Di pi az za.

Žu pan Če da da Vu ga  je pred sed -
ni ku pa ri tet ne ga od bo ra Bo ja nu Bre -
zi gar ju po ve dal,  da Če dad  ne mo re bi -
ti mes to,  kjer  bi  se iz va jal  ta za kon. Pa -
ri tet ni od bor  je  bil dru gač ne ga mne -
nja,  od Bre zi gar ja  pa  je Vu ga do bil za -
go to vi la,  da  bo  v Če da du de lo va lo  le
t. i. dvo je zič no oken ce. Žu pan si cer

pri zna va,  da ima jo  v mes te cu  ob
Nad iži se dež šte vil ne slo ven ske usta -
no ve  in ča so pi si  ter  da  je  bil Če dad
ved no tes no po ve zan  z Na di ški mi do -
li na mi.

Si cer  pa  so bi li tri je žu pa ni,  ki
pri pa da jo des ni sre di ni, mne nja,  da
za ščit ni za kon  za Slo ven ce  ne  bi  smel
us tvar ja ti prob le mov,  še po seb no  ne
v lu či sko raj šnje ga vsto pa Slo ve ni je  v
schen gen sko ob moč je. Vu ga  je  pri  tem

ome nil pri ja telj ske  in dru ge ve zi  med
Če da dom  in ob moč jem Tol mi na  in
Id ri je.  Nov mej ni re žim  s Slo ve ni jo  bo
po nje go vem naj bolj ko ris til go spo -
dar sko za os ta lim Ter skim  in Na di -
škim do li nam,  ki  jih  je me ja  med dr -
ža va ma do slej moč no oško do va la.

Di pi az za  se  je,  kot ved no, poh va -
lil  z ze lo dob ri mi od no si,  ki  jih  Trst
vzdr žu je  s Se ža no  in Ljub lja no. Ro mo -
li  je pre pri čan,  da  bo do konč ni pa dec

me je  bolj sim bo lič ne ga  in psi ho loš ke -
ga,  kot prak tič ne ga po me na,  po 1. ja -
nu ar ju 2008  pa  bo Go ri ca  spet lah ko
vzpo sta vi la nor mal ne od no se  s svo jim
na rav nim za led jem.  Ob  tej pri lož nos -
ti  bo tre ba od pre ti  za av to mo bil ski
pro met uli ci,  ki po ve zu je ta Go ri co  in
No vo Go ri co (Ška bri je lo vo  in Er jav -
če vo uli co),  kjer da nes sto ji sa mo ma -
lo ob mej ni pre hod  za peš ce.

Sandor Tence
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VI DEM  -  Od pr vih av gus tov skih
dni  je vi dem ski pre fekt. Ime no van  je
bil ne pri ča ko va no, ven dar  je po lo žaj
spre jel  z ve se ljem.  Za Lor en za Cer net -
iga,  ki  je  star 63  let, po me ni  to vr ni tev
do mov.

Cer net ig  se  je ro dil  v Sred njem.
Di plo mi ral  je  iz pra va  ter  je na to obis -
ko val pr vi te čaj  na po li cij ski aka de mi -
ji, opra vil vo jaš ko šo lo  v voj ski, obis -
ko val  je In šti tut vo jaš ke ga po velj stva  in
ko or di na ci je, obis ko val  je tu di po li cij -
sko šo lo  za ko or di na ci jo  med raz lič ni -
mi ve ja mi  sil jav ne var nos ti  in voj ske.
Skup no  je  bil  v po li cij ski služ bi 36  let.

Bil  je kves tor  v Ori sta nu,  v Co mu,
Trstu  in  v Be net kah.  Tri le ta  je vo dil
Med de žel no po li cij sko di rek ci jo po li -
ci je  iz Ve ne ta, Fur la ni je  in Tren ta.  Bil
je pre fekt  v Bel lu nu  in  v Ales san dri ji.

Lor en zo Cer net ig  je ko mu ni ka -
tiv na oseb nost.  Ob sre ča nju  te  bolj  kot
nas meh pri te gne nje gov  ton gla su. Go -
vo ri  kot člo vek,  ki  je ve sel,  da  te sre ča
in  ki  je pri prav ljen,  da  te po slu ša. Na -
jin raz go vor  se  je nuj no do tak nil pre -
fek to ve ga od no sa  do last ne zem lje.  To
je po memb no,  saj  je Cer net ig  med red -
ki mi,  ki  so  iz Na di ških do lin do se gli vi -
so ke po klic ne rez ul ta te.

Gospod prefekt, je običajno ali
redko, da takšno mesto zasede ose-
ba, ki je doma od tam, kjer opravlja
visoko funkcijo?

To se ne zgodi pogosto, ni pa ni-
ti izjema. Prefektov, ki so v enakem po-
ložaju, kot sem sam, je nekaj in še jih
bo. Sam občutim to kot veliko odgo-
vornost. V Furlaniji poznam veliko lju-
di in upam, da jih ne bom razočaral.

Lahko razložite, katere so prav-
zaprav prefektove naloge?

V pokrajini predstavljaš vlado. V
bistvu ima dve nalogi: usklajuje delo

med državnimi uradi in lokalnimi av-
tonomijami ter je odgovoren za javni
red in varnost.Poveljuje vsem dejav-
nostim policije. Zagotavljati mora to-
rej svobodo in pravice vseh državlja-
nov.

Kaj je lahko v šestdesetih letih
prepričalo mladega fanta, da je
pričel kariero v policiji?

Lahko vam povem dvoje: vezan
sem na Doline in tudi na Furlanijo. Od

tod se je krepila moja volja, da v
življenju uspem. Prihajal sem iz krajev,
kjer je bilo potrebno več delati zato, da
si lahko uspel. Veliko Furlanov se je v
svetu uveljavilo. Gre torej za neko širšo
voljo. Vsekakor, ko sem zaključil licej
v Čedadu, je bila najbližja univerza v
Padovi. Po zaključku sem menil, da
moram narediti kak natečaj. Izbral sem
policijo. Počasi in s trudom sem na-
predoval... Imel pa sem tudi srečo. Bi-

li so boljši od mene, ki niso dosegli te-
ga, kar sem dosegel jaz. Vsekakor sem
ponosen, da sem rojen v Nadiških do-
linah. Ko morem, grem tja, kjer najdem
primeren mir, da lahko razmišljam.

V tisku pišejo o vas, da ste po-
stal videmski prefekt, da ste Furlan
ali iz Čedada, skoraj nikoli pa ni
omenjena vas Srednje.

Vidite, če izvzamemo Furlanijo,
Nadiške doline niso široko poznane.
Osebno govorim vedno o Furlaniji in
o Julijski krajini. Smo dežela s poseb-
nostmi, ki jih moramo razvijati brez
partikularizmov.

Česa se iz otroških let spomin-
jate iz Srednjega?

Omenil sem že željo ljudi, da bi
se odprli svetu in uspeli. Nekateri mo-
ji najboljši prijatelji so še tam. Bila sva
velika prijatelja z Lenkičem, vedno sva
se videvala....

Katera izkušnja vas je v karieri
najbolj zaznamovala?

Vseh 38 let, ki sem jih prebil v po-
liciji, me je nekaj naučilo. Bila je to
čudovita izkušnja, ki bi jo brez pomi-
slekov ponovil.Doživel sem pomem-
bne dogodke. Naj omenim ugrabitev
generala Dozierja in napad na zvonik
sv. Marka. Zavzet sem bil kot operati-
vec, saj sem imel jasne odgovornosti.

Bili ste vpleteni tudi v dogodke
v Genovi leta 2001. Kako se tega spo-
minjate?

Ministrstvo me je poslalo v Ge-
novo na inšpekcijo, da bi ugotovili, ka-
ko so se sile javnega reda obnašale na
trgu ter še posebno, kaj se je zgodilo
potem in če je prišlo do pretiravanj.
Svoje zaključke sem predložil šefu
policije in konec. Veste, eno je voditi
nek poseg osebno, drugo je ocenjeva-
ti, kaj so naredili drugi.

Preidiva k današnjim dnem.
Kako boste nastavili novo delo?

O spremembi me niso predhod-
no obvestili. V Alessandrii sem bil ko-
maj nekaj več kot leto dni. Nisem pro-
sil za premestitev. Sem pa zaradi nje
zelo vesel. Zahvaljujem se ministrstvu,
ki mi je izrazilo zaupanje s tem, da me
je dodelilo rodnim krajem.

Vašega predhodnika so obve-
stili, da je skupina staršev vprašala,
da bi v Špetru ustanovili dvojezični
razred nižje srednje šole. Kaj meni-
te o tem? Kako gledate na vprašan-
je slovenske manjšine ter na voljo, da
bi na teritoriju ohranili nek jezik in
neko kulturo?

Glede dvojezične srednje šole še
nisem preučil dokumentacije. Rad bi
imel okvirno sliko dogajanja, preden
odgovorim. Pravijo pa mi, da se
bližamo k zaključku zadeve. Drugače
se mora izreči prebivalstvo, drugič pa
je vsaka pobuda, ki pomaga k ohran-
janju kulture na nekem delu teritorija
dobrodošla. Gre za splošno obogatitev.
Zadeve je treba speljati z določeno po-
zornostjo, vendar je pozitivno to, kar
vrednoti tradicijo, jezik in kulturo.

Nadiške doline, hladna vojna,
prisotnost meje, ki izginja. Kako gle-
date na sedanjost in prihodnost v
luči neke preteklosti?

Menim, da so Nadiške doline
izreden kraj, ki še ni razvil vseh svojih
možnosti. Nekaj se je napravilo z in-
dustrijsko cono. Glede turističnega
razvoja krajev pa se je pot komaj
pričela. Potrebno je skupno delo s fan-
tazijo in podjetniškim duhom. Pre-
pričan sem, morda do tega ne bo prišlo
takoj, da se bodo ti kraji lepo razvili.
Možnosti obstajajo.

Michele Obit

Videmski prefekt
Lorenzo Cernetig

je ponosen na
svoje beneške

korenine

M. OBIT

INTERVJU - Pogovor z novim videmskim prefektom Lorenzom Cernetigom, po rodu iz Srednjega v Benečiji

Cernetig: Ponosen sem na svoje korenine in vesel,
da tako odgovorno delo opravljam blizu domačih krajev

BENEČIJA - Po pristanku ministrstva za šolstvo na ustanovitev dvojezične nižje srednje šole v Špetru

Rim poslal dopis šolskemu uradu FJK
Čakanje na podpis deželnega ravnatelja
Pri Uradu za slovenske šole zagotavljajo, da bo stvar izpeljana - V Špetru zadovoljstvo in zadoščenje

RIM,  TRST, ŠPE TER  - Ge ne ral na di -
rek ci ja  za šol ske ure dit ve ita li jan ske ga mi -
nis tr stva  za šol stvo  je De žel ne mu šol ske -
mu ura du  za Fur la ni jo Ju lij sko kra ji no po -
sre do va la do pis,  ki vse bu je pri sta nek mi -
nis tr stva  na usta no vi tev dvo je zič ne niž je
sred nje šo le  v Špe tru  oz.  za ob li ko va nje nje -
ne ga pr ve ga raz re da. Di rek ci ja, pi še  v do -
pi su,  se po pol no ma stri nja,  da  je tre ba pos -
krbe ti  za iz po pol ni tev vzgoj no-iz obra že val -
ne po nu dbe  v per spek ti vi pol ne  in funk ci -
o nal ne iz pe lja ve pr ve ga iz obra že val ne ga ci -
klu sa pro jek ta dvo je zič ne šo le (sled nji ob -
se ga otroš ki vr tec, os nov no  in niž jo sred -
njo šo lo).  Pri  tem  se skli cu je  na okvir ni za -
ščit ni za kon  za je zi kov ne manj ši ne  na ita -
li jan skem po lo to ku  št. 482/1999,  na za ščit -
ni za kon  za slo ven sko manj ši no  št. 38/2001
in  na šol ski za kon  št. 53/2003.

Ge ne ral ni di rek tor  za šol ske ure dit -
ve Ma ri o  G. Dut to,  ki  je pod pi sal do pis, na -
mreč ugo tav lja,  da  bi mo re bit na pre ki ni tev
dvo je zič ne iz obra že val ne po nu dbe  ob kon -
cu os nov ne šo le one mo go či la na rav ni raz -
voj začrta ne iz obra že val ne po ti, po leg te -
ga  pa  bi  to slo ven ska šol ska skup nost  v Špe -
tru tež ko raz ume la. Obe nem no vi us troj
ita li jan ske ga šol ske ga sis te ma pred vi de va
ku ri ku lar no kon ti nu i te to zno traj pr ve ga iz -
obra že val ne ga ci klu sa.

Po dru gi stra ni, pi še di rek tor Dut to,
usta nav lja nje no vih  šol  in na čr to va nje

vzgoj no-iz obra že val ne po nu dbe  na te ri to -
ri ju  ni pris toj nost ura da,  ki  ga vo di, am pak
je na lo ga De žel ne ga šol ske ga ura da,  da pre -
ve ri,  ali  se spre je te od lo čit ve uje ma jo  s po -
klic ni mi  in fi nanč ni mi re sur si,  ki  so  na raz -
po la go  v okvi ru vso te,  ki  jo  je da la  na raz -
po la go cen tral na ad mi ni stra ci ja. Za to mo -
ra  do raz ši rit ve špe tr ske ga dvo je zič ne ga šol -
ske ga cen tra  na niž jo sred njo šo lo pri ti  v
me jah do de lje nih  in raz po lož lji vih sred stev.

Kot  smo  že po ro ča li,  po pri stan kih
zve ze ob čin, de žel ne vla de  FJK  in mi nis tr -
stva  za šol stvo  ter  po pod po ri,  ki  jo  je usta -
no vi tev niž je sred nje šo le pre je la  s stra ni
pris toj ne ko mi si je,  ki  se ukvar ja  z de žel nim
za ščit nim za ko nom  za slo ven sko manj ši -
no  in pa ri tet ne ga od bo ra, manj ka  za de jan -
ski  štart sred nje šo le  še  ena for mal nost,  in
si cer pod pis de žel ne ga šol ske ga rav na te lja
Uga Pa net te.  Do pod pi sa vče raj  še  ni pri -
šlo, tu di  nam  ni us pe lo do bi ti rav na te lja Pa -
net te, ven dar  so  nam  pri Ura du  za slo ven -
ske šo le,  ki  ga vo di ko or di na tor To maž Sim -
čič, za go to vi li,  da po zor no sle di jo za de vi  in
da  bo  stvar iz pe lja na  brez  ovir.

Ka ko  pa  na od lo či tev mi nis tr stva  za
šol stvo gle da jo  v Špe tru?  V spo ro či lu,  ki
nam  ga  je po sre do va la rav na te lji ca dvo je -
zič ne ga šol ske ga cen tra Ži va Gru den,  je
med dru gim po udar je no, ka ko  je pred vsem
od lo če nost sku pi ne star šev po sta vi la vpra -
ša nje dvo je zič ne sred nje šo le  spet  na dnev -

ni  red: » Prav  njim  gre  vse pri zna nje  in za -
hva la,  saj  so  se  pri  tem po slu ži li  vseh mož -
nih po ti, opra vi li ne šte to sre čanj, sa mi pre -
ver ja li za kon ske mož nos ti  in pos top ke.«
Da lje  se Grud no va  v spo ro či lu za hva lju je
krov ni ma or ga ni za ci ja ma, de žel nim svet -
ni kom, de žel ne mu od bor ni ku  za šol stvo
Ro ber tu An to na zu, pod taj ni ku Mi lo šu
Bu di nu  in  prof. Sil va ni Schi a vi Fa chin,  ki
je pro jek tu sle di la  na stro kov ni rav ni  in po -
nu di la svo je so de lo va nje tu di  v pri hod nje,
obe nem po udar ja stal no  skrb ko or di na tor -
ja Ura da  za slo ven ske šo le To ma ža Sim či -
ča  in dej stvo,  da  je de žel ni šol ski rav na telj

Ugo Pa net ta  od vse ga za čet ka spre jel
pred log  kot le gi ti men  in sa mo u me ven.

Po zgo šče nem ori su zgo do vi ne pri -
za de vanj  za dvo je zič no sred njo šo lo  se rav -
na te lji ca Grud no va za u stav lja  pri sa mi or -
ga ni za ci ji po u ka, » ki  bo  prav za to,  ker  gre
za  en  sam raz red,  še po seb no zah tev na.
Pro stor skih prob le mov  ni,  saj  bo raz red na -
šel  svoj pro stor  v stav bi,  kjer  sta  že dvo je -
zič ni vr tec  in os nov na šo la. Ta ko  se  bo lah -
ko po slu že val tu di te lo vad ni ce  in po seb nih
učil nic, za go tov lje na  pa  bo tu di šol ska pre -
hra na.«

Se ve da ob sta ja jo  še dru gi prob le mi.

V Špe tru po gre ša jo zlas ti »jas no opre de li -
tev je zi kov nih kom pe tenc oseb ja dvo je zič -
ne šo le,  saj  nam  za le tos zaen krat  ni za go -
tov lje no uprav no oseb je  z zna njem slo ven -
ske ga je zi ka.« Ven dar, za klju ču je Grud no -
va,  v  tem tre nut ku »se ve da pre vla du je ob -
ču tek za do volj stva  in za do šče nja,  da  bo mo -
go če  z dvo je zič nim po u kom na da lje va ti  v
ce lot nem pr vem šol skem ci klu su,  da bo do
ta ko na ši učen ci lah ko ohra ni li  in na prej
raz vi ja li svo je je zi kov no zna nje,  z  njim  pa
tu di svo je po zna va nje last ne kul tu re  in ta -
ko učvr sti li svo jo za ra šče nost  v be neš ki  in
slo ven ski pro stor.«

V dvojezičnem
šolskem centru v

Špetru prevladuje
občutek

zadovoljstva in
zadoščenja 

ARHIV

TOMAŽ SIMČIČ

KROMA

ŽIVA GRUDEN

KROMA
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MILJE - Soglasno odobrena resolucija občinskega sveta

Miljska občina: praznik
ob padcu schengenske meje
Slovesnost skupno s koprsko občino - Propadel poskus »priključitve tržaški manifestaciji«

POMORSKO GOSPODARSTVO - Posvet v obnovljenih prostorih poslopja na IV. pomolu

Trst mora imeti osrednjo vlogo v Sredozemlju
še zlasti na področju turizma in morskih avtocest

ŠOLA - Snals

Težave z
izdajanjem
potrdil za
sposobnost

Do ber te den  nas lo či  od za -
čet ka no ve ga šol ske ga le ta, ven -
dar mar si ka te ri tr žaš ki šol nik  ne
spi  še  prav mir ne ga span ca. Po -
kra jin ski šol ski sin di kat  Snals
na mreč opo zar ja,  da tr žaš ko
pod jet je  za zdrav stve ne sto rit ve
no če po de lje va ti po tr dil  o spo -
sob nos ti  za de lo tis tim rav na te -
ljem  ter pred stav ni kom učne ga
in ne učne ga oseb ja,  ki  so pre je -
li sta lež  oz. let no su plen co  za
no vo šol sko le to.  Gre 203 pre -
jem ni kov sta le ža  in  za 632 pre -
jem ni kov let ne su plen ce: sled nji
mo ra jo ob vez no čim prej pred -
sta vi ti ome nje na po tr di la zdrav -
stve nih ob las ti,  saj  brez  teh de -
lov na po god ba  ni ve ljav na.  Kar
za jet no šte vi lo šol ni kov ta ko
tve ga raz ve lja vi tev po god be.

Tr žaš ko zdrav stve no pod -
jet je  se  pri svo jem na spro to va -
nju iz da ja nja to vrst nih po tr dil
skli cu je  na de žel na za ko na  št. 21
iz le ta 2005  in  št. 19  iz le ta 2006.
Sled nja  sta od pra vi la ob ve zo iz -
da ja nja po tr dil  o spo sob nos ti  za
de lo  v pri me ru jav nih usluž ben -
cev,  ki ni so pod vrže ni zdrav stve -
ne mu nad zo ru,  ki  ga  je pred vi -
de val za kon  št. 626  iz le ta 1994.
Prob lem  se po stav lja sa mo  v
Trstu,  saj,  kot ugo tav lja sin di kat
Snals, zdrav stve na pod jet ja  iz
Go ri ce, Por de no na  in Vi dma  še
na prej po de lju je jo po tr di la,  da
ne pri de  do oško do va nja zain te -
re si ra nih šol ni kov.

Sin di kat  Snals, pi še  v spo -
ro či lu  za jav nost,  ki  ga  je pod -
pi sal po kra jin ski taj nik Gi u sep -
pe  Ughi,  je ta koj zah te val po seg
De žel ne ga šol ske ga ura da  za
Fur la ni jo Ju lij sko kra ji no,  da  se
pre pre či raz ve lja vi tev po god be,
za ka te ro zain te re si ra ni šol ni ki
ni ma jo no be ne kriv de. Ne ver jet -
no  je,  je  še za pi sal  Ughi,  da  se
203 red no na me šče ne šol ni ke  in
632 let nih su plen tov pu šča  v
stra hu,  brez  da ad mi ni stra ci ja
po se že  in  jih po mi ri,  da  jim  ni
mo go če pri pi sa ti no be ne kriv de
ali kaz ni.

Po tr di ti,  da mo ra ime ti  Trst osred -
njo vlo go  v Sre do zem lju  in  da  se mo ra
mes to pre mi ka ti  v  tem smi slu,  je  cilj ce -
lo dnev ne ga po sve ta,  ki  bo sre di sep tem -
bra  v ob nov lje nih pro sto rih po slo pja  na
IV. po mo lu  v sta rem pri sta ni šču. Ob no -
vi tve na de la stav be  so  se rav no kar za klju -
či la  in  jo bo do urad no od pr li ne kaj  dni
pred za se da njem. Po svet  bo  tik za tem krs -
til zgrad bo,  ki  bo zaen krat na me nje na se -
mi nar jem  in kon gre som, če prav  naj  bi  v
očeh Pri sta ni ške ob las ti  v pri hod nos ti pos -
ta la no va pos ta ja  za pot ni ke.

Po svet  z na slo vom Eko no mi ja mor -
ja  so pred sta vi li vče raj  na se de žu Pri sta -
ni ške ob las ti  njen ge ne ral ni taj nik Mar ti -
no Con ti cel li, pred sed nik Tr go vin ske
zbor ni ce An to ni o Pa o let ti  in pred stav ni -
ki  družb Sa mer  ter  Acb gro up. Mor je  je
na mreč po mem ben go spo dar ski fak tor,
to da  Trst  še  ni do ce la do jel po ten ci a la  oz.
per spek tiv,  ki  so  na ob zor ju,  so po ve da li.
Za to  naj  bi po svet  dal duš ka no vim za mis -
lim  in  še zlas ti pred lo gom  za po nov ni raz -
voj Tr sta  in  sploh de že le Fur la ni je-Ju lij ske
kra ji ne, ve zan  na mor je  oz. po mor ske de -

jav nos ti  v lu či stra teš ke sred njeev rop ske
le ge mes ta.  V  tem smi slu  bo po uda rek  na
mno gih po ve za nih pa no gah,  od ener gi je
in pre vo zov  do tu riz ma  in su ro vin,  pa se -
ve da tu di in fra struk tu re. Dej stvo  je vse -
ka kor,  je de jal Pa o let ti,  da  je uso da Tr sta
ve za na  na mor je,  še zlas ti  v lu či tu ris tič -
ne ga raz vo ja.

V  ta na men  bo  v  Trstu po se gla vrs -
ta stro kov nja kov  in ugled nih gos tov,  ki  ne
bo do  zgolj po da li po ro čil, am pak bo do go -
vo ri li  v sklo pu  treh spe ci fič nih okro glih
miz. Si cer bo do  na po sve tu,  ki  bo 14. sep -
tem bra  z za čet kom  ob 9.  uri, uvo do ma
po se gli žu pan Ro ber to Di pi az za, po kra -
jin ska pred sed ni ca Ma ri a Te re sa Bas sa Po -
ro pat, de žel ni pred sed nik Ric car do Il ly,
pred sed nik Pri sta ni ške ob las ti Clau dio
Bo ni ci ol li  in  sam Pa o let ti. Sle di li bos ta  dve
okro gli mi zi,  ki  se bos ta od vi ja li do pold -
ne, med tem  ko  bo tret je za se da nje  od 15.
ure da lje. Pr va okro gla mi za  bo na me nje -
na per spek ti vam,  ki  jih po mor sko go spo -
dar stvo po nu ja  na dr žav ni  in  na med na -
rod ni rav ni. Sre ča nje  bo uve del pred sed -
nik zdru že nja Conf itar ma Ni co la Coc ci -

a,  med os ta li mi  pa bo do po se gli eko no -
mist Vic tor Uck mar, pred sed nik Fin can -
ti e ri Cor ra do An to ni ni, pred sed nik Pri -
sta ni ške ob las ti  iz Be netk Gi an car lo Zac -
chel lo  in se na tor  ter pred sed nik As so por -
ti ( ki zdru žu je 24 pri sta ni ških ob las ti)
Fran ces co Ner li. Dru gi  del  bo po sve čen  t. i.
mor skim av to ces tam,  o ka te rih bo do go -
vo ri li raz ni stro kov nja ki.  Med te mi bo do
pred sed nik ge nov ske Pri sta ni ške ob las ti
Gi o van ni No vi, ter mi na list  v Ra ven ni Gi -
u sep pe Pog gi a li  in di rek tor ura da  ICE  v
Bu dim peš ti Ales si o  Ponz  De Le on Pi sa -
ni.  Na tret ji okro gli mi zi  bo go vor  o tu -
riz mu  in nav ti ki  ter  o mor ju  kot mož nos -
ti  za od mev ne šport ne pri re dit ve, ude le -
ži la  pa  se  ga bos ta  med dru gim pod taj nik
na ita li jan skem mi nis tr stvu  za pre vo ze Ce -
sa re  De Pic co li  in mi nis ter  za in fra struk -
tu ro  in oko lje Mo na ko ve ga Ro ber to Cal -
ca gno.  Prek vi deo kon fe ren ce  naj  bi po se -
gla tu di žu pa nja špan ske Va len cie Ri ta
Bar be ra,  ki  bo po da la ob ra čun us peš ne iz -
ved be Ame riš ke ga po ka la  v jad ra nju  in  še
zlas ti go vo ri la  o učin kih ta ko po memb -
ne pri re dit ve  na go spo dar stvo. ( A. G.)

Posvet, ki bo sredi
septembra, so
včeraj uradno

predstavili

KROMA

Mi lj ska ob či na  bo skup no  s so sed -
njo brat sko ob či no Ko per 1. ja nu ar ja pri -
hod nje ga le ta slo ves no pro sla vi la do -
konč ni pa dec me je  in pri hod Slo ve ni je
v schen gen sko ob moč je, po dob no  kot  je
1. ma ja 2004 sve ča no po zdra vi la  vstop
so sed nje dr ža ve  v Ev rop sko uni jo. Ta ko
na po ve du je re so lu ci ja,  ki  jo  je si no či  po
več  kot dve ur ni raz pra vi  in  kar  treh pre -
ki nit vah so glas no odob ril mi lj ski ob čin -
ski  svet.  V do ku men tu  je  še za pi sa no,  da
bo ob čin ska upra va »in sti tu ci o nal no
so de lo va la  na ma ni fes ta ci jah,  ki  jih  bo  ob
pad cu me je pri re di la ob či na  Trst skup -
no  z ljub ljan sko  in se žan sko ob či no.

Po vod  za re so lu ci jo  je  dal na čel nik
svet niš ke sku pi ne For ze Ita li a Clau dio
Gri zon.  V svo jem do ku men tu  je po zval
mi lj ski ob čin ski od bor  naj »pris to pi  k po -
bu di tr žaš ke ga žu pa na«  ter  naj »za pro -
si Di pi az zo,  da  bi tu di mi lj ska ob či na so -
de lo va la  pri or ga ni za ci ji slo ves nos ti,  ki
jih  bo tr žaš ka ob či na pri re di la skup no  z
ob či no Ljub lja na.«.

V 13-mi nut ni pred sta vit vi svo je
re so lu ci je  je  - ta ko  je kas ne je ugo to vil mi -
lj ski žu pan Ne ri o Ne sla dek  -  osem mi nut
po sve til tis tim, » ki za ra di zgo do vin skih
do god kov  ne bo do za do volj ni  s pad cem
me je,«  tri mi nu te tis tim, » ki bo do  do pad -
ca me je mlač ni«  in  dve mi nu ti tis tim, » -
ki bo do za do volj ni«. Gri zon  je po uda ril,
da  bo tre ba » spet pri do bi ti za led je«;  da
bo tre ba »iz ko ris ti ti pri lož nost«;  da  bo
tre ba »vzpo sta vi ti  nov na čin miš lje nja«.
Za to  bi  se mo ra la  -  po nje go vem mne nju
- mi lj ska ob či na pri dru ži ti tr žaš ki ob či -
ni  pri pro sla vi pad ca me je  na Fer ne ti čih
skup no  z ljub ljan sko  in se žan sko ob či no.

Nek da nji mi lj ski pod žu pan, svet nik
Na ci o nal ne ga za vez niš tva Pa o lo Pro dan,
je Gri zo no va iz va ja nja po sta vil  na gla vo.
Mi lj ska ob či na  je bi la edi na,  ki  se  je  -
skup no  s Ko prom, Hr va ti ni, An ka ra nom
- 1. ma ja 2004 ve se li la vsto pa Slo ve ni je

v Ev rop sko uni jo. »Ta krat  smo pro sla vi -
li roj stni  dan. Za kaj  pa  bi mo ra li 1. ja nu -
ar ja 2008 praz no va ti  god  s tr žaš ko ob -
či no,  ki  sploh  ni pro sla vi la roj stne ga
dne?« Di pi az za  se  ni ude le žil tis te slo ves -
nos ti, po slal  je od bor ni ka Spa gno,  se  je
spo mnil.  Po nje go vem mne nju  bi mo ra -
la mi lj ska ob či na na da lje va ti  po  že ute -
če ni po ti so de lo va nja  in dob roso sed skih
od no sov  s kopr sko ob či no  in sa ma pri -
pra vi ti pri mer no ma ni fes ta ci jo.

Od bor ni ca Cri sti na  Tul (Stran ka
ko mu nis tič ne pre no ve)  se  je po pol no ma
stri nja la  s sta liš čem svet ni ka Na ci o nal -
ne ga za vez niš tva (!).

Žu pan Ne ri o Ne sla dek  je Pro da -
nu pri znal,  da  si  je  kot pod žu pan  še naj -
bolj pri za de val  za so de lo va nje  s kopr -
sko ob či no. Tu di za to,  ker ta krat ne ga
žu pa na Lor en za Ga spe ri ni ja (For za
Ita li a)  ni bi lo  na slo ves nost  ob vsto pu
Slo ve ni je  v Ev rop sko uni jo. Ne sla dek  je
na ka zal,  da  se mi lj ska ob čin ska upra va
že pri prav lja  na 1. ja nu ar 2008. Sti ki  s
kopr sko ob či no  se kre pi jo ( kar  bo sre -
di sep tem bra pri ved lo tu di  do skup ne
ma ni fes ta ci je,  kot  je na po ve da la od bor -
ni ca Ro ber ta Tar la o),  kar  je  med so se -
di po vsem na rav no. Tr žaš ka ob či na  pa
ne me ji  na kopr sko, za to  je  po žu pa no -

vem mne nju  prav,  da pri pra vi ta Mi lje
in Ko per last no, skup no sve ča nost  ob
do konč nem pad cu me je. Od bor nik
Ed mon do Bus sa ni,  sam ez ul ski be gu -
nec,  je prit rdil žu pa nu  in po že gnal praz -
nik » s pri ja te lji  iz Ko pra«.

Po  teh po se gih  je bi lo  na dla ni,  da
s »pris to pom mi lj ske ob či ne ma ni fes -
ta ci ji tr žaš ke ga žu pa na Di pi az ze«,  za
kar  si  je uvo do ma pri za de val Gri zon,  ne
bo  nič.

Svet nik For ze Ita li a  ni ho tel umak -
ni ti svo je re so lu ci je, pri stal  pa  je  na po -
pra vek.  Po  treh pre ki nit vah  so  se svet -
ni ki  vseh po li tič nih  sil ven dar le do me -
ni li  za enot no be se di lo.  V  njem  so  že  v
uvo du iz po sta vi li dob re sti ke  med mi -
lj sko  in kopr sko skup nost jo. Po ziv  k
pris to pu Mi lj tr žaš ki ma ni fes ta ci ji  je iz -
pa del,  pač  pa  je  v do ku men tu po udar -
je na pri re di tev,  ki  jo  bo  ob do konč nem
pad cu me je pri re di la mi lj ska ob či na
skup no  s kopr sko  in  - Gri zo nu  v ute ho
- ome nje na mož nost »in sti tu ci o nal ne
pri sot nos ti mi lj ske ob či ne  na pri re dit -
vi tr žaš ke ob či ne.«
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svet
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OPČINE - Spominska slovesnost

Poklon tistim, ki so dali
življenje za boljši jutri
Na pobudo krajevne sekcije zveze partizanov so se spomnili petih kurirk in štirih partizanov

Na Op či nah  so  se si no či  s kraj šo slo ves nost jo  v pri -
red bi kra jev ne sek ci je Vse dr žav ne zve ze par ti za nov Ita -
li je AN PI spo mni li pe tih ku ri rk  in šti rih par ti za nov,  ki
so  jih na cis ti 29. av gus ta 1944 us tre li li  v kraš ki do li ni ci
na open ski Man dri ji,  med da naš nji ma uli ca ma Sant'Isi -
do ro  in San ta Fos ca. Bi le  so  to par ti zan ske ku ri r ke  in uči -
te lji ce An gel ca Ban di, Mi ra Ban di, Sla va Gra ho nja, El -
vi ra Koc jan čič  in Ani ca Pa ro vel  ter par ti za ni  in ak ti vist -
ka Ma ri ja Gr mek, Bal do Bo le, Mi ro Met li ko vec  in Le o -
pold Mer vic.  Na Man dri ji  že dob ri  dve le ti sto ji že le zen
po mnik,  ki mi mo i do če spo mi nja na nje,  ki  so  tam pad li
pred tri in šest de se ti mi le ti.

Si noč nja spo min ska sve ča nost  se  je pri če la  na open -
skem po ko pa li šču,  kjer  v grob ni ci pad lih par ti za nov  in
vo ja kov  JLA  v bit ki  za Op či ne po či va jo po smrt ni os tan -
ki  treh  od de ve tih pad lih.  Ob nji ho vem gro bu  je za pel
MoPZ Ta bor  pod vod stvom Mi ke le Ši mac, pri lož nost -
no mi sel  pa  je iz re kla Met ka Ši ni goj  v ime nu Slo ven ske
za mej ske skavt ske or ga ni za ci je. Vsa kdo  od  nas  se  na po -
ko pa li ščih spo mi nja svo jih umr lih, za to  je  prav,  da  se spo -
mi nja mo tu di tis tih,  ki  so  pred to li ki mi le ti da li svo ja ži -
vlje nja  za bolj ši jut ri.

Pri sot ni  so  se na to  po uli cah Sa li ci  in Car si a  v spre -
vo du po da li  do Man dri je,  kjer sto ji že lez ni po mnik,  na
ka te rem  so vgra vi ra na ime na de ve tih pad lih.  Ob me lo -
di jah ža lo stin ke,  ki  so  jo in to ni ra li pev ci  MoPZ Ta bor,
so pred stav ni ki bor čev skih or ga ni za cij po lo ži li ven ce  in
cvet je  k že lez ne mu spo me ni ku. Pri lož nost no mi sel  je
ime la Maj na Pan gerc  iz ta bor niš ke or ga ni za ci je Ro du
mod re ga va la,  ki  je  v svo jem go vo ru na gla si la pred vsem
po memb nost go je nja spo mi na  na pad le  med da naš njo
mla di no. ( ps)

OPČINE - 42. študijski dnevi 

Draga z vabljivimi izzivi
Spremenjen sobotni program se bo lotil teme o šestdesetletnici priključitve Primorske

Več ji šo tor  v par ku Fin žgar je ve ga do ma  na Op či nah
bo jut ri pri ča kal šte vil ne gos te  in obis ko val ce,  ki  se bo do zbra -
li  na 42. iz ved bi štu dij skih dne vov Dra ga 2007. Druš tvo slo -
ven skih iz obra žen cev,  ki sto ji  že tra di ci o nal no  za or ga ni za -
ci jo tri dnev ne kul tur ne po bu de,  je tu di  za le toš njo iz ved bo
ob li ko va lo bo gat spo red okro glih  miz  in pre da vanj. Pr vo to -
vrst no sre ča nje  bo  na vrs ti  že jut ri  ob 16.30,  ko  bo be se da
ste kla  o manj ši ni  v  očeh zu na njih opa zo val cev;  to  so pred -
stav ni ki  iz osred nje Slo ve ni je, ured ni ca no tra nje po li tič ne re -
dak ci je  pri ma ri bor skem dnev ni ku Ve čer Dar ka Zvo nar, upo -
ko je ni čas ni kar An ton Rup nik  in ko šar kar ski tre ner Pe ter
Bru men,  ki  so pre ži ve li  več  let  v tes nem sti ku  s Slo ven ci  v
Ita li ji. Ude le žen cem bo do po sre do va li svo je vti se, spo zna -
nja, ana li ze  in oce ne  o manj ši ni, ka kor  so  jo sa mi spo zna li.

So bot ni pro gram  je  bil za ra di dru žin skih raz lo gov pre -
da va te lja Igor ja Gr di ne ne ko li ko spre me njen. Na mes to pre -
da va nja  o so o ča nju slo ven šči ne  s pri tis ki,  ki  jih iz ra ža da -
naš nje glo ba li zi ra no ži vlje nje,  bo  ob 16.30 po te ka la zgo do -
vin ska okro gla mi za  na te mo Pri mor ska le ta 1947  -  ob šest -

de set let ni ci pri klju čit ve. Sli ko po voj ne Pri mor ske, pri ča ko -
va nja nje ne ga ljud stva  in pr vo ob dob je  v no vi dr ža vi bo do
z raz lič nih zor nih ko tov ori sa li Ta ma ra Gri es ser Pe čar, Fran -
ce  Kralj,  Egon Pe li kan  in Re na to Pod ber šič.

V ne de ljo  se  bo fi lo zof  in te o log Ro bert Pet kov šek  ob
10.  uri lo til re li gi oz ne prob le ma ti ke kr ščan stva  v di a lo gu  s
so dob no mis li jo  in sku šal naj ti od go vor  na vpra ša nje,  kaj lah -
ko kr ščan stvo po nu di so dob ne mu, zlas ti za hod ne mu sve -
tu. So dob na za hod na kul tu ra iz ha ja na mreč  iz kr ščan stva,
od nje ga  pa  se tu di ved no  bolj od da lju je  in  se  v  njem  vse  manj
pre po zna va. Raz lo ge  gre is ka ti pred vsem  v so dob nem re -
la ti viz mu  in ge tu,  v ka te re ga  se  je kr ščan stvo za pr lo  v pre -
te klos ti. Sta nje du ha  na Slo ven skem  pa  bo glav na te ma po -
pol dan ske ga pre da va nja slo ven ske ga fi lo zo fa Ti ne ta Hri bar -
ja.  Ob 300. šte vil ki No ve re vi je  bo pre da va nje za ob je lo zgod -
bo  o slo ven skem us pe hu ko nec 20. sto let ja,  s sa mo stoj nost -
jo, par la men tar no de mo kra ci jo  in du hov no pro stost jo.

Kot  smo  že po ro ča li,  bo  ob Dra gi po te ka la tu di 17. iz -
ved ba Dra ge mla dih.

PEN CLUB

Vikend 
v znamenju
deželne 
konference

Trst  bo ko nec ted na gos til dru -
go de žel no kon fe ren co tr žaš ke ga
Pen Clu ba. Pro gram,  ki  bo za ob je mal
več  dni ( od jut ri  do ne de lje, 2. sep -
tem bra),  bo tu di to krat pes ter,  saj  ga
bo ob li ko va lo  več sim po zi jev, kon fe -
renc,  branj  in vi de o pos net kov, ude -
le ži li  pa  se  ga bo do pi sa te lji  iz Slo ve -
ni je, Hr vaš ke, Bos ne, Ro mu ni je,
Nem či je, Čr ne go re, Švi ce  in se ve da
Ita li je.

Urad no, slav nost no od prt je de -
žel ne kon fe ren ce  bo jut ri  ob 11.  uri
na se de žu tr žaš ke Tr go vin ske zbor -
ni ce, sle di lo  pa  mu  bo pre da va nje
pro fe sor ja Ful vi a Se nar di ja  z ma džar -
ske uni ver ze  v Pe ču  na te mo »Gi ot -
ti  in Sa ba,  dve vzpo red ni ži vlje nji«;  na
tak na čin že li tr žaš ki  Pen  Club po čas -
ti ti do ma ča pes ni ka  ob 50-let ni ci nju -
ne smr ti. Po pol dan ski pro gram  na se -
de žu Tr go vin ske zbor ni ce pred vi de -
va  ob 17.30 sim po zij  o »Ev ro pi  v vi -
zi ji pi sa te ljev«,  ki  se  ga bo do  med
dru gi mi ude le ži li Ju an Oc ta vi o  Prenz,
Ful vi o Sa lim be ni, Clau dio  H. Mar tel -
li, Ro ber to Fa bris  in Li li a na Wein berg.

So bot ni pro gram  se  bo za čel  ob
11.  uri  v Dr žav ni knjiž ni ci,  kjer bo -
do pred va ja li  film »Pen nil les se  - Joy -
ce,  l’odis se a tri e sti na« Mas si mi li a na
Co coz ze,  ki  je zma gal na gra do Ila ri -
a Al pi 1997  in le ta 1993  še na gra do
mi nis tr ske ga sve ta  za ka ko vost.  Ob
17.  uri  se  bo do ga ja nje po mak ni lo  v
ka var no  San Mar co  v  Ul. Bat tis ti,  kjer
bo pos krb lje no  za sre ča nje  z vnu ki -
njo mar ša la Ti ta, pi sa te lji co Svet la no
Broz,  ki da nes ži vi  in de la  v Sa ra je -
vu.  V so de lo va nju  z mi lj sko ob či no  pa
bo po zne je,  ob 20.30  v ka var ni mi lj -
ske ga gle da li šča Ver di jav no bra nje
po e zij ude le žen cev kon fe ren ce  in
dru gih tr žaš kih ozi ro ma de žel nih
pes ni kov.

Na zad nji kon fe ren čni  dan,  se
pra vi  v ne de ljo,  bo  ob 19.30  pri ko -
pa li šču Au so ni a kon fe ren ca,  na ka -
te ri bo do po se gle Ma ri na Mo ret ti,
Ma ri na Sil ves tri, Ari el la Ver roc chi -
o, Ma ri a Cri sti na Vi lar do  in Ire ne Vi -
sin ti ni,  ki bo do spre go vo ri le  o  treh
tr žaš kih pi sa te lji cah Au re li -
i Gru ber Ben co, Le tiz ii Fon da Sa vi -
o  in La u ri  Weiss. Sle dil  bo »ma ra ton
po e zi je«,  na ka te rem  bo so de lo va lo
več pes ni kov. Ta ko so bot ni, mi lj ski
ve čer  kot ne delj ski ve čer  pri tr žaš -
kem ko pa li šču  bo  še do dat no obo -
ga ti la glas be na per for man sa Sil vi a
Do na ti ja.

SMRTNA NESREČA - Včeraj ob zori tik ob stebrišču Portici di Chiozza

Drzna vožnja terjala hud davek
Vespa 125, na kateri so sedeli kar trije, je nadaljevala pot kljub rdečemu semaforju ter trčila v avtobus - Voznik skuterja umrl, sopotnica se bori za življenje

Steb riš če Por ti ci  di Chi oz za (fo to Kro ma)  je bi -
lo vče raj  ob zo ri pri zo ri šče tra gič ne pro met ne ne sre -
če,  do ka te re  je pri šlo za ra di ne pre mi šlje ne voz niš ke
po te ze. Tr če nje  med sku ter jem,  na ka te rem  so se de -
le  kar  tri ose be  in av to bu som li ni je  št. 25  je ter ja lo ze -
lo te žak da vek: voz nik sku ter ja  je  bil  na mes tu mr tev,
hu do ra nje no so pot ni co  so od pe lja li  v ka ti nar sko bol -
niš ni co  in  jo ta koj ope ri ra li,  a  se  še ved no bo ri  za ži -
vlje nje. Tret ji člo vek  na se de žu ves pe  jo  je od ne sel  z
laž ji mi po škod ba mi.

Okrog 5.30 zju traj  se  je tro ji ca vo zi la  s sku ter -
jem ve spa 125  po  Ul. Car duc ci  v sme ri pro ti Tr gu
Ober dan. Dvo ko les no vo zi lo  je ta koj  po se ma for ju,  ki
sto ji  tik  ob ome nje nem steb riš ču, sil no tr či lo  v zad nji
del des ne ga bo ka av to bu sa  št. 25  -  ta  je  v usod nem tre -
nut ku pre čkal uli co,  ko  je vo zil  s Tr ga  San Gi o van ni
pro ti  Ul. Bat tis ti. Po tr je no  je,  da  se voz nik sku ter ja, 30-
let ni Mas si mi li a no Mat ko vich,  ni usta vil  pred rde čo
se ma for sko luč jo.  Sam  je  v tr ku iz gu bil ži vlje nje, re ši -
lec služ be 118  pa  je os ta la  dva po ne sre čen ca od pe ljal
na Ka ti na ro.

32-let no  K.  S.  so kma lu za tem ope ri ra li, nje no
sta nje  je bi lo vče raj  še ved no ze lo hu do,  saj  je ob le ža -
la  v ko mi. 43-let ni  S.  P.,  ki  je  na ves pi se del zad nji  v vrs -
ti,  je  imel  več sre če:  že ne kaj  ur za tem  je za pus til bol -

niš ni co  z laž ji mi po škod ba mi, okre val  bo  v  treh ted -
nih.

Po na ved bah tis kov ne ga pred stav ni ka pod jet ja
Tri es te Tras por ti,  ki  se skli cu je  na pri če va nja oči vid -
cev,  naj  bi  se tro ji ca pe lja la  v vi nje nem sta nju,  pred ne -
sre čo  so  jih vi de li  v ne ka te rih ba rih  v oko li ci.  Vsaj  en
pot nik  naj  bi  se pe ljal  brez če la de, med tem  ko  je Mat -
ko vich  imel ob va ro va no gla vo,  a  mu  to  žal  ni po ma -
ga lo.  Pri pod jet ju  so  še po ve da li,  da  se  je  v av to bu su
na ha jal  le šo fer,  ki  je  bil  brez kriv de vple ten  v ne sre -
čo. Do go dek  ga  je moč no pre tre sel.

Na  kraj ne sre če  so  ob re šil cu pri hi te li tu di ka ra -
bi njer ji  in ga sil ci. Ope ra tiv ni od de lek tr žaš ke ga po velj -
stva ka ra bi njer jev  je vče raj pre is ko val vzro ke ne sre če,
ki  so bi li kma lu jas ni: drz na vož nja, ne spoš to va nje pro -
met nih pred pi sov  in pre vi so ka stop nja al ko ho la  v kr -
vi  so bi li de jav ni ki,  ki  so po vzro či li ža los ten do go dek.
Upa ti  je,  da  se  bo  K.  S.  le ob drža la  pri ži vlje nju.

Kri ži šče  pri steb riš ču Por ti ci  di Chi oz za,  ki pred -
stav lja  eno glav nih nev ral gič nih  točk mest ne ga pro -
me ta,  je bi lo za pr to  več  kot  dve  uri  in  to rav no  v ča -
su,  ko  se Tr ža ča ni od prav lja jo  na de lo.  Na  Ul. Car duc -
ci  se  je us tva ri la ki lo me ter dol ga ko lo na,  ki  je se ga la
do Dre vo re da  D’An nun zi o. Ne kaj  po 8.  uri  so cest no
za po ro od stra ni li  in pro met  se  je po ča si spros til.

PO JADRANU

Iščejo
jadrnico

Par  iz Vi dma  se  je sre di av -
gus ta po dal  z jad rni co  na kri žar -
je nje  po Dal ma ci ji,  od 18.  t.  m.,
ko  se  je ja vil  iz Ši be ni ka,  pa  se  ni
več ogla sil. Za kon ca  naj  bi  se  po
na čr tih vr ni la do mov prejš njo
ne de ljo,  a  v tr žiš kem pri sta ni šču
de set me tr ske jad rni ce »Ta bas -
co«  ni bi lo vi de ti. Zas kr blje nost
so rod ni kov  se  je  z dne vi stop nje -
va la  in  v to rek  so po kli ca li tr žaš -
ko obal no stra žo. Sled nja  je ne -
mu do ma vzpo sta vi la  stik  s slo -
ven ski mi  in hr vaš ki mi ko le gi. Is -
ka nje  je  v pol nem te ku,  pri obal -
ni stra ži  pa  so pre vid ni: mož no  je,
da  sta  se za kon ca od lo či la  za po -
znej ši po vra tek za ra di sla bih vre -
men skih raz mer.

Včerajšnji poklon
padlim na Opčinah

KROMA
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Zulianova dela na ogled
Tržaški slikar Boris Zulian bo raz-
stavil svoja dela v kavarni Stella Po-
lare na trgu Sv. Antona št. 6. Otvo-
ritev bo v torek, 4. septembra ob 19.
uri, razstava pa bo odprta do 1. no-
vembra. Boris Zulian se je rodil v
Ricmanjih pri Trstu leta 1944, di-
plomiral je na tržaškem inštitutu
Nordio in poglobil študije restavra-
torstva na ljubljanski univerzi. Od le-
ta 1965 je prisoten na osebnih in
skupinskih razstavah v Italiji in v tu-
jini. Podrobne informacije o njem
dobimo v monografiji »Zulian, de-
la - opere 1960 - 2002« (Mladika,
Trst, 2004).

Na dan judovske kulture
o Parinu in Weissu

V nedeljo bo Trst eno glavnih itali-
janskih središč, kjer bodo obeležili
Evropski dan judovske kulture. Ob
tej priložnosti se bo v mestnem mu-
zeju Sartorio odvijalo odprtje raz-
stave tržaškega slikarja Gina Parina
(na ogled bo do 21. oktobra). Parin
je v prvi polovici 20. stoletja ustvar-
jal v Trstu, Benetkah in zlasti v Mün-
chnu, njegova življenjska pot pa se
je tragično končala leta 1944 v ta-
borišču Bergen Belsen. Na otvorit-
vi bosta spregovorila psihotera-
pevtka Helen Brunner in psihoana-
litik David Meghnagi, ki bosta opi-
sala tudi lik Tržačana Edoarda Weis-
sa. Slednji je bil Freudov učenec in
prijatelj, leta 1932 je ustanovil itali-
jansko psihoanalitično združenje.

Fotografsko-pesniški večer
v Kraški hiši

V Repnu so komaj »pometli« še zad-
nje sledove živahnih praznovanj ob
Kraški ohceti in se nemudoma po-
svetili novemu dogodku, ki bo že ju-
tri zvečer privabil številno občinstvo
v galerijo Kraške hiše. Zadruga Naš
Kras si je zamislila zanimiv večer z
izrednim protagonistom, fotografi-
jo Sergia Ferrarija, fotoreporterja in
televizijskega snemalca na deželnem
sedežu Rai za FJK. Avtorja in seve-
da razstavo, ki nosi naslov »Ljudje -
Gente«, bo ob 20. uri predstavil Ma-
rij Čuk. Glavna junaka Ferrarijevih
posnetkov bosta tokrat človek in nje-
gova duševnost.
V okviru večera bo potekala tudi
predstavitev dvojezične pesniške
zbirke tržaškega pesnika Roberta
Dedenara »Plastične pregrade, klju-
bovalno cvetličenje - Sintetiche sie-
pi, ostinate infiorazioni«, ki je izšla
pri Založništvu tržaškega tiska. V
njej bomo lahko zasledili nekatere že
objavljene in pa še neobjavljene ter
na novo prevedene pesmi (za njihov
prevod so poskrbeli Marko Kravos,
Jolka Milič, Ravel Kodrič in Lore-
dana Umek). Pesnika in zbirko bo
predstavil Marko Kravos.

MALABAR - Degustacija kakovostnih vin in drugih dobrot

Z znanim strokovnjakom za vina Angelom Gaja
se bo pogovarjal in degustiral pisatelj Veit Heinichen

Kdor  ve,  kdo  je An ge lo Ga ja  in ko li ko po -
me ni  ne  le  za ita li jan sko,  pač  pa  za ev rop sko  in
sve tov no eli to vi no grad ni kov  in vi nar jev,  bo tež -
ko za mu dil pri lož nost  za sre ča nje  z  njim,  ki  bo
jut ri  od 19.  ure da lje  na Tr gu  San Gi o van ni,  na
plo šča di  pred Ma la ba rom. Po leg te ga,  da  je us -
tvar ja lec vrs te vr hun skih pi e mont skih  vin,  je Ga -
ja  znan tu di  kot tis ti,  ki  je  v sve tu  na naj viš ji rav -
ni uve lja vil slav ni bar ba res co.

Dru go vpra ša nje  je,  kaj  ima Ga ja skup ne -
ga  z Ve i tom Hei ni che nom, nem škim pi sa te ljem
us peš nih kri mi nalk,  ki  si  je  za svo je do mo va nje
in tu di pri zo ri šče kri mi nal nih ro ma nov iz bral
Trst. Hei ni chen  bo na mreč ko pro ta go nist pet -
ko ve eno gas tro nom ske po kuš nje  dveh zna me -
ni tih Ga je vih  vin: be le ga  z ime nom  Rossj  bass
2005  in rde če ga Cre mes 2006. Po kuš njo bo do
do pol ni le ne ka te re za jam če ne ga stro nom ske po -
slas ti ce  kot ju ha  s fi žo lom  in ped oči  Ami Sca -
bar,  ocvrt  kruh  s šet ra jem  in buč nim cvet jem
Kme ti je Mi lič  iz Za grad ca, ek stra de viš ko  olje La -
jnar ji Sil va na Fer lu ge  in pe čen pr šut pod jet ja
Prin ci pe.  Na raz po la go bo do  v so de lo va nju  s
knji gar no Gi un ti  al Pun to tu di knji ge  Ami Sca -
bar, An ge la Ga je  in Ve i ta Hei ni che na.  In  tu  je tu -
di ne po sred na zve za nem ške ga pi sa te lja  s pi e -

mont skim vi nar jem,  saj  se  je Hei ni chen  kot lju -
bi telj eno gas tro nom skih dob rot  kar le po an ga -
ži ral  pri pro mo ci ji vr hun skih pro iz vo dov na ših
kra jev. Zna me ni ta vi na  pa  v to ku do ga ja nja lah -
ko naj de mo tu di  v nje go vih kri mi nal kah. Bra nja
sled njih  se  je lo til tu di An ge lo Ga ja  in ta ko  je na -
sta la že lja  po sre ča nju,  ki  mu bo mo pri če  v pe -
tek.

Kot  nam  je po ve dal po bud nik do god ka
Wal ter Cus mich ( na sli ki le vo, skraj no des no  pa
An ge lo Ga ja,  f. Fa bi o Ri nal di),  to  ne  bo ni ka krš -
no elit no sre ča nje, (če prav  si  je za ra di ome je ne
ko li či ne  vin bo lje pris krbe ti re zer va ci jo  na  tel.
040  - 636226,  če  je  še kak šno mes to  na raz po -
la go).  Ker pri ha ja An ge lo Ga ja  iz  Lang, kro ži
glas,  da  bi ute gnil pri ti  v druž bi  še na ka te rih zna -
me ni tih pro iz va jal cev ba ro la  in bar ba res ca,  kar
bo do god ku vse ka kor do da lo pres ti ža.

Naj  še do da mo,  da  je  za en krat no de gus ta -
ci jo  na raz po la go ka kih 400 ku po nov,  na tr gu  pa
bo ude le žen ce  ob po go vo ru  z Ga jo  in Hei ni che -
nom za ba va la sku pi na Tr žaš ka de bit na ban da
Pa o la Pa o li na  in Roc ci o si. Vi na  pa bo do ser vi -
ra li čla ni tr žaš ke iz po sta ve zdru že nja  Slow fo od
iz sku pi ne Be ver fo re ver.  Vsi ude le žen ci bo do do -
bi li tu di pri lož nost ni de gus ta cij ski ko za rec.

VILA SARTORIO - Muzeji zvečer se poslavljajo

Prireditev je tudi letos 
naletela na velik uspeh
Z glavnim pobudnikom, tržaškimi Mestnimi muzeji, je tokrat sodelovala Glasbena šola 55

Rav na telj Mest nih mu ze jev Ad ri a no Du gu lin,
ko or di na tor glas be ne ga spo re da Ste fa no Bi an chi  in
rav na telj Glas be ne šo le 55 Ga bri e le Cen tis  so  ves me -
sec dva krat te den sko vest no  in skrb no nad zo ro va li
po tek raz ve ja ne ga do ga ja nja po bu de »Mu ze ji zve čer«.
V to rek  in sre do  so av tor ji le toš nje iz ved be  še zad -
njič, za do volj no spre je li mno ži co obis ko val cev,  ki  je
od za čet ka  in  ob ka te rem ko li vre me nu  do zad nje ga
ko ti čka za sed la  vse raz po lož lji ve se de že kon cert nih
do god kov  in  se ude le že va la vo de nih ogle dov. Dol ge
vrs te  pred vho dom  v ob nov lje no vi lo Sar to ri o  so zgo -
vor no pri ča le  o za ni ma nju  za mest ni umet niš ki  in
kul tur no-zgo do vin ski za klad  in  so po nov no na gra -
di le  niz,  ki  že  več  let po nu ja Tr ža ča nom spod bud no
raz ved ril no al ter na ti vo  in  je  za mno ge pos tal pri je -
ten obi čaj. Pu bli ka  se  je na mreč pol noš te vil no od zva -
la  na naj raz lič nej še po bu de  in pred vsem  na  vse kon -
cer te,  ki  so pred stav lja li pre cej raz no li ko pa le to žan -
rov. Po pev ke prejš nje ga sto let ja, red kos ti  iz ar hi va gle -
da liš ke ga mu ze ja, za ni mi va od kri tja  iz tr žaš ke zgo -
do vi ne, po seb nos ti,  kot  je  bil ja pon ski tam bu raš ki or -
ke ster,  a tu di ved no pri ljublje na ope ra  in  jazz  so bi -
le vse bi ne ve če rov  v par ku vi le,  na ka te rih  so  s po -
ve zo val no vlo go tri krat nas to pi li igral ci an sam bla
L'Ar gan te.  Z lep ljen ko zgo do vin skih do ku men tov  in
dra ma ti za cij  so sled nji sto pi li  na  oder tu di  v to rek,
ko  je pu bli ka lah ko spo zna la pu sto lov ske do go div šči -
ne  iz ži vlje nja opa ta Lor en za  Da Pon te ja  in pred vsem
iz ob dob ja nje go ve ga bi va nja » v sen ci sve te ga Ju sta«.
Lib re tist,  ki  je po nu dil Mo zar tu ime nit no tek stov no
snov  za  tri oper ne moj stro vi ne (Fi ga ro va sva tba,  Don
Gi o van ni, Co sì  fan tut te),  je na mreč ži vel  eno le to  v
Trstu, ka mor  se  je za te kel le ta 1791 » v pri ča ko va nju
bolj ših ča sov«,  po za to nu nje go ve po pu lar nos ti  na av -
strij skem ce sar skem dvo ru,  kjer  je pos tal tar ča za rot
in kri vič nih  tožb.  Tekst Cor ra da Tra va na  je upo šte -
val spo mi ne, pis ma, re cen zi je  in  je do pol nil  bolj
skrom ne in for ma ci je  o tr žaš kem ob dob ju  z ob šir nim
bio graf skim okvi rom,  ki  se  je do tak nil  Da Pon te je -
vih pri ja telj stev  z zna me ni ti mi oseb nost mi tis te ga ča -
sa ( na pri mer  s Ca sa no vo), nje go ve ga usod ne ga, sla -
be ga od no sa  s ce sar jem Le o pol dom  in šte vil nih lju -
bez ni,  ki  so nav dah ni le iz va jal ce glas be ne ga de la ve -
če ra  za za če tek  v du hu ope re  Don Gi o van ni.

Tri je pev ci  in pi a nist  so ko men ti ra li vse bi ne  s
smi sel no iz bra ni mi od lom ki  iz  treh Mo zar to vih  oper,
ki  so na sta le  po  Da Pon te je vih lib re tih,  in  to vključ -
no  z uvod ni mi re ci ta ti vi,  da  bi  še bo lje ov red no ti li be -
sed ni de lež pro ta go nis ta te ga ve če ra. Pi a nist Fe de -
ri co Con so li  je do vo lj spret no pris to pil  k ne lah ki iz -
ved bi kla vir ske ga par ta,  s ka te rim  je nad ome ščal or -
ke ster. Ba ri to nist Lu ca Tit to to  je po leg le po na stav -
lje ne ga gla su ka zal tu di smi sel  za in ter pre ta ci jo, žen -
ska gla so va  pa  sta bi la tis ta ži vah ne so pra nist ke Mi -
ri am Spa no  in vo kal no so lid ne mez zo so pra nist ke La -
u re Riz zet to,  ki  se  je tu di so o či la  z zah tev no ari jo Do -
ra bel le »Sma nie im pla ca bi li«.

Zgod ba,  ki  so  jo igral ci bral no po da ja li,  se  je
med tem za us ta vi la  v  Trstu,  kjer  je lib re tist  in pu sto -
lo vec pos tal pri ja telj dru ži ne tr žaš ke ga gu ver ner ja Bri -
gi da,  imel dol go pri ča ko va no  in ne plod no sre ča nje
z av strij skim ce sar jem  ter  se  je po ro čil  z mla do An -

gle ži njo. Bio gra fi jo sve tov lja na  Da Pon te ja za zna mu -
je jo mno ge lju be zen ske avan tu re,  a tu di po to va nja,
za to  se  je ve čer kon čal  z očar lji vim ter ce tom  iz ope -
re »Co sì  fan tut te«,  ki  je vo šči lo  za sreč no plov bo.

Niz kon cer tov  se  je kon čal  v sre do  v praz nič nem
vzduš ju,  ki  ga  je us tva ri la sku pi na Ban dor ke stra.55,
to  je stal ni glas be ni la bo ra to rij tr žaš ke ga Do ma glas -
be,  ki  ga  od usta no vi tve vo di be neš ki sak so fo nist Mar -

co Cas tel li.  Po sle do vih  big ban dov  so in stru men ta -
lis ti po zdra vi li zves to pu bli ko  v jaz zov skem du hu,
med tem  ko  so  se  v no tra njos ti vi le od vi ja li zad nji vo -
de ni ogle di (vod ni ki  so  vsak ve čer ani mi ra li 12 te mat -
skih sklo pov).  V to rek  je po bu da »Mu ze ji zve čer« do -
se gla re kor dno šte vi lo 725.obis ko val cev, bla ga jna  pa
je  vsak ve čer ni za iz da la pov preč no  okrog 600 vstop -
nic. ( ROP)

Utrinek s
torkovega večera

KROMA
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DIJAŠKI DOM SREČKO KOSOVEL - Poletne dejavnosti

Z zagonom v šolske dni
Po izredno aktivnem poletju se otroci pripravljajo na pouk - Polnoletne pa čaka še bivanje v Herceg Novem

Skupinska slika
najmlajših
udeležencev
poletnega središča
in pa
osnovnošolcev s
predšolskega
poletnega centra

KROMA

V Slo ven skem di jaš kem do mu
Sre čka Ko so ve la  je  vse ži vo.  Kot vsa -
ko po let je  je bi lo tu di le toš nje na mreč
kar  se  da pes tro  in  še zda leč  ne dol -
go čas no. Otro kom  vseh sta ros ti  je
vod stvo do ma  z iz ku še nim vzgo ji telj -
skim kad rom po stre glo  z vab lji vo al -
ter na ti vo brez de lju  in po le ža va nju
pred te le vi zi jo. Po leg tra di ci o nal nih  in
iz red no do bro obis ka nih po let nih
cen trov  so otro kom  in mla dost ni kom
po stre gli  s ta bo rom  v Do lenj skih To -
pli cah,  ki  ga  je pri re di lo Druš tvo  za
raz voj pro sto volj ne ga de la  iz No ve ga
Mes ta (24.  - 30. ju nij), ko lo ni jo  v hri -
bih  v Do mu Kav ka  v Liv ških Rav nah
pri Ko ba ri du (29. ju nij  - 8. ju lij),  v sklo -
pu pro jek ta Mla di na,  ki  se ukvar ja  z
iz me nja vo mla dih,  so de se tim vi šje šol -
cem omo go či li bi va nje  in ude lež bo  na
de lav ni cah  v Ber li nu (13.  - 22. ju lij),  v
Po re ču  pa  so pri re di li pri ljublje no ko -
lo ni jo (24.  - 31. ju lij); pos krb lje no  je
bi lo tu di  za vi šje šol ce,  ki  so  se  ob za -
klju čku šol ske ga le ta po da li  na kam -
pi ra nje  v Is tro.

Da  je  v Di jaš kem do mu vse lej iz -
red no ži vah no, skrbi jo naj mlaj ši,  se
pra vi otro ci  od 1.  do 3. le ta (jas li)  in
pa tis ti  od 3.  do 6. le ta (vr tec) sta ros -
ti; za nje  je sko zi  vse po let je,  se pra vi
od 2. ju li ja  do 7. sep tem bra, pos krb -
lje no  za po let no sre diš če  s pe ti mi
vzgo ji te lji ca mi  in šte vil ni mi pro sto -
volj ka mi  iz no vo meš ke ga druš tva.
Ne ko li ko sta rej ši os nov no šol ci  so  si
svoj pro stor iz bo ri li 11. ju ni ja,  se pra -
vi ta koj  po za klju čku po u ka. Šti ri de -

se tim ude le žen cem sko raj šti ri te den -
ske ga po let ne ga sre diš ča  so vzgo ji te -
lji Iz tok, Eri ka  in Va len ti na  na  čim lep -
ši na čin po pe stri li uvod ne po čit niš ke
dni. Za nje  so na mreč pri re di li naj raz -
lič nej še ak tiv nos ti  in de lav ni ce  na se -
de žu Di jaš ke ga do ma, hkra ti  pa pos -
kr be li tu di  za iz le te  v na ra vo  in bliž -
njo oko li co; več krat  so  se od pra vi li  v
Ses ljan  k mor ju,  z lad ji co Del fi no ver -
de  so  se od pe lja li  v Mi lje, ogle da li  so
si ja mo  v Briš či kih, obis ka li  so paš niš -
ko za dru go  v Ba zo vi ci, po da li  so  se  na
» see wat ching«  v Mi ra mar  ter  so na -
zad nje  v so de lo va nju  z zgo niš ko ob -
či no  in  pod vod stvom Aljo še Ga brov -
ca obis ka li Zi da ri če vo do ma či jo  v
Pra pro tu  in spo zna li ka ko  se pri de lu -
je do ma či  sir.

Kot  je  že sko raj da tra di ci ja  pa po -
te ka rav no  v  teh  dneh (toč ne je  od 27.
av gus ta  pa  vse  do 7. sep tem bra),
pred šol ski po let ni cen ter  za os nov no -
šol ce,  v sklo pu ka te re ga vzgo ji te lja Eri -
ka  in Iz tok uva ja ta otro ke  v no vo šol -
sko avan tu ro. De set član ska sku pi na
pre živ lja jut ra nje  ure  v na ra vi,  ob na -
bi ra nju ro bi dnic, kraj ših spre ho dih  ali
ko pa nju,  v na čr tih  pa ima jo tu di iz let
na Ko koš. Po pol dan  pa  je na vad no po -
sve čen bra nju  in mo re bit ne mu pi sa nju
še zad njih do ma čih na log, ta ko  da bo -
do sep tem bra otro ci ak tiv ni  in po vsem
pri prav lje ni  na  nov za če tek po u ka.

Se ve da  pa  se ak tiv nos ti  ne pre ki -
ne jo  z za čet kom sep tem bra. Rav no
ob rat no!  Od za čet ka te ga ted na  se  na
pri mer sku pi na vi šje šol cev  iz Ita li je,

Av stri je  in Ma džar ske mu di  na le to -
va nju  v Ljub lja ni,  ki  ga pri re ja go riš -
ki Di jaš ki  dom  s pri spev kom Ura da  za
Slo ven ce  po sve tu. Omem be vred na
pa  je tu di po bu da,  ki  jo  v okvi ru pro -
jek ta Mla di na  od 16.  do 23. sep tem -
bra pri re ja Di jaš ki  dom  in po nu ja pe -
te ri ci pol no let nih ( do 30. le ta sta ros -
ti) eno te den sko bi va nje  v Her ceg No -
vem.  Tu bo do  v so de lo va nju  s Cen -
trom  za otro ke  s po seb ni mi po tre ba -
mi po te ka le raz no vrst ne de lav ni ce
(gle da liš ka, glas be na,  ipd)  in ude le žen -
ci bo do raz vi li do lo če ne te ma ti ke ev -
rop ske iden ti te te  in dr žav ljan stva mla -
dih.  Ker  je  na raz po la go  še ne kaj pro -
stih  mest,  se lah ko in te re sen ti zgla si -
jo  v Di jaš kem do mu Sre čko Ko so vel,
v  Ul. Gin nas ti ca 72  ali  pa po kli če jo  na
te le fon sko šte vil ko 040/573141. ( sas)

LATINSKOAMERIŠKI FILM - Festival

Južnoameriška družba
v sodobnem filmu

No vem bra  bo  Trst gos til  že 22.
iz ved bo Fes ti va la la tin sko a me riš ke -
ga fil ma. Šte vil na pu bli ka,  ki  se vsa -
ko le to zbi ra  v gle da li šču Mi e la,  bo
le tos lah ko iz bi ra la  med sto šest de se -
ti mi fil mi, do ku men tar ci  in krat ko -
met raž ni mi pos net ki  o sve tu la tin -
sko a me riš kih lju di,  o nji ho vi kul tu -
ri, umet nos ti, li te ra tu ri  in  se hkra ti
po da la  v glo bi no zgo do vi ne juž no a -
me riš ke druž be.

Fes ti val,  ki  ga  že tra di ci o nal no
pri re ja Zdru že nje  za pro mo ci jo la tin -
sko a me riš ke kul tu re  v Ita li ji  - Ap cla i
v so de lo va nju  s šte vil ni mi kra jev ni -
mi  in dr žav ni mi usta no va mi,  bo
po te kal  od 3.  do 11. no vem bra  in gle -
dal cem tu di to krat po nu dil iz red no
bo gat spo red juž no a me riš ke film ske
pro duk ci je. Po leg fil mov  v tek mo val -
ni ka te go ri ji (15 so dob nih film skih
pro duk cij), za ob je ma fes ti val  več
te mat skih sklo pov, re tro spek tiv  in
film skih po klo nov pi sa te ljem.  Naj
ome ni mo  v pr vi vrs ti ho ma ge ve li -
ke mu ko lum bij ske mu pi sa te lju Ga -
bri e lu Gar ci ji Mar qu e zu  ob 40-let -
ni ci pr ve iz da je nje go ve ga naj bolj

zna ne ga ro ma na » Sto  let sa mo te«  in
obe nem  ob 25-let ni ci pre jet ja No be -
lo ve na gra de  za knji žev nost. Or ga -
ni za tor ji bo do  v  ta na men gle dal cem
po stre gli  s šte vil ni mi ce lo ve čer ci  in
krat ko met raž ni mi fil mi,  ki  so bi li po -
vze ti  po Mar qu e zo vih li te rar nih  in
dru gih de lih.

V sklo pu fes ti va la bo do se ve da
tu di po seb ne ka te go ri je po sve če ne
vi de o  in so dob nej šim,  se pra vi di gi -
tal nim pos net kom, us tvar ja nju film -
skih  šol, la ti no glas bi  in do ku men tar -
cem. Po seb na sek ci ja  je  še do dat no
po sve če na spo mi nu  na so ci a lis tič ne -
ga čil ske ga pred sed ni ka Sal va dor ja
Al len de ja,  ki  jo bo do ob li ko va li us -
tvar jal ci,  ki  se ukvar ja jo pred vsem  z
raz is ko va njem ži vlje nja  in zgo do vi -
ne juž no a me riš kih lju di.  Med nji mi
iz sto pa  prav go to vo  ime čil ske ga re -
ži ser ja Mi gu e la Lit ti na, ka te re mu bo -
do  na fes ti va lu slo ves no po de li li
pres tiž no na gra do Al len de.

Več in for ma cij  o sa mem po te -
ku  in  pa film skem spo re du fes ti va la
lah ko naj de te  na splet ni stra ni
www.ci ne la ti not ri es te. org.

In for ma ci je  KZE, bol niš nic  in otroš ke
bol niš ni ce,  tel. (ze le na šte vil ka) 800  -
991170,  od po ne delj ka  do pet ka  od 8.
do 18.  ure,  ob so bo tah  od 8.  do 14.  ure.
Nu di in for ma ci je  o zdrav stve nih sto rit -
vah,  o zdru že nih tr žaš kih bol niš ni cah
in  o otroš ki bol niš ni ci Bu r lo Ga ro fo lo.

AL CI O NE    Dvorana bo v poletnem ča
su zaprta.

AM BAS CI A TO RI    16.45, 18.30, 20.20,
22.15 »Il bacio che aspettavo«.

ARIS TON    (poletna arena) 21.00 »The
fountain«.

CI NE CI TY   16.30, 19.40, 22.05 »Sicko«;
16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »Licenza di
matrimonio«; 16.00, 18.00, 20.00, 22.00
»Pathfinder: la leggenda del guerriero
vichingo«; 16.00, 18.05, 20.10, 22.15
»Disturbia«; 18.10, 20.05, 22.00 »Alla
deriva«; 16.05, 20.00, 22.00  »Material
girls«; 16.30, 19.15, 22.00 »Harry Pot
ter e l' ordine della fenice«; 16.30
»Transformers«.

EX CEL SI OR   18.30, 21.15 »Fast Food Na
tion«.

EX CEL SI OR AZ ZUR RA  
16.00, 18.15, 21.00 »4 mesi, 3 settimane,
2 giorni«.

FEL LI NI   16.15 »The Reef: amici per le
pinne«; 17.50, 20.00, 22.15 »Le vite de
gli altri«.

GI OT TO MUL TI SA LA 1   (Ulica Giotto
8) 16.15, 18.15, 20.15, 22.20  »Sicko«.

GI OT TO MUL TI SA LA 2    (Ulica Giotto 8)
17.00, 18.45, 20.30, 22.20 »Disturbia«. 

KO PER   KO LO SEJ   16.00, 18.30 »Rata
touille«;  16.30, 18.40, 20.50 »Vsemogoč
ni Evan«; 17.40, 19.30, 21.20 »Kako se
poročiti in ostati samski«; 21.00 »Trans
formerji«.

NA ZI O NA LE   Dvorana 1: 16.00 »Prova
a volare«; 17.30, 19.00 »Il matrimonio
di Tuya«; 20.30, 22.15 »Captivity«;
Dvorana 2: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»Pathfinder: la leggenda del guerriero
vichingo«; Dvorana 3: 16.15, 20.00
»Harry Potter e l'ordine della Fenice«;
18.30, 22.20 »The Invisible«; Dvorana
4: 16.00, 17.30, 20.30, 22.15 »Licenza di
matrimonio«;19.00 »Prova a volare«. 

SU PER    film prepovedan mladim pod
18. letom.

TR ŽIČ   KI NE MAX   Dvorana 1: 17.45,
20.00, 22.15 »Sicko«; Dvorana 2: 17.40,
20.10, 22.10 »Prova a volare«; Dvorana
3: 17.40, 20.00, 22.00 »Il bacio che as
pettavo«; Dvorana 4: 18.00, 20.15, 22.15
»Disturbia«; Dvorana 5: 17.50, 20.00,
22.10 »4 mesi, 3 settimane e 2 giorni«.

RAV NA TELJ STVO PE DA GOŠ KE GA  IN
DRUŽ BO SLOV NE GA LI CE JA  A.  M.
SLOM ŠKA sporoča, da se redni pouk v
šolskem letu 2007/2008 začne v pone
deljek, 10. septembra 2007, ob 8. uri.

RAV NA TELJ STVO DPZI O  J. ŠTE FAN
obvešča, da bo na sedežu šole do pone
deljka, 3. septembra 2007, do vključno
sobote, 8. septembra, podporni pouk za
dijake, ki so izdelali s formativnim dol
gom. Razpored podpornega pouka je iz
postavljen na oglasni deski. Redni po
uk se bo začel 10. septembra 2007, ob
8. uri.

DR ŽAV NA SRED NJA ŠO LA  IVAN CAN 
KAR  v Trstu sporoča, da bo julija in av
gusta ob sobotah šola zaprta.

RAV NA TELJ STVO PE DA GOŠ KE GA  IN
DRUŽ BO SLOV NE GA LI CE JA  A.  M.
SLOM ŠKA sporoča, da bo šola ob so
botah zaprta do 1. septembra 2007 .

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  PRI
SV. JA KO BU sporoča, da bo prva seja
zbora učnega osebja v ponedeljek, 3.
septembra 2007, ob 9. uri, na sedežu
ravnateljstva v Ul. Frausin 12.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  pri
Sv. Ivanu obvešča učno osebje, da bo 1.
plenarna seja učnega zbora v ponede
ljek, 3. septembra, ob 9. uri na sedežu
v ulici Caravaggio 4.

NIŽ JA SRED NJA ŠO LA   SV. CI RI LA  IN
ME TO DA  v Trstu sporoča, da bo pr
va redna seja profesorskega zbora v
ponedeljek, 3. septembra 2007 ob 8.30
v šolskih prostorih na sedežu pri Sv.
Ivanu.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  NA
OP ČI NAH sporoča, da bo 1. zbor učne
ga osebja za š.l. 2007/08 v sredo, 5. sep
tembra 2007, ob 10. uri, v prostorih OŠ.
Bevk na Opčinah.

RAV NA TELJ STVO  DTTZG  Ž. ZO IS ob
vešča, da se bo podporni pouk začel v
četrtek, 6. septembra 2007. Urnik je iz
obešen na oglasni deski na sedežu šo

Da nes, ČE TR TEK, 30. av gus ta 
RO ZA 

Son ce vzi de  ob 6.23  in za to ne  ob 19.48  -
Dol ži na dne va 13.25. Lu na vzi de  ob 20.34
in za to ne  ob 8.44.

Jut ri, PE TEK, 31. av gus ta 2007 
RAJ KO 

VRE ME VČE RAJ  OB 12.  URI: temperatu-
ra zraka 25,8 stopinje C, zračni tlak 1011,6
mb raste, veter 6 km na uro severo-za-
hodnik, vlaga 66-odstotna, nebo oblač-
no, morje skoraj mirno, temperatura
morja 24,3 stopinje C.

Od po ne delj ka, 27. av gus ta,
do so bo te, 1. sep tem bra 2007

Ur nik le karn:  od 8.30
do 13.00  in  od 16.00  do 19.30.

Le kar ne od pr te tu di
od 13.00  do 16.00 

Kor zo Ita li a (040 631661), Oši rek  S. Var -
da bas so 1 (biv ša  Ul. Zo rut ti 19  - 040
766643), Ža vlje  -  Ul. Fla vi a 39/ C (040
232253).
Zgo nik  - Bož je po lje 1  (040 225596)  - sa -
mo  s pred hod nim te le fon skim po zi vom
in nuj nim re cep tom.

Le kar ne od pr te tu di
od 19.30  do 20.30 

Kor zo Ita li a 14, Oši rek  S. Var da bas so 1
(biv ša  Ul. Zo rut ti 19),  Ul. Gi u li a 1, Ža vlje
-  Ul. Fla vi a 39/ C.
Zgo nik  - Bož je po lje 1  (040 225596) - sa -
mo  s pred hod nim te le fon skim po zi vom
in  z nuj nim re cep tom.

NOČ NA SLUŽ BA
Le kar na od pr ta  od 20.30  do 8.30 

Ul. Gi u li a 1 (040 635368).
www.far ma cis tit ri es te. it 

118: hit ra po moč  in de žur na zdrav stve -
na služ ba ( od 20.  do 8.  ure, pred praz nič -
na  od 14.  do 20.  ure  in praz nič na  od 8.
do 20.  ure)
Za do stav lja nje nuj nih zdra vil  na  dom,  tel.
040 350505  - Te le vi ta.
Te le fon ska cen tra la Zdrav stve ne ga pod -
jet ja  in bol niš nic: 040 399 -1111.

le. Redni pouk se bo začel v ponedeljek,
10. septembra 2007, ob 8. uri.

NIŽ JA SRED NJA ŠO LA  SV. CI RI LA  IN
ME TO DA  sporoča, da se bo začel tečaj
slovenskega jezika za učence, ki so se
predhodno nanj priglasili v torek, 4. ok
tobra, 2007 in sicer po sledečem razpo
redu: torek, sreda, četrtek, petek od 8.30
do 10.30 za 1. razrede obeh sedežev in
2. razred Sv. Ivana; torek, sreda, četrtek,
petek od 10.30 do 12.30 za 2. razred se
deža na Katinari in za vse tretje razre
de obeh sedežev.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO   iz
Nabrežine sporoča, da bo sestanek
zbora učnega osebja v ponedeljek, 3.
septembra 2007 ob 11. uri.

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM spo
roča, da je še nekaj prostih mest za iz
let v Gardaland, ki bo v soboto 01.
septembra. Za rezervacije pokličite ali
pošljite sporočilo na tel. št.: 349-
7597763 (Nastja).

KD  FRAN VEN TU RI NI sporoča svojim
članom, da bo odhod avtobusa za druš
tveni izlet v nedeljo, 2. septembra ob 7.
uri pred banko. Vse člane prosimo, da
potrdijo svojo prisotnost g. Danieli ali
g. Aleksandru.

3. SEP TEM BRA 2007  bo na Barbani
skupno romanje slovenskih vernikov iz
Goriškega in Tržaškega. Ob 11. uri bo
sv. maša, ki jo bo vodil naš g. škof Ev
gen Ravignani. Šolske sestre de Notre
Dame vabijo, da se tega romanja ude
leži čim več ljudi. Avtobus bo zjutraj pe
ljal na Barbano. Odpotoval bo ob 7. uri
s trga Oberdan, ob 7.20 s Proseka, ob
7.30 iz Sv. Križa (po potrebi se lahko
ustavi tudi v drugih vaseh). Po sv. ma
ši bo kosilo v Biljah. Po kosilu bo obisk
Marijinega celja nad Kanalom. Tam bo
do slovesne večernice in blagoslov. Ce
na romanja je 35,00 evrov. Za informa
cije poklicati na št. 040-220693. Pohi
tite z vpisom!

SRE ČA NJE ZA MEJ SKIH PLA NIN SKIH
DRUŠ TEV  Ob priliki vsakoletnega
srečanja zamejskih planinskih društev,
ki bo v soboto, 15. septembra pri ko
či na Golici, SPDT vabi k udeležbi čla
ne in prijatelje. Na razpolago bo av
tobus. Informacije in prijave dobite na
tel. št.: 040-220155 Livio ali 040-
2176855 Vojka. 

KRUT prireja 14-dnevno bivanje na oto
ku Ischia od 7. do 20. oktobra 2007. In
formacije in vpisovanje na sedežu krož
ka, Ul. Cicerone 8/B tel. 040-360072.

Čas hi ti, hi ti  in da nes 40  let ho -
češ, no češ  jih praz nu ješ  ti. Ve li ko sre če,
zdrav ja  in ve se lja  ti že li mo  mi  in  ker  v
di e ti  smo  že 20  dni, upa mo,  da  na ve -
čer jo  vsi sku paj bo mo  šli. Pri ja te lji se -
rie  Z.

Pe sem na ša » Bog  nas ži vi« ve se -
lo do ni  za slav ljen ce,  ki praz nu je jo  ta
te den roj stni  dan. Is kre no čes ti ta mo go -
spe ma VJO LE TI  in SA VI NI  ter god ce -
ma FLOR JA NU  in DA VI DU  vsi  iz
Trebč,  ki  jih ima mo ra di.

Ma le mu Ane ju  se  je pri dru žil
bra tec  EVAN.  Z ma mi co Ta ma ro  in
oče tom Edi jem  se ve se li mo čla ni dram -
ske sku pi ne  in od bor ni ki  SKD Sla vec.

Hip,  hip, hur rà, da nes  naš tat ko
MIT JA 40  let  ima.  Vse naj bolj še  mu  iz
sr ca vo šči jo Sa nja, Sa ša  in Jas na  ter  mu
po ši lja jo zvr han  koš po ljub čkov.

Gre gor ja, Ro ber to  in Mar ti na  je
osre čil pri hod  ANJE  in PE TRE. Po ve -
ča ni dru ži ni že li mo mno go son čnih  dni
in mir nih no či. Mak si, Ta ma ra,  Erik  in
De an.

Dvoj či ci  ANJA  in PE TRA  sta po -
ve ča li na šo kriš ko druž bo. Ma li Ru ben
po ši lja no vi ma so šol ka ma  koš po ljub -
čkov, Ga bri el  pa že li brat cu Gre gor -
ju...ve li ko po tr plje nja.

OS MI CO  je odprl Pernarcich Paolo,
Medja vas 21.

OS MI CO   ima odprto Joško Colja v Sa
matorci. Toplo vabljeni! Tel. 040-
229326.

OS MI CO   je odprl Renzo Tavčar, Repen
42. 

OS MI CO   so odprli pri Terčonovih v Ma
vhinjah, št. 42. Toplo vabljeni. Tel. št.:
040-299450.

OS MI CO  je v Zgoniku odprl Stanko Mi
lič.

T R S TČetrtek, 30. avgusta 20078



DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  v Do
lini sporoča, da bo I. zbor učnega oseb
ja za učitelje in vzgojiteljice dne 3. sep
tembra ob 11.30.

ME RIT VE ZRE LOS TI GROZ DJA  NA
KON TO VE LU:  svetovalna služba
Kmečke zveze obvešča vinogradnike,
da bo merjenje zrelosti grozdja (stop
nje kisline in vsebnost sladkorja) danes,
30. avgusta v kleti Dušana Križmana
(Repa) na Kontovelu. Strokovno oseb
je zveze bo na razpolago od 14. do 15.
ure. Službo omogoča prispevek Za
družna kraška banka.

SKD FRAN CE PRE ŠE REN   TE LO VAD 
BA    informativni sestanek in vpisova
nje za novo sezono Pilatesa in telovad
be za hrbtenico bo v petek, 31. avgus
ta, ob 20.30 v društvenih prostorih
SKD France Prešeren (občinsko gleda
lišče) v Boljuncu.

ZDRU ŽE NJE STAR ŠEV  O. Š.  F. MIL ČIN 
SKE GA OB VE ŠČA,  da je še nekaj pro
stih mest za tabor angleškega jezika JE
ZIKAJTE, ki se bo odvijal v Zambra
tiji od 27. avgusta do 2. septembra (sta
rostna skupina od 10. do 16. leta) in ra
čunalniško in šahovsko delavnico MIŠ
KA, ki bo potekala na DTTZ Žiga Zo
is v Trstu v jutranjih urah (od 9. do 14.
leta). Za informacije in prijave kliči
040-567751, 320-2717508 (Tanja) ali e-
pošta:  »mailto:franmilcinsk@libe
ro.it«.

KMEČ KA ZVE ZA obvešča svoje člane,
da bodo vse podružnice KZ zaprte za
dopust od 27. julija do 31. avgusta
2007.

SEČ NJA  DRV 2007/2008  Vsi tisti, ki na
meravajo sekati drva za domačo upo
rabo na jusarskih gozdnih površinah
k.o. Opčine v sezoni 2007/2008, so
vabljeni da predstavijo prošnjo od 16.
avgusta do 7. septembra, na sedež od
bora za ločeno upravo jusarskega pre
moženja Opčine, Ul. Doberdob 20/3,
v sledečem urniku: od ponedeljka do
petka, od 10. do 12. ure; v torek tudi
od 14.30 do 16. 30. Zainteresirani mo
rajo imeti bivališče na Opčinah.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV obvešča, da bodo tržaški
uradi do 14. septembra poslovali po
poletnem urniku, od 9. do 13. ure.

NA ROD NA  IN ŠTU DIJ SKA KNJIŽ NI CA
obvešča, da bo do 31. avgusta odprta
s poletnim urnikom, in sicer od pone
deljka do petka od 8. do 16. ure.

LI KOV NA DE LAV NI CA  v okviru Festi
vala Drage mladih za vse mlade, ki si
želijo spoznati likovno umetnost, risa
ti, barvati in slikati! Potekala bo vsak
dan od 10. ure do 11.30, do 1. septem
bra, v Finžgarjevem domu na Opčinah.
Vodi Matej Susič. V soboto, 1. septem
bra, ob 20.45, odprtje razstave del ude
ležencev. Za dodatne informacije in
prijave: »www.dragamladih.org«,
»rast_mladika@hotmail.com«, 040-
370846 (Raffaella, Patrizia).

PO KRA JIN SKI  URAD VZPIAN PI  v Ul.
Crispi 3 bo v mesecu avgustu zaprt za
radi dopusta. Urad bo začel ponovno
delovati v ponedeljek, 3. septembra.
Telefonska tajnica in fax bosta redno
delovala.

ZVE ZA VOJ NIH IN VA LI DOV obvešča,
da tajništvo deluje s poletnim urnikom
9.00 - 13.00.

42. ŠTU DIJ SKI DNE VI DRA GA 2007.
Park Finžgarjevega doma, Opčine,
Dunajska cesta 35. Spored: petek, 31.
avgusta, ob 16.30: Darka Zvonar, An
ton Rupnik, Peter Brumen »Manjšina
v očeh opazovalcev« (okrogla miza);
sobota, 1. septembra, ob 16.30: prof.
Igor Grdina »Slovenščina danes in jut
ri«; nedelja, 2. septembra, ob 10. uri:
prof. Robert Petkovšek »Krščanstvo v
dialogu s sodobno mislijo: kaj lahko kr
ščanstvo ponudi sodobnemu svetu?«,
ob 16. uri: prof. Tine Hribar »Stanje
duha na slovenskem« (Ob 300. števil
ki Nove revije). V nedeljo, 2. septem
bra, ob 9. uri bo za udeležence Drage
sv. maša, ki jo bo daroval tržaški škof
msgr. Evgen Ravignani. Informacije:
DSI, Ul. Donizetti 3, tel. 040-370846,
faks 040-633307, el. naslov: »redakci
ja@mladika.com«.

ANED   ZDRU ŽE NJE BIV ŠIH DE POR 
TI RAN CEV  V NA CIS TIČ NIH TA BO 
RIŠ ČIH obvešča, da bo urad zaradi po
letnega dopusta zaprt do vključno 31.
avgusta.

KO LE SAR SKA DE LAV NI CA  v okviru
Festivala mladinske ustvarjalnosti za
vse mlade, ki ljubijo naravo in kolesar
jenje. V petek, 31. avgusta, krajši izlet
po Krasu od 11.30 do 14. ure. Zbirali

šče: Finžgarjev dom na Opčinah. Vo
di Saša Žerjal. Za dodatne informaci
je in prijave: »www.dragamladih.org«,
»rast_mladika@hotmail.com«, 040-
370846 (Raffaella, Patrizia).

KRUT  obvešča, da bo do 31. avgusta pi
sarna odprta v jutranjih urah od 9. do
13. ure.

KRUT obvešča, da bo urad v Gorici za
prt do 31. avgusta 2007. Za vse infor
macije je na razpolago urad v Trstu.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V BO LJUN CU
sporoča, da bo do 31. avgusta zaprta
za poletni dopust.

DRA GA MLA DIH vabi na zaključno
okroglo mizo z naslovom »Duhovnost
in iskanje 'hitrega ozdravljenja' moder
nega človeka«. V soboto, 1. septembra,
ob 10. uri, v parku Finžgarjevega do
ma na Opčinah. Pri okrogli mizi bodo
sodelovali psihoterapevtka dr. Sanja
Rozman, teolog dr. Jože Marketz in pri
merjalni religiolog dr. Lenart Škof. 

FES TI VAL DRA GE MLA DIH 2007 vabi
vse mlade, ki si želijo ustvarjati in spro
ščati domišljijo, na teden mladinske us
tvarjalnosti do 1. septembra v Finžgar
jevem domu na Opčinah. Do petka de
lavnice mladinske ustvarjalnosti (likov
na, časnikarska, plesna, kolesarska, gle
dališka). V petek, 31. avgusta, ob
16.30:  Darka Zvonar, Anton Rupnik,
Peter Brumen MANJŠINA V OČEH
OPAZOVALCEV (okrogla miza); so
bota, 1. septembra, ob 16.30: prof. Igor
Grdina SLOVENŠČINA DANES IN
JUTRI; nedelja, 2. septembra, ob 10.
uri: prof. Robert Petkovšek KRŠČAN
STVO V DIALOGU S SODOBNO
MISLIJO: KAJ LAHKO KRŠČAN
STVO PONUDI SODOBNEMU SVE
TU?, ob 16.uri: prof. Tine Hribar
STANJE DUHA NA SLOVENSKEM
(Ob 300. številki Nove revije). V nede
ljo, 2. septembra, ob 9. uri bo za ude
ležence Drage sv. maša, ki jo bo daro
val tržaški škof msgr. Evgen Ravigna
ni. Informacije: DSI, Ul. Donizetti 3,
34133 Trst, tel. 040 370846, faks 040
633307, el.naslov : redakcija@mladi
ka.com

KO LE SAR SKI  KLUB AD RI A prireja v ne
deljo, 2. septembra, »19. Maraton pri
jateljstva Ljubljana-Lonjer«. Vabljeni
vsi ljubitelji kolesarstva. Info na tel. št.:
335-6140379.

AŠD BREGOD BOJ KAR SKA SEK CI JA
organizira, pod pokroviteljstvom
ZSŠDI-ja, odbojkarsko šolo za letnike
1996 do 2000. Vadba bo potekala od
ponedeljka, 3. septembra, do petka, 7.
septembra 2007, po urniku od 8. do 13.
ure, v dolinski občinski telovadnici. Vse
podrobnejše informacije bomo nudili
na začetnem srečanju.

AŠD SO KOL organizira pod pokrovitelj
stvom ZSŠDI »IV POLETNI KAMP«
za dečke in deklice za letnike 1995 in
mlajše v osnovni motoriki, mini baske
tu, mini volleyu. Kamp bo od ponedelj
ka 3. septembra do petka 7. septembra
na odprtem igrišču SOKOLA in v ob
činski telovadnici. Zbirališče v telovad
nici od 7.30 do 9 ure - odhod od 16.00
do 16.30. Vpis neposredno pred začet
kom kampa.

GLAS BE NA MA TI CA    Trst sporoča, da
prične Poletna glasbena delavnica v po
nedeljek, 3. septembra 2007. Prosimo,
da pripeljete otroke malo pred 9. uro
v Dijaški dom. Informacije - tajništvo
tel.: 040-418605, med 9. in 12. uro.

ZDRU ŽE NJE STAR ŠEV osnovne šole
Frana Milčinskega obvešča, da se ša
hovska in računalniška delavnica
MIŠKA prične v ponedeljek, 3. sep
tembra, ob 8.30. Udeleženci naj se
zberejo na Trgovskem Tehničnem
Zavodu Žige Zoisa, ul. Guardiella,
13/2, ob 8.15, da izpolnijo prijavnico.
Med eno in drugo delavnico bo od
mor, zato naj imajo otroci s seboj ma
lico. Če se niste še prijavili, se nam lah
ko prvi dan vseeno pridružite. Čaka
mo vas! 

SEČ NJA 2007/2007  - openski jus spre
jema prijave za letošnjo sečnjo, 4. in 11.
septembra, na upravnem sedežu v Pro
seški ulici, od 18.00 do 19.30. Prijavi
ti se mora vsak osebno. Samo prijava
pri openskem jusu jamči, da boste le
tos smeli sodelovati pri sečnji na srenj
skih zemljiščih, kot je razvidno od skle
pa državnega tožilstva z dne 12. mar
ca, ki je potrdilo polno veljavnost de
želnega zakona 3/96 in sklepov, ki iz
virajo iz njega.

SKD VI GRED vabi v torek, 4. septembra
ob 20.30 na šolsko dvorišče v Šempo
laju, na gostovanje dramske skupine
kulturnega prosvetnega društva Franc
Zgonik iz Branika, ki bo uprizorila
»Kadar se ženski jezik ne suče«.

SLO VEN SKI FI LA TE LIS TIČ NI  KLUB  L.
KO SIR meni, da so člani kluba in pri
jatelji filatelije dobro preživeli odmo
re ali počitnice. In prav zaradi tega
smatramo, da je nastopil čas za nova
srečanja z pričetkom v sredo, 5. sep
tembra ob 19. uri na sedežu društva v
ulici sv. Frančiška 20.

TR ŽAŠ KI PAR TI ZAN SKI PEV SKI  ZBOR
P. TO MA ŽIČ obvešča, da bo na sede
žu v Padričah, ob 20.45: v sredo, 5. sep
tembra generalka za koncert v poklon
bazoviškim junakom (Bazovica, sobo
ta, 8. septembra ob 20. uri), v torek, 11.
septembra prva redna vaja v novi se
zoni, na to vajo so toplo vabljeni tudi
novi pevci in orkestraši. 

AMA TER SKI  IN PRO FE SI O NAL NI FO 
TO GRA FI PO ZOR! Zadruga Naš Kras
v sodelovanju s Fotovideo Trst 80 or
ganizirajo fotografski natečaj na temo
23. Kraška ohcet. Najlepše prispele fo
tografije bodo objavljene po roku za
padlosti na spletnih straneh
www.kraskahisa.com. Fotografije bo
mo sprejemali le v digitalni obliki na
naslov kraskaohcet@trst80.com. Rok
oddaje je 9. september 2007. Program
23. Kraške ohceti in pravilnik sta ob
javljena na spletnih straneh
www.kraska hisa.com ali
www.trst80.com.

ŽUP NI JA  SV. JER NE JA  AP. OP ČI NE:  V
nedeljo, 9. septembra 2007 bo na Op
činah 59. MARIJANSKI SHOD. Ob
16. uri bo skupna molitev svetlega de
la rožnega vencaz branjem odlomkov
iz posinodalne apostolske spodbude
EVHARISTIJA - ZAKRAMENT LJU
BEZNI papeža Benedikta XVI.in pet
jem Marijinih pesmi. Ob 17. uri bo
procesija s kipom Fatimske MB. Sledi
la bo sv. maša v župnijski cerkvi sv. Jer
neja. Shod bo vodil tržaški škof msrg.
Evgen Ravignani. Sodelovali bodo
združeni zbor ZCPZ iz Trsta, tržaški
skavti in skavtinje, šolske sestre in na
rodne noše. Prisrčno vabljeni!

DRUŠ TVO JO GA  V VSA KDA NJEM
ŽI VLJE NJU PO PE TRE obvešča, da se
pričnejo začetni tečaji redne vadbe jo
ge v naslednjih krajih: na osnovni šo
li v Hrpeljah ob 17.30  uri vsak pone
deljek (začetek 10. oktobra), v Domu
upokojencev Sežana (v prostorih fizi
oterapije) ob 20. uri vsak ponedeljek
(pričetek 10. oktobra) in vsak torek ob
18. uri (začetek 11. oktobra), v domu
krajanov v Ajdovščini ob 18. uri vsa
ko sredo (začetek 12. oktobra) in v do
mu starejših občanov Ilirska Bistrica
ob 18. uri ob četrtkih (začetek 13.9.).
Tečaj poteka enkrat tedensko 1 uro 45
min. Vodi ga Dario Černac, učitelj jo
ge v vsakdanjem življenju. Tečajniki
potrebujejo: udobno oblačilo, armaf
leks in odejo. Gre za sistematično vad
bo joge po sistemu svetovno prizna
nega indijskega učitelja Paramhans
Swami aheshwaranande, ki omogoča
zdravje, dobro počutje in notranjo
umirjenost.

GLAS BE NA MA TI CA sporoča, da prič
ne pouk 10. septembra 2007. Prosimo
potrdite vpis čimprej! Vabimo k vpisu
tudi nove učence. Informacije - tajniš
tvo vsak dan razen sobote, tel. št.: 040
-418605, med 9.-12-uro.

ME ŠA NI PEV SKI  ZBOR  IGO GRU DEN
vabi vso Nabrežino in okolico, da se
pridruži zborovskemu petju. Prva va
ja bo v torek, 12. septembra ob 20.30.
Zborovodja je Mikela Šimac iz Sežane.

PI HAL NI OR KE STER RIC MA NJE obve
šča, da je v teku vpisovanje v Glasbe
no šolo vse do 20. septembra 2007. Od
prti so razredi pihal, trobil in tolkal, naj
mlajšim pa je namenjena pripravnica.
Pouk se bo začel 1. oktobra 2007. Za
vse informacije smo vam na razpola
go na tel. številki 320-4511592 ali na
spletnem naslovu »www.ricma
nje.org«.

OB ČI NA DE VIN NA BRE ŽI NA obvešča,
da v petek, 21. septembra zapade rok
za vložitev prošenj za uporabo  občin
skih telovadnic v osnovni šoli v Devi
nu in srednji šoli C. de Marchesetti v
Sesljanu za šolsko leto 2007/2008.
Prošnje, naslovljene na Občino Devin
Nabrežina - Področje služb in uslug na
menjenih javnosti, mora podpisati
predsednik oz. pravni predstavnik
zainteresiranega društva. Interesenti
lahko dvignejo obrazce v Občinski
knjižnici v Nabrežini - v Uradu za šport
in prosti čas - Nabrežina 102 (tel. 040
-2017370-371) ter pri okencu za stike
z javnostjo v Grudnovi hiši v Nabreži
ni 158 (tel. 040-200824).

KMEČ KA ZVE ZA prireja v soboto, 22.
septembra 2007 v sodelovanju s Kme
tijsko - gozdarsko zbornico Slovenije

promocijsko - prodajno prireditev
»Podeželje v Mestu jeseni« na Pogačar
jevem trgu na osrednji ljubljanski trž
nici. Tu bodo zamejske in slovenske
kmetije, zadruge in združenja lahko
ponujale svoje pridelke in izdelke v po
kušnjo in prodajo. Ponudbo bo pope
stril kulturni program. KZ vabi člane
in vse, ki želijo sodelovati na priredit
vi, da se zaradi organizacijskih potreb
najkasneje do petka, 7. septembra
2007 prijavijo v njenih uradih v Trstu,
Gorici in Čedadu. Udeležba je brez
plačna.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV  obvešča pevce, zborovod
je in korepetitorje da se bo »Tri
dnevni mednarodni pevski seminar«
z angleškim in ameriškim repertoar
jem odvijal od 25. do 27. oktobra 2007
v dvorani Glasbene šole Logatec. Vo
dila ga bosta priznana profesorica
Barbara Pearson in korepetitor Kle
men Golner.

PLES NA DE LAV NI CA  v okviru Festiva
la mladinske ustvarjalnosti za vse mla
de, ki si želijo spoznati umetnost giba
in uživati ob glasbi v prijetni družbi.
Danes, 30. avgusta, od 19.30 do 21. ure
v Finžgarjevem domu na Opčinah. Vo
di Raffaella Petronio. V soboto, 1. sep
tembra, zaključni nastop udeležencev.
Za dodatne informacije in prijave:
»www.dragamladih.org«, »rast_mla
dika@hotmail.com«, 040-370846 (Raf
faella, Patrizia).

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV  organizira 30. septembra
2007 izlet v Škofjo Loko »Po poteh na
ših pesnikov in pisateljev - ogled Tav
čarjeve domovine«. Za prijave in infor
macije pokličite na tržaški (040-
635626) oz. goriški urad ZSKD (0481-
531495).

ZA DRU GA  NAŠ  KRAS  V SO DE LO VA 
NJU  Z ZA DRUŽ NO KRAŠ KO BAN KO
vabi v petek, 31. avgusta ob 20. uri, v
Kraško hišo v Repen, na odprtje foto
grafske razstave Sergia Ferrarija »Ljud
je-Gente«. Avtorja bo predstavil Ma
rij Čuk. V okviru večera bo potekala tu
di predstavitev dvojezične pesniške
zbirke Roberta Dedenara »Plastične
pregrade, kljubovalno cvetličenje«. O
pesniku in njegovi poeziji bo sprego
voril Marko Kravos. Za prijetno vzdu
šje bo poskrbel ulični glasbenik Fabio
Zoratti.

KON CERT  ZA  MIR 2007  5.  IN 6.SEP 
TEM BRA  NA RAZ STA VIŠČ NEM
PRO STO RU  V ZGO NI KU,  od 19. ure
dalje. Nastopile bodo skupine: Alter
ego, The M.A.F.F., Pown Kufr, Ultra
Maci's mobile, Zakkaman & Revoluti
onary, Tribe of Lion ter Kiss my Nash,
50%, J'accuse, Magenta, Wild Horses,
3 Prašički. Pa še: gledališke predstave,
avdiovizualne projekcije, razni posegi,
informacijske stojnice, možnost vpis
nine na pohod Perugia -Assisi in eno
gastronomski kioski. Vstop prost. Kon
cert prirejajo: Občina Zgonik v sode
lovanju s krajevnimi društvi, Pokraji
na Trst, Občina Dolina in Občina Re
pentabor ter Omizje za mir. K pobu
di so pristopili tudi: Pokrajina Gorica,
Občine: Tržič, Doberdob, Sovodnje ob
Soči, Milje, Sežana, Komen, Miren-
Kostanjevica in Hrpelje-Kozina.

SKD KRAS NO PO LJE GRO ČA NA, PE 
SEK  IN DRA GA toplo vabi na Septem
brski vaški praznik, ki se bo letos pri
čel že na petek 7. oktobra in nadalje
val v soboto 8. oktobra ter nedeljo 9.
oktobra 2007 v Gročani. Ples in zaba
va s skupinami Primorski fantje, Hap
py day, ACDC Cover in Mitiche pirie,
dobro založeni kioski, v nedeljo po
poldne kulturni program z nastopom
domačih otrok, folklorno skupino Kres
iz Novega mesta ter komičnim duom
Zmago in Vittoria.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV  vabi na koncert TPPZ Pin
ka Tomažiča, ki bo 8. septembra 2007,
ob 20. uri, na dvorišču Gospodarske
zadruge v Bazovici.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV obvešča, da se bo občute
na vsemanjšinska proslava na bazoviš
ki gmajni odvijala v nedeljo, 9. septem
bra 2007 ob 15. uri. Združeni zbori pod
taktirko Pie Cah bodo zapeli pesmi
»Žrtvam, Bazovica, Smrt v Brdih« in
»Vstajenje Primorske«. Notno gradivo
je na razpolago na tržaškem sedežu
ZSKD. Skupna vaja bo 7. septembra
2007 ob 20. uri v Prosvetnem domu na
Opčinah.

4000  KVM  nezazidljivega zemljišča,
med Opčinami in Repnom, dostop
z avtom, prodam za 25.000 evrov.
Tel. na št.: 347-6145807.

IŠČEM KNJI GE  B. Beckett-R.M. Gal
lagher (Biologija) in D. Kapko (Od
vozlanke). Tel. na št.: 338-6036203.

IŠČEM KNJI GE  V. Benedetto - Latin
ska slovnica in vadnica 1, B. Bec
kett, R.M.Gallagher - Biologija, D.
Kapko - Odvozlanke, S. Pople - Na
ravoslovje: Fizika. Tel. na št. 335-
6507397.

IŠČE MO natakarico za delo ob kon
cu tedna. Tel. 348-3721844.

MI ZAR SKA DE LAV NI CA  v obrtniški
coni Zgonik nujno išče vajenca ali
delavca. Zainteresirani prosimo naj
pokličejo na tel. št. 335-285063.

NU DIM LEK CI JE   iz angleščine. Tel.
št.: 340-9329903.

NU DIM PO MOČ  v gospodinjstvu v
dopoldanskih urah, v okolici Opčin.
Tel. na št.: 329-6055490.

NUJ NO  iščemo vestno gospo za os
krbo invalidne osebe 24h na 24. Tel.
na št.: 347-2530427.

OBRT NA CO NA ZGO NIK,  prvo nad
stropje, 120 kv.m (v najem ali v pro
dajo). Tel. na št.: 338-4719734.

POD JET JE  V DO LIN SKI CO NI  išče
mladega vajenca. Tel. 040-8325141.

PRO DAM  FIAT TIPO 16v, letnik
1991, rdeče barve, cena 500,00 ev
rov. Tel. št. 348-5183106.

PRO DAM  grozdje na trti. Cena po
dogovoru. Tel. št.: 040-225123.

PRO DAM  PEUGEOT 206 v odlič
nem stanju za 3000,00 evrov. Tel.
348-1204566 v večernih urah.

PRO DAM KNJI GE  za srednjo šolo
Frana Levstika. Klicati ob večernih
urah na tel. št. 040-220729.

PRO DAM STE KLE NI CE  za osmico,
tel. 335-6322701

PRO DAM belo in črno grozdje. Tel.
št.:348-3127194.

PRO DAM domač krompir v Dober
dobu, Tržaška ul. 25. Tel. 0481-
78066.

PRO DAM grozdje Cabernet na trti
od 5 do 6 kvintalov. Tel.0481-
485701.

PRO DAM razno vinsko posodo (tu
di iz murvinega lesa). Tel. na št.:
040-228447.

PRO DAM skoraj nov stroj za izkopa
vanje krompirja. Cena po dogovo
ru. Tel. na št.: 333-2331049.

PRO DA MO  pasjo hišico za pse veli
ke pasme, malo rabljeno. Tel. 040-
231054 ali 338-8912640.

RES NA GO SPA   z izkušnjami nudi
pomoč starejšim osebam. Klicati na
tel. št. 328-8161372.

RES NA GO SPA stara nad 50 let bi ra
da spoznala resnega in poštenega
moškega svojih let za preživetje
mirnih uric skupaj. Pisati na Pri
morski dnevnik, Ul. Montecchi 6 -
Trst pod šifro RESNA.

SLO VEN SKO POD JET JE   išče osebo
za komercialno-tehnično dejavnost.
Zahtevana je delna ali celotna uni
verzitetna izobrazba, poznavanje
slovenščine, italijanščine in angle
ščine. Prošnje s curriculum vitae
pošljite na fax 040-2529063.

TER MO TEH NIČ NO POD JET JE  išče
vajenca. Zaželjena resnost in volja
do dela. Pisne ponudbe poslati na
Primorski dnevnik, Ul. Montecchi
6, 34137 Trst pod šifro »TERMO«.

V MA VHI NJAH prodajam grozdje,
Malvazijo in Vitovsko. Tel. 040-
299506.

VIN SKO PO SO DO rabljeno, prodam
po ugodni ceni: leseni plavnik (be
denj) 7hl in spodnja posoda za iz
točenje (sempla). Tel. 040-54390 ali
040-575145 ali 348-2801144.

Ob ob let ni ci smr ti An to na Mar ca da -
ru je ta že na Ani ca  in  sin Pa vel 50,00
ev rov  za  TPPZ Pin ko To ma žič.

V spo min  na bra ta Vil ka Re bu lo da -
ru je ses tra Lid ja  z dru ži no 100,00
ev rov  za cen ter  za ra kas ta obo le nja.

V spo min  na dra ge ga pri ja te lja Pe pi -
ja Ža gar ja da ru je jo pri ja te lji Sil va -
no,  Eda, Re na ta, Jo ško  in Bin ka
45,00 ev rov  za vzdr že va nje spo me -
ni ka pad lim  v  NOB  v Ba zo vi ci.

V spo min  na Mi la na Star ca da ru je
oče 50,00 ev rov  za  ŠD Kon to vel.

Za  SKD  Igo Gru den da ru je Anuš ka
100,00 ev rov.
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FJK - Prošnje

Primarne
manjšinske
ustanove

TRST  - Služ ba  za je zi kov ne  in
kul tur ne iden ti te te  ter  za ro ja ke  v tu -
ji ni Osred nje di rek ci je  za šol stvo,
kul tu ro,  šport  in  mir, va bi usta no ve
in zdru že nja,  ki že li jo pri do bi ti pri -
zna nje  kot usta no va pri mar ne ga
po me na  za slo ven sko manj ši no ozi -
ro ma že ljo po tr di ti do se da nje pri -
zna nje tu di  v pri hod njem fi nanč nem
le tu 2008,  naj pred lo ži jo proš njo  do
15. sep tem bra 2007.  K proš nji  je tre -
ba pri lo ži ti us trez no do ku men ta ci -
jo  v smi slu 10. čle na  z od lo kom Pred -
sed ni ka De že le  FJk  št. 253/2005 raz -
gla še ne ga pra vil ni ka. Pra vil nik  št.
253/2005  in in for ma tiv na po la,  ki  jo
je tre ba iz pol ni ti  in sku paj  z dru gi -
mi do ku men ti pri lo ži ti  k zgo raj na -
ve de ni proš nji,  sta  na raz po la go  na
de žel nem urad nem sple ti šču, » -
www.re gi o ne. fvg. it«,  v pre da lu »So -
ci e tà, cul tu ra,  sport«  pod ges lom » -
News«.  Na raz po la go  je dvo je zič na,
v ita li jan šči ni  in slo ven šči ni na pi sa -
na ver zi ja in for ma tiv ne po le.

SLOVENIJA - Tožba zaradi Ropovih izjav o dogovarjanju Janše in Sanaderja za incidente

Janša in Rop po sodni
poti do resnice o incidentih
Slovenski premier od poslanca SD zahteva javni umik izjave in javno opravičilo

LJUB LJA NA  - Pred sed nik slo ven ske
vla de Ja nez Jan ša  je  na ljub ljan sko okrož -
no so diš če vlo žil ci vil no tož bo pro ti po slan -
cu So ci al nih de mo kra tov ( SD) An to nu Ro -
pu. Jan ša  s tož bo zah te va jav ni  umik iz ja -
ve  in jav no opra vi či lo Ro pa  za nje go ve ne -
res nič ne iz ja ve  o do mnev nem do go var ja -
nju  med Jan šo  in hr vaš kim pre mi e rom
Ivom Sa na der jem  o in ci den tih  v Pi ran skem
za li vu le ta 2004.  Rop  je  v od zi vu iz ra zil pre -
pri ča nje,  da  bo vlo že na tož ba po memb no
vpli va la  na  to,  da  bo lah ko do ka zal res nič -
nost svo jih iz jav.

Kot  je zna no,  je Jan ša  pred dob rim
me se cem Ro pa po zval  k umi ku iz ja ve.  Ker
pa  Rop iz ja ve  ni umak nil,  se  je Jan ša od lo -
čil  za sod no  pot,  so spo ro či li  iz od vet niš -
ke pi sar ne Zi dar Kle men čič,  ki za sto pa pre -
mi e ra.  Na Slo ven ski ob ve šče val no-var nost -
ni agen ci ji (So va)  pa do ku men tov,  ki  bi prit -
rje va li Ro po vim iz ja vam, ni so naš li.

Jan ša  se  s Sa na dar jem  ali ko mer ko li
dru gim  ni ni ko li do go var jal  za in ci den te  v
Pi ran skem za li vu, iz ha ja  iz tož be.  Rop  ni
mo gel raz po la ga ti  z ni ka krš ni mi ve ro dos -
toj ni mi in for ma ci ja mi,  na pod la gi ka te rih
bi lah ko skle pal  o res nič nos ti svo je iz ja ve,
je za pi sa no  v tož bi.

Rop  je  s  tem  po mne nju Jan še ne do -
pust no po se gel  v nje go vo  čast  in do bro  ime,
ker  ga  je ozna čil  za ose bo,  ki  naj  bi  z na -
me nom pri do bi va nja po li tič nih  točk na črt -
no us tvar ja la kon flikt ne si tu a ci je,  v ka te rih
bi bi lo po ten ci al no ogro že no ta ko ži vlje nje
lju di  kot pre mo že nje,  je za pi sa no  v tož bi.

Tož ba  se si cer kon kret no na na ša  na
Ro pov po go vor  z no vi nar jem  TV Slo ve ni -
ja Vla di mir jem Vo duš kom, ob jav lje nim 17.
ju ni ja. Ta krat  je  Rop de jal,  da  je  iz pri slu -
hov raz vid no,  da  sta  se Jan ša  in Sa na der
"po go var ja la,  kdaj  bo kak šen in ci dent  v Pi -
ran skem za li vu.  In Jan ši ni so sle di li,  ker  bi
dru ga če ime li tu di os ta le pri slu he, am pak
so uje li,  ko  je Sa na der kli cal".

Ko  bo  Rop  od so diš ča do bil ob ves ti -
lo  o tož bi,  bo  z od vet ni kom za čel pri prav -
lja ti od go vor  in "pred lo ži li bo mo tu di do -
ka ze",  je  v od zi vu po ve dal  Rop.  Na vpra ša -
nje, ka ko od go var ja  na na ved be vod je po -
slan ske sku pi ne  SDS Jo že ta Tan ka,  da ce -
lot na zgod ba pri ha ja  iz vr ha opo zi cij ske  SD,
je  Rop od go vo ril,  da  vsi do god ki iz vi ra jo  iz
le ta 2004,  ko  je  bil  sam pred sed nik vla de  in
LDS. " To ni ma zve ze  z  SD,  gre  za od nos
med ma no  in Jan šo,"  je po uda ril  Rop.

Iz ra zil  pa  je zas kr blje nost,  da  se pos -
ku ša  to te mo po sta vi ti  na dnev ni  red  v ča -
su,  ko  naj  bi Jan ša ce lot ni slo ven ski jav nos -
ti pos ku šal do ka za ti,  da  mu  je ze lo ve li ko
do ure ja nja prob le mov  s so sed njo Hr vaš -
ko. "Mož no  pa  je,  da pos ku ša Jan ša  na  tak
na čin vr ni ti ne ka te re uslu ge svo je mu ko -

le gu  v Za gre bu,  ki  je  tik  pred vo lit va mi,"  je
po ve dal  Rop.

Ted nik  Mag  pa  je po ro čal,  da  ima So -
va za pi se pri slu hov po go vo rov  med Jan šo
in Sa na der jem  iz le ta 2004, ven dar  se pri -
slu hi na na ša jo  na in ci dent,  ko  je hr vaš ka
po li ci ja are ti ra la 12 čla nov  SLS, vključ no  s
pr va kom  SLS Ja ne zom Po dob ni kom.  Po pi -

sa nju Ma ga  je ta krat  Rop kli cal hr vaš ke ga
pre mi e ra  in  mu za gro zil,  da Slo ve ni ja  ne  bo
več pod pi ra la vsto pa Hr vaš ke  v Ev rop sko
uni jo. Sa na der  naj  bi na to po kli cal Jan šo  in
ga ob ves til  o po go vo ru  s slo ven skim pre -
mi e rom. "Jan ša  je Sa na der ju do mnev no de -
jal,  da  je bi la are ta ci ja Ja ne za Po dob ni ka ne -
um nost,  in  ga po sva ril,  naj ni kar  ne po ši -

lja  še svo jih ri bi čev  v Pi ran ski za liv," po ro -
ča  Mag.

So va  je  po pi sa nju čas ni ka pri slu he
ozna či la  za ne po memb ne, za to  o  njih  ni bi -
lo no be ne urad ne in for ma ci je. "Ver jet no  pa
za de va  ni ro ma la  v  koš, am pak  jo  je Pod -
bre gar  v iz kriv lje ni ob li ki  dal Ro pu  in  mu
všeč no po ro čal,"  je  še po ro čal  Mag. ( STA)

Rop je Janšo
obtožil, da se je s

Sanaderjem
»dogovarjal« za

incidente v
Piranskem zalivu

OBLETNICA - 29. avgusta 2003 katastrofalne poplave opustošile Kanalsko dolino

Obnova praktično končana 
Naborješki župan Oman zadovoljen s potekom obnovitvenih del - Škoda je znašala 350 milijonov evrov - Umrli tudi dve osebi

29. avgusta 2003
so poplave
povzročile pravo
razdejanje v Ukvah
in še nekaterih
drugih krajih v
Kanalski dolini

NA BOR JET  - Šti ri le ta  po ka ta stro -
fal nih po pla vah,  ki  so opus to ši le Ka nal sko
do li no, se dem ob čin od re za le  od os ta le ga
de žel ne ga ozem lja  in po vzro či le  za 350 mi -
li jo nov ev rov ško de,  so ob no vi tve na de la
prak tič no kon ča na,  kar  še do dat no po tr ju -
je za gri ze nost lju di  s te ga ob moč ja,  ki  so  se
pred  tem  že iz ka za li  z ob no vo Fur la ni je  po
po tre su le ta 1976. 29. av gus ta 2003  je  v ne -
kaj  urah pad lo  nad 400  mm dež ja  in sko -
raj ce lot no do li no  so pre kri li vo da, pe sek
in bla to,  ki  so uni če va li hi še, cer kve  in zah -
te va li tu di  dve člo veš ki ži vlje nji. To da  kot
je vče raj po ve dal žu pan Na bor je ta-Ovč je
va si Va len tin  Oman, bo do naj kas ne je  v le -
tu  dni kon ča na  še zad nja de la,  ki  naj  bi za -
go to vi la var nost  tej do li ni.  Ob  tem  je iz ra -
zil tu di za do volj stvo za ra di pod po re,  ki  so
jo  v  tem ča su nu di li de žel na ci vil na za šči -
ta  in nje ni stro kov nja ki.  Za ob no vo  sta Dr -
ža va  in De že la kri li vsa ka  po 50 %  od 350
mi li jo nov ev rov po treb nih sred stev,  kar 150
mi li jov  pa  je bi lo na me nje nih šir še mu ob -
moč ju Na bor je ta.  V  Ukvah  pa  so  pri kon -
cu de la  na cer kve nem zvo ni ku,  ki  ga  je vod -
na uj ma ta krat od ne sla  s se boj.

SLOVENIJA - Predsedniške volitve

Zveza za Primorsko:
Peterleta nismo podprli

NO VA GO RI CA  - In for ma ci ja,  da
je Zve za  za Pri mor sko ( ZZP)  na tor ko -
vem sre ča nju  s pred sed niš kim kan di da -
tom Aloj zem Pe ter le tom  v Vi pa vi te ga
tu di urad no pod pr la,  ne dr ži,  je  v vče -
rajš njem spo ro či lu  za jav nost za pi sal
pred sed nik  te zu naj par la men tar ne
stran ke Pa vel Gre gor čič.  O do konč ni  in
urad ni pod po ri  bo  v krat kem od lo čil
glav ni od bor  ZZP,  še  prej  pa  se  bo stran -
ki pred sta vil pred sed niš ki kan di dat Da -
ni lo  Türk,  je po jas nil.

Kot po udar ja jo  v  ZZP,  so  po tor -
ko vem raz go vo ru  s Pe ter le tom si cer za -
klju či li,  da ima jo ena ka  ali ze lo po dob -
na sta liš ča  do  vseh vpra šanj,  o ka te rih  so
se po go var ja li,  ter te melj nih na ci o nal nih
in te re sov  in vred not. Ta ko obo ji za go -
var ja jo manj še šte vi lo po kra jin  in  s  tem
po ve za no usta no vi tev enot ne Pri mor ske
po kra ji ne, hit rej ši raz voj pod jet niš tva,
po dob na mne nja  pa ima jo tu di gle de
cest ne po ve za ve Ad ri al pi ka  in grad nje
me ga za ba višč ne ga cen tra  na Go riš kem,
a urad ne pod po re Pe ter le tu  še ni so da -
li, po jas nju je Gre gor čič.

No vi co  o pod po ri  so  v to rek spo -
ro či li  iz Pe ter le to ve ga vo lil ne ga šta ba.

Je  pa kan di da tu ro Loj ze ta Pe ter le -
ta vče raj pod pr lo gi ba nje Zdru že ni  ob
li pi spra ve.  V spo ro či lu  za jav nost  so  iz
gi ba nja  ob  tem  še za pi sa li,  da so gla ša jo
z iz ja vo na po ve da ne ga pred sed niš ke ga
kan di da ta Da ni la Tür ka  in za pi som de -
kla ra ci je  o na rod ni spra vi,  o zlo ra bi par -
ti za nov  s stra ni ko mu nis tič ne par ti je  za
osvo ji tev ob las ti.  Pri  teh sta liš čih  je Tür -
ku pod po ro iz re kla tu di zu naj par la men -
tar na stran ka Ak tiv na Slo ve ni ja.

V  AS  so hkra ti raz oča ra ni,  da  je
Tür ku za ra di ome nje ne iz ja ve pod po ro
od re kel pred sed nik Zve ze zdru ženj bor -
cev  za vred no te  NOB Slo ve ni je Ja nez
Sta nov nik.  V stran ki me ni jo,  da  naj  se
vo liv ci ra je od lo ča jo gle de  na po gle de
pred sed niš kih kan di da tov  o raz vo ju
Slo ve ni je,  pred ka te ro  je  po pre pri ča nju
AS ve li ko prob le mov. " Naš  cilj mo ra bi -
ti mo der na, ev rop ska, svo bod na  in de -
mo kra tič na dr ža va,"  so  še za pi sa li  in po -
uda ri li,  da  so  se  za  te ci lje bo ri li tu di par -
ti za ni. ( STA) Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3631 1,3664
japonski jen 156,48 157,55
kitajski juan 10,2896 10,3252
ruski rubel 35,0330 35,0860
danska krona 7,4464 7,4442
britanski funt 0,67720 0,67890
švedska krona 9,3987 9,3721
norveška krona 7,9565 7,9475
češka krona 27,628 27,716
švicarski frank 1,6370 1,6366
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 257,57 257,42
poljski zlot 3,8358 3,8320
kanadski dolar 1,4464 1,4421
avstralski dolar 1,6713 1,6552
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,2550 3,2475
slovaška krona 33,833 33,754
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6984 0,7013
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 87,52 87,20
turška lira 1,8110 1,8128
hrvaška kuna 7,3212 7,3232

ameriški dolar 1,3776 1,3493
britanski funt 0,6873 0,6715
švicarski frank 1,6595 1,6190
japonski jen 159,9000 152,1000
švedska krona 9,6200 9,1599
avstralski dolar 1,7152 1,6428
kanadski dolar 1,4778 1,4215
danska krona 7,58712 7,30127
norveška krona 8,1743 7,7756
madžarski florint 263,8555 250,9845
češka krona 28,40890 27,02310
slovaška krona 34,5978 32,9101
hrvaška kuna 7,50628 7,14012

ameriški dolar 1,3799 1,3459
britanski funt 0,6893 0,6723
danska krona 7,556 7,370
kanadski dolar 1,4681 1,4319
japonski jen 157,91 154,02
švicarski frank 1,6576 1,6168
norveška krona 8,082 7,883
švedska krona 9,547 9,312
avstralski dolar 1,7054 1,6634
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,8665 +1,63
ALLEANZA 9,33 +0,70
ATLANTIA 24,2 +1,09
BANCA ITALESE 15,99 +2,20
BANCO POPOLARE 17,95 -1,10
BPMS 4,6325 +0,71
BPM 10,45 +1,85
CAPITALIA 6,89 +1,40
ENEL 7,535 +0,07
ENI 24,59 +1,53
FIAT 19,06 +0,64
FINMECCANICA 21,1 +1,98
GENERALI 29,44 -0,41
IFIL 6,985 +0,22
INTESA 5,505 -0,09
LOTTOMATICA 25,92 -0,08
LUXOTTICA 24,55 -0,12
MEDIASET 7,775 +1,37
MEDIOBANCA 15,62 +0,71
MEDIOLANUM 5,25 +1,72
PARMALAT 2,5725 +0,57
PIRELLI 0,8155 +3,49
SAIPEM 27,29 +5,16
SNAM 4,2425 -0,06
STMICROELEC 12,24 +1,00
TELECOM ITA 2,0425 +1,62
TENARIS 17,13 +1,45
TERNA 2,52 +0,20
UBI BANCA 18,46 +0,98
UNICREDITO 6,19 +1,48

29. avgusta 2007

29. avgusta 2007

29. avgusta 2007

29. avgusta 2007

29.08 28.08

+0,90
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ZDA - Dogodek, ki je pretresel ameriško javnost

Pred dvema letoma je orkan
Katrina opustošil New Orleans

NEW OR LE ANS  - Ame riš ki pred sed nik Ge or -
ge  Bush  je vče raj  že tri naj stič obis kal  New Or le ans,  v
ka te rem  je 29. av gus ta 2005 ka ta stro fal ni or kan Kat -
ri na po pla vil 80 od stot kov mes ta,  na ob moč ju Me hiš -
ke ga za li va ter jal 1800 ži vljenj  in po vzro čil  za 150 mi -
li jard do lar jev ško de.  Dve le ti  po  eni naj več jih na rav -
nih ne sreč  v zgo do vi ni

ZDA  se mes to  še  ni us pe lo po sta vi ti  na no ge, de -
li mes ta  so  še ved no po vsem uni če ni,  v  njem  pa ži vi ta
le  dve tret ji ni pre bi val cev  pred Kat ri no,  saj  jih  je 160.000
še ved no raz se lje nih.Or kan Kat ri na  je ne po vrat no ško -
do val Bus he ve mu ugle du  v ame riš ki jav nos ti,  ki  si  do
da nes  še  ni opo mo gel. Zvez ne ob las ti  so sku paj  z dr -
žav ni mi  in mest ni mi rav na le po raz no,  saj  so ljud je  več
dni umi ra li  v po plav lje nem  in vro čem mes tu,  kar  so
pos ne le tu di te le vi zij ske ka me re, pre den  so  se  do  njih
us pe le pre bi ti pr ve vo jaš ke ko lo ne  s po moč jo.  Bush  je
med tem  bil naj prej  na po čit ni cah  v Tek sa su, na to hva -
lil ne učin ko vi te dr žav ne urad ni ke,  na kon cu  pa  je pi -
ko  na  i do da la  še nje go va ma ma, nek da nja pr va da ma
ZDA Bar ba ra  Bush,  ki  je  ob po gle du  na be gun ce  pred
Kat ri no  v Tek sa su iz ja vi la,  da  jim  ne  gre sla bo.

Bush  je ob lju bil,  da bo do  za ob no vo  New Or le -
an sa sto ri li  vse,  kar  je po treb no.  Za po moč  in ob no vo
po Kat ri ni  je bi lo do slej na me nje nih 116 mi li jard do -

lar jev, sa mo dr ža va Lo u i si a na  pa  je do bi la 60 mi li jard.
Za ob no vo  New Or le an sa,  ki po te ka iz jem no po ča si,
so do slej po ra bi li  le 6,8 mi li jar de do lar jev. Oko li 120.000
zgradb,  ki  jih  je po treb no od stra ni ti,  še ved no sto ji, od -
pr ta  je  le po lo vi ca jav nih  šol  v mes tu,  v te ža vah  je zdrav -
stve ni sis tem po ka, kri mi nal  pa ras te  iz le ta  v le to. Na -
si pi,  ki  so bi li  v ča su Kat ri ne po ru še ni,  se ob nav lja jo  in
ne bo do do kon ča ni  do le ta 2011. Mes to  je do slej od -
pr lo  le 17.000 de lov nih  mest  od sku paj 118.000, ko li -
kor  jih  je uki ni la Kat ri na.

Pred sed nik  Bush  je  za nad zor  nad iz va ja njem ob -
no ve  po Kat ri ni ime no val Do nal da Pow el la,  ki  je  za te -
le vi zi jo  CBS kri ti zi ral dr žav ne  in lo kal ne ob las ti za ra -
di po čas ne ga po te ka ob no ve. Dr žav ni  in lo kal ni po li -
ti ki  pa kri vi jo zvez no vla do. De nar  naj  bi po ča si pri ha -
jal  tja,  kjer  je po tre ben za ra di šte vil nih bi ro krat skih  ovir,
med nji mi ukre pov  za pre pre če va nje ko rup ci je.

New Or le ans  pa  je pos tal tu di po memb no zbi -
ra li šče de mo krat skih pred sed niš kih kan di da tov,  ki  si že -
li jo pod po re tem no pol tih vo liv cev.  Med Kat ri no  so na -
mreč naj bolj tr pe li naj rev nej ši tem no pol ti pre bi val ci ob -
so je nih pre de lov mes ta  in ob ljub lja nje učin ko vi tej še de -
mo krat ske ad mi ni stra ci je  je  za kan di da te pos ta la stal -
ni ca.  Vsi ob ljub lja jo,  da bo do  v pri me ru iz vo lit ve pos -
kr be li,  da  se takš na sra mo ta  več  ne po no vi. ( STA)

AFGANISTAN - Južna Koreja obljubila umik svojega kontingenta

Talibanski ugrabitelji včeraj
izpustili 12 južnokorejskih talcev
Južni Korejci naj bi iz Afganistana odšli do konca leta - V rokah ugrabiteljev še 7 talcev

KA BUL  - Ta li ban ski ugra bi te -
l ji  v Af ga ni sta nu  so  v sre do iz pus -
ti li 12  od 19 juž no ko rej skih tal cev,
ki  so  jih za je li  pred  več  kot šes ti mi
ted ni. Ta li ba ni  so  na iz pus ti tev  vseh
tal cev pri sta li, po tem  ko  so  z de le -
ga ci jo  iz Se u la  v to rek do se gli do go -
vor,  v ka te rem  je Juž na Ko re ja ob -
lju bi la  umik svo je ga 200-član ske ga
kon tin gen ta  iz Af ga ni sta na  do kon -
ca le ta  in kon ča nje mi si jo nar ske ga
de lo va nja. Se dem tal cev, ko li kor
jih  še zadr žu je jo,  naj  bi ta li ban ski
upor ni ki iz pus ti li  v če tr tek.De set
žensk  in  dva moš ka  so ta li ba ni  v sre -
do iz pus ti li  v  treh lo če nih sku pi nah
v raz ma ku ne kaj  ur bli zu mes ta Ga -
zni  na ju gu Af ga ni sta na,  na ob moč -
ju,  kjer  so  jih 19. ju li ja tu di ugra bi -
li. Upor ni ki  so  pred šes ti mi ted ni si -
cer za je li 23 Juž no ko rej cev. Ko nec
ju li ja  so usmr ti li  dva tal ca,  v za čet -
ku av gus ta  pa  so  v  znak dob re vo -
lje  že iz pus ti li  dve tal ki.

Vse  tri sku pi ne tal cev  so ta li -
ban ski upor ni ki  v sre do naj prej
pre da li ple men skih vo di te ljem  na
ob moč ju, na to  so  jih sled nji iz ro či -
li Med na rod ne mu od bo ru Rde če ga
kri ža (IC RC),  ta  pa  jih  je na to pre -
pe ljal  k juž no ko rej skim pred stav ni -
kom  v Ga zni ju.  Po na ved bah lo kal -
ne ga ple men ske ga vod je Had ži ja
Mo ha me da Za hir ja  in pred stav ni ka
IC RC Gre ga Mul le r ja  so bi li Juž no -
ko rej ci dob re ga zdrav ja.

Ta li ba ni  so  se  s tor ko vim do go -
vo rom od po ve da li svo ji pred hod ni
zah te vi,  s ka te ro  so  v za me no  za iz -
pus ti tev Juž no ko rej cev zah te va li
osvo bo di tev ena ke ga šte vi la svo jih
v af ga ni stan skih za po rih za pr tih
so bor cev. Sled nje  je af ga ni stan ski
pred sed nik Ha mid Kar zaj od loč no
za vr nil.

Juž na Ko re ja  se  z do go vo rom  z
ugra bi te l ji  ni za ve za la  k ni če mur, če -
sar  ni  že na čr to va la. Se ul  je na mreč
že na po ve dal,  da  bo  do kon ca le ta  iz
Af ga ni sta na umak nil svo jih 200 vo -
ja kov, na me ra val  pa  je tu di pre pre -
či ti,  da  bi mi si jo nar ji po vzro ča li te -
ža ve  v dr ža vah,  kjer ni so za že le ni.

Svoj ci tal cev  so  že  v to rek  z
nav du še njem po zdra vi li no vi co.

Ta li ban ski ugra bi te l ji  v Af ga ni -
sta nu si cer  od 18. ju li ja  še ved no
zadr žu je jo 62-let ne ga Nem ca  in
nje go ve šti ri af ga ni stan ske so de -
lav ce,  za nji ho vo osvo bo di tev  pa
zah te va jo osvo bo di tev de se tih ta li -
ban skih za por ni kov.

Vojak na straži
pred

južnokorejskim
veleposlaništvom v

Kabulu

ANSA

LONDON - Pri Westminstru

Odkrili spomenik borcu
proti apartheidu Nelsonu Mandeli

LON DON  -  V Lon do nu  so vče raj
od kri li spo me nik  v  čast nek da nje mu juž -
no af riš ke mu pred sed ni ku  in bor cu pro -
ti apar thei du Nel so nu Man de li. Bri tan -
ski pre mi er Gor don  Brown  je Man de -
lo  pred  več  sto obis ko val ci otvo rit ve ne
slo ves nos ti ozna čil  za »naj več je ga  in naj -
po gum nej še ga dr žav ni ka« nje go ve ge -
ne ra ci je, spo me nik  pa  naj  bi  bil  po nje -
go vem mne nju »sve til nik upa nja«. »Če -
prav spo me nik pred stav lja ene ga mo ža,
sim bo li zi ra  vse tis te,  ki  so  se upr li za ti -
ra nju, pred vsem  v mo ji dr ža vi,«  pa  je po -
ve dal Man de la. Pre re ka nja  o kra ju po -
sta vit ve spo me ni ka  so po te ka la  pet  let,
2,74 me tra vi sok spo me nik  iz bro na  pa
se daj sto ji  na tr gu  v bli ži ni  Big Be na  in
bri tan ske ga par la men ta.

Za mi sel  o po sta vit vi spo me ni ka  je
dal la ni umr li bo rec pro ti apar thei du
Do nald  Wood. 89-let ni Man de la  je  na
vče rajš nji slo ves nos ti iz ra zil že ljo,  da  bi
tu di  svoj 90. roj stni  dan pre ži vel  v Lon -
do nu  ter  se ude le žil dob ro del ne ga kon -
cer ta  v Hay de Par ku. ( STA)

Merklova in Abe
o klimatskih spremembah

TOKIO - Nemčija in Japonska se
bosta s skupnimi močmi borila
proti podnebnim spremembam, sta
ob obisku nemške kanclerke Ange-
le Merkel v Tokiu napovedala ja-
ponski premier Šinzo Abe in Mer-
klova. Po pogovoru z Abejem je
Merklova poudarila, da Evropa ne
more sama voditi boja proti pod-
nebnim spremembam in da bo vlo-
ga Japonske v tem procesu ključne-
ga pomena.

Erdoganov poziv vojski
ANKARA - Turški premier Recep
Tayyip Erdogan je v poslanici voj-
ski po torkovi izvolitvi nekdanjega
islamista Abdullaha Güla za pred-
sednika države zatrdil, da Turčija
bolj kot kdajkoli prej potrebuje
enotnost.
Erdogan je to poudaril, potem ko je
načelnik generalštaba turške vojske
Yasar Büyükyanit v ponedeljek v pi-
sni izjavi ob 30. avgustu, ki je v
Turčiji dan zmage, posvaril, da je se-
kularna ureditev na udaru »središč
zla, ki jo želijo sistematično spod-
kopati«.

Al Sadr prekinil dejavnosti
BAGDAD - Iraški šiitski voditelj
Moktada al Sadr je svoji Mahdijevi
vojski ukazal, naj za pol leta preki-
ne svoje dejavnosti, s čimer jo želi
reorganizirati. Kot je pojasnil Al Sa-
drov tiskovni predstavnik, ukaz po-
meni, da Mahdijeva vojska ne bo
več napadala ameriške vojske in
koalicijskih sil.

Iran protestira
BAGDAD - Iran je vložil oster pro-
test, potem ko so ameriške sile v
noči na sredo v Bagdadu za kratek
čas pridržale osem članov delegacije
iranskega ministrstva za energijo.
Iran je uraden protest vložil pri švi-
carskem veleposlaništvu v Tehera-
nu, ki zastopa interese ZDA.

Barroso zanika
vpletenost v afero

BRUSELJ - Predsednik Evropske
komisije Jose Manuel Barroso za-
nika vpletenost v nezakonito fi-
nanciranje svoje socialdemokratske
stranke PSD v letu 2001, ko je stran-
ko tudi vodil. »Nikakršne pravne
tožbe ni bilo proti meni v tej zade-
vi. Ničesar nisem vedel in očitno ni-
kakor nisem vpleten v to ali katero
drugo zadevo, neposredno poveza-
no s financiranjem stranke,« je
Barroso zapisal v pismu, ki ga je v
torek poslal predsedniku Evrop-
skega parlamenta Hansu-Gertu
Pötteringu.
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
ŠTEVERJAN - Včeraj uradno predali namenu obnovljeno kmečko pot

Po plazu pri Valerišču
na vrsti posega ob Grojnici
Utrdili bodo temelje mostu na cesti med Ščednem in Aščevi ter bregove pri Kobelniku

Z včerajšnjega
ogleda saniranega
plazišča in
obnovljene
kmečke poti; z leve
Bordon in
podžupan Humar 

BUMBACA

Po sa na ci ji pla zu  pri Va le riš ču goz dna
stra ža na čr tu je no va po se ga  ob Groj ni ci. »Utr -
di li bo mo te me lje mos tu  na ces ti  med Ščed -
nim  in Aš če vi,  ob  tem  pa  za ka kih se dem de -
set cen ti met rov po glo bi li stru go po to ka,  da
bi pre pre či li po plav lja nje ces ti šča.  V krat kem
bo mo da li  v za kup de la, prav kar  pa  je  v fa zi
na čr to va nja po seg  za utr di tev bre gov Groj -
ni ce  in iz grad njo šes tih jaš kov  pri Ko bel ni -
ku,  to  se pra vi  ob opu šče ni ces ti,  ki po ve zu -
je Ščed no  z Oslav jem,«  je po jas nil Vin cen zo
Bor don  z de žel ne ga ura da goz dne stra že,  ki
je pri pra vil na črt  za sa na cij ski po seg  pri Va -
le riš ču,  kjer  so vče raj urad no pre da li na me -
nu ob nov lje no kmeč ko  pot. Po leg Bor do na
so  si  med vče rajš njim do pold ne vom sa ni ra -
no pla zi šče ogle da li di rek tor de žel ne ga in -
špek to ra ta  za goz do ve Al do Ca va ni, pred stav -
ni ki pod jet ja Agri fo rest  iz  Kluž,  ki  je opra vi -
lo po seg, šte ver jan ski pod žu pan Do mi nik Hu -
mar  in sku pi na do ma či nov,  ki  so ob nov lje ne
kmeč ke po ti  še naj bolj ve se li.

Pri Va le riš ču  se  je  plaz,  ki  je me ril 1.200
kvad rat nih met rov, spro žil lan sko spo mlad,
po po boč ju  pa  je drse lo 1.500 ku bič nih met -
rov fli ša.  Plaz  je  s se boj od ne sel  v do li no ne -
kaj  trt bliž nje ga vi no gra da, po ško do val  pa  je
tu di ma ka dam sko  pot,  ki  je vo di la  do bliž njih
kmeč kih po ses tev. Last ni ki zem ljišč  so za sil -
no ure di li pre hod  čez pla zi šče, na to  pa  jim  je
pri sko či la  na po moč goz dna stra ža  in sa na -
cij ski po seg fi nan ci ra la  s 68.500 ev rov,  ki  so
jih čr pa li  iz po seb ne ga de žel ne ga skla da, na -
me nje ne ga ta koj šnjim ukre pom.

»Pod jet je Agri fo rest  je pla zi šče utr di -
lo  z  več pre gra da mi  iz le sa. De bla  so vko pa -
li  do šti rih met rov  in  pol glo bi ne,  kjer  so na -
mes ti li po seb ne ce vi,  ki zbi ra jo pod tal no vo -
do  in pre pre ču je jo,  da  bi  le-ta od na ša la zem -
ljo,«  je po ve dal Bor don  in po jas nil,  da  je  bil
po seg ze lo zah te ven za ra di blat ne ga  in
strme ga po boč ja, tra jal  pa  je skup no 45  dni.
Na vr hu sa ni ra ne ga pla zi šča  so  po Bor do no -
vih po jas ni lih po nov no spe lja li kmeč ko  pot,
ob nje go vem vznož ju  pa  so  s ka me njem utr -
di li bre go ve  in stru go po to ka,  ki  se na to iz li -
va  v Groj ni co.

Ob za klju čku ogle da sa ni ra ne ga pla zi -
šča  je pod žu pan Hu mar po uda ril,  da  je  bil po -
seg oprav ljen  z  res oko lju pri jaz ni mi teh ni -
ka mi,  v ime nu do ma či nov  pa  se  je gozd ni stra -
ži za hva lil Si mon Kom janc,  ki  je  ob  tem opo -
zo ril  na te ža ve za ra di div ja di.  Po nje go vih be -
se dah  je div jih pra ši čev ved no  več, ško do  na
vi no gra dih  pa po vzro ča tu di sr njad,  ki  je  prav
ta ko  v Br dih ved no  bolj šte vilč na. ( dr)

NOVA GORICA

Deljena
mnenja
»Le prva raziskava«

Mne nja go riš ke jav nos ti  po vče rajš nji
jav ni pred sta vit vi štu di je  o druž be nih stroš -
kih igral niš tva  v Slo ve ni ji,  ki  jo  je iz ved la no -
vo go riš ka Fa kul te ta  za upo rab ne druž be ne
štu di je,  so de lje na. Pr ve jav ne to vrst ne raz -
pra ve  v No vi Go ri ci  o učin kih me ga za ba viš -
ča  na Go riš kem  se  je ude le ži lo pre cej »zain -
te re si ra ne jav nos ti«;  med pu bli ko  je bi lo  moč
opa zi ti pred stav ni ke no vo go riš ke  in šem pe -
tr ske ob či ne, go spo dar stva, ci vil nih ini ci a tiv
in  HIT-a.

Po pred sta vit vi rez ul ta tov štu di je  je be -
se do do bi lo ob čin stvo. Go vor ni ki  so opo zar -
ja li  na po memb nost vsakr šne raz pra ve  o ta -
ko ključ nem vpra ša nju  za Go riš ko  in tu di  za
pre bi val ce so sed nje Go ri ce. Bog dan Vid mar
iz Ko or di na ci je  za ome je va nje igral niš tva  s
se de žem  pri Vi pa vi  je po uda ril,  da  je po treb -
na ce lo vi ta raz is ka va  o vpli vih igral niš tva,  ki
pa  še  ni bi la iz ve de na. » To,  kar  ste  vi na re -
di li,  je štu di ja,  ne raz is ka va,«  je me nil Vid mar,
ki  se  je vpra šal,  kdo  bo za go to vil,  da  se bo -
do pre ven tiv ni ukre pi  za zmanj še va nje škod -
lji vih vpli vov igral niš tva,  kot  jih na va ja štu -
di ja, tu di iz va ja li. Na da Gort nar  - zdrav ni ca,
mes tna svet ni ca  in čla ni ca Go riš ke ga druš -
tva  za ka ko vost bi va nja,  ki  se  je  kot pr vo jav -
no opre de li lo pro ti vsa ke mu šir je nju igral niš -
tva  na Go riš kem  - me ni,  da  je štu di ja za ob -
je la  ozek  in  manj po mem ben seg ment.
»Štu di ja tr di,  da  so druž be ni stroš ki igral niš -
tva naj več ji sa mo za ra di seg men ta,  ki  ga pri -
na ša jo stroš ki od vis ne žev  od  iger  na sre čo.
Stroš ki,  ki  jih igral niš tvo pri na ša kra ju,  so ve -
li ko  bolj več plast ni! Štu di ja po nu ja pro gram
druž be no od go vor ne ga igral niš tva,  s ka te rim
naj  bi ome ji li druž be ne stroš ke ha zar di ra nja.
Ta  bi  bil  na ra me nih slo ven ske ga zdrav stva
in pros ve te, med tem  ko  bi me ga za ba viš če de -
nar  od igral niš tva od va jal  v svo jo ma tič no de -
že lo. Štu di ja tu di da je  vtis,  da  je igral niš tvo
maj hen prob lem,  ki  ga ne ka te ri po ve li ču je -
mo  in na mer no za va ja mo jav nost. Mis lim,
da  je bi la ve li ko  bolj za va ja jo ča da naš nja štu -
di ja,  ki  je mi ni ma li zi ra la škod lji ve učin ke
igral niš tva. Nje na za va ja jo ča po manj klji vost
je tu di,  da lo či druž be ne  od oseb nih stro škov
od vis ni kov  od  iger  na sre čo,«  je bi la kri tič na
Gort nar je va.  Po nje nem mne nju vse bi na štu -
di je tu di  ni do vo lj apli ci ra na  na Go riš ko.

Pod žu pan ob či ne Šem pe ter-Vr toj ba
Zvon ko Mav rič me ni dru ga če.  Po nje go vi
oce ni  je štu di ja pri ka za la de jan sko sta nje  kot
tu di sta nje  v pri hod nos ti. »Gle de kvar nih vi -
di kov  v  HIT-u se daj  in  v bo do čem me ga cen -
tru bi stve nih raz lik  ne  bo.  Kot  je bi lo po ve -
da no,  je  v da naš nji druž bi  več prob le mov  z
al ko ho liz mom,  pa  se  s  tem  ne ukvar ja mo,«
me ni Mav rič. No vo go riš ki žu pan Mir ko Bru -
lc  je  že  v raz pra vi po uda ril nad stan dard,  ki
ga  HIT omo go ča oko li ci. Štu di jo  je oce nil  kot
ze lo do bro os no vo  za raz ume va nje učin kov
igral niš tva. Me nil  je,  da  je do vo lj apli ci ra na
na Go riš ko  in  da  je od go vo ri la  na ve či no so -
ci o loš kih vpra šanj, »od go var ja  pa tu di  na te -
ža ve za ra di pre ti ra ne ga igral niš tva  in da je ne -
ka te re us me rit ve, ka ko pre pre če va ti zas vo -
je nost«. Po ve dal  je  še,  da bo do  v pri hod nje
na Go riš kem pred sta vi li  še  več to vrst nih raz -
is kav,  o me ga za ba viš ču  pa  bo  na sep tem br -
ski iz red ni se ji raz prav ljal tu di mest ni  svet.
Da  so po treb ne na dalj nje raz pra ve,  se  je stri -
nja la tu di čla ni ca upra ve  HIT-a Ja na Gr bec.
Po ve da la  je,  da  v pod jet ju za go var ja jo druž -
be no od go vor no igral niš tvo, za to ima jo  že
vrs to ukre pov,  kot  je po pis gos tov igral ni ce,
opo zo ri la  je  o ne var nos tih igra nja,  pa tu di  na
sa mo pre po ved vsto pa  v igral ni co,  ki  jo lah -
ko iz ko ris ti jo tu di so rod ni ki.

Katja Munih

GORICA - Na Lidu predstavlja produkcijo

Kinoatelje v izložbi
beneškega festivala

Ki no a te lje  se  bo jut ri pred sta vil  na
64. Be neš kem fes ti va lu  v okvi ru pro mo -
ci je de že le  FJK.  Na Li du  je na mreč de že -
la  FJK po sta vi la  v pro sto ru, po i me no va -
nem Mo vie Gar den, svo jo stoj ni co.  Pri
pro jek tu so de lu je jo glav ne de žel ne or ga -
ni za ci je  na po droč ju fil ma,  kot  so Ki no -
a te lje, Cen tro Espres si o ni Ci ne ma to gra -
fi che, Ci ne maz ero, Ci ne te ca  del Fri u li, Al -
pe Ad ri a Ci ne ma, Cap pel la Un der gro und,
Ma re met rag gi o, Pre mi o Ser gi o Ami de -
i  in Mil le Oc chi. Stoj ni ca nu di ak re di ti ra -
ni pu bli ki in for ma ci je  o film ski de jav nos -
ti  v  FJK. Po stav lje na struk tu ra  bo tu di
mes to dnev nih sre čanj  z na ve de ni mi ak -
ter ji,  ki  se bo do za če nja la  ob 18.  uri.

Dru go sre ča nje  - jut ri  ob 18.  uri  -  bo
na me nje no go riš ki re al nos ti,  kjer  je Ki no -
a te lje  med pro ta go nis ti.  Na Li du bo do pri -
sta li pred sed nik Ki no a te lje ja  Aleš Dok to -
rič, so ci o log Mo re no Za go, av tor knji ge
»Conf ini  di cel lu lo i de« (Me je  na ce lu lo i -
du),  ki  je  pred krat kim iz šla  v za lož bi Ki -
no a te lje ja,  ter re ži ser ki  Anja Med ved  in
Nad ja Ve lu šček, av to ri ci do ku men tar ne -
ga fil ma Se ši val ni ca spo mi na  - »Ri cu ci tu -
re  di me mo rie« (2006). Po se ben  gost  bo
mla di go riš ki re ži ser Mat te o Ole ot to,  ki
je di plo mi ral  iz re ži je  na rim skem in šti -
tu tu  za  film  in  je av tor krat ke ga fil ma
»Pas se ran no an che sta not te«  - Preš li bo -
do tu di  to  noč.

TRŽIČ - Po večletnih napovedih

Na liceju odslej
tudi klasična smer

Na li ce ju  v Tr ži ču bo do 12. sep tem bra od pr li sek ci jo kla sič ne ga
in hu ma nis tič ne ga štu di ja.  Gre  za  vsaj  šest  let pri ča ko va no od prt je,  ki
za klju ču je pro ces pre snav lja nja vi šje šol ske ga štu di ja  na Tr žiš kem; spro -
ži li  so  ga sre di 90.  let,  do da nes  pa  so  v pri sta ni škem mes tu do bi li sa -
mo stoj ni po klic ni  pol, po e no te ni teh nič ni  pol  in sek ci jo  za štu dij go -
stin stva. » Ni  še ko nec,« pra vi ob čin ski  in hkra ti po kra jin ski svet nik Fa -
bi o  Del Bel lo,  ki  si pri za de va  za se li tev go stin ske sek ci je po klic ne ga po -
la  v Gra dež, za to  da  bi pro sto re  na dre vo re du Co su lich  v Tr ži ču iz praz -
ni li  in  jih na me ni li raz vo ju kla sič no-hu ma nis tič ne  in je zi kov ne sme ri.
Li cej bo do opre mi li tu di  z  avlo ma gno, na po ve du je  Del Bel lo  in po -
udar ja,  da stra teš ke ga po me na  je  še ures ni či tev po la teh no lo ško-nav -
tič ne ga štu di ja  za po tre be lad je del niš ke in du stri je Tr ži ča  in se ver ne ga
Jad ra na.

Pokrajina o šolskih stavbah in pomoči azilantom
Po poletnem premoru se je včeraj spet sestal pokrajinski odbor

Enrica Gherghette. Pristojni odbornik Maurizio Salomoni je predsta-
vil sklepa o delih za obnovo stavb višješolskih zavodov ITAS D’Annunzio
in Max Fabiani. V nadaljevanju se je odbornica za socialo Licia Mor-
solin zavzela za pristop goriške pokrajine k protokolu za pravico azi-
la, ki ga je predlagala dežela FJK; namen protokola je uresničiti mrežo
storitev za prosilce političnega azila. Na predlog odbornice Mare Cer-
nic je pokrajinski odbor včeraj sprejel tudi sklep o prispevku 5 tisoč evrov
za lovski rezervat pri Vilešu; dodeljeni denar je namenjen ponovni na-
selitvi poljske jerebice, ki je v naših logih vse bolj redek gost. Nazadnje
je še odbornica Sara Vito pojasnila sklep o dogovoru za prehod dežel-
nega osebja iz zaposlitvenih centrov v urade goriške pokrajine.

NADA GORTNAR

FOTO K.M.

GORICA - ISIG

Sredozemski
izziv za EU
V gosteh komisar EU Orban

Na po va bi lo in šti tu ta  za so ci o lo -
gi jo  ISIG pri ha ja  v Go ri co ev rop ski ko -
mi sar  za več je zič nost Le o nard Or ban,
ki  bo skle nil tri naj sto med na rod no po -
let no šo lo in šti tu ta. Po te ka la  bo  med 3.
in 14. sep tem brom  in  bo na me nje na
so ci o loš ke mu raz glab lja nju  o Sre do -
zem lju,  ki  naj od igra va vlo go no ve ga
sre diš ča  EU,  sta vče raj po ve da la vrši lec
dolž nos ti ISIG-ove ga pred sed ni ka Al -
ber to  De Fa bris  in di rek tor Al ber to Ga -
spa ri ni,  ki  je po jas nil,  da  je Sre do zem -
lje ne koč lo če va lo, da nes  pa zdru žu je.

Le toš njo »Sum mer Scho ol«  bo
obis ko va lo  okrog  sto iz ve den cev  in uni -
ver zi tet nih raz is ko val cev  med 25.  in 40.
le tom sta ros ti; pri jav  je si cer bi lo  več,
a  so ude le žen ce iz bra li gle de  na stro -
kov no pri prav lje nost. Pri šli bo do  iz
ZDA, Bra zi la  in Ar gen ti ne, Pa ki sta na,
Mon go li je, Li ba no na, da lje  iz Fran ci -
je, An gli je  in dr žav vzhod ne Ev ro pe.
Na go var ja ti  pa že li jo tu di Go ri ča ne,  je
po uda ril Ga spa ri ni, do dal,  da  je šo la od -
pr ta jav nos ti ( ki  pa mo ra ob vla da ti an -
gleš ki je zik),  in iz po sta vil  tri do god ke,
na ka te rih ra ču na jo mno ži čen od ziv
mes ta,  saj  bo tek lo si mul ta no pre va ja -
nje  in  so  k so de lo va nju pri te gni li go riš -
ko uni ver zo  za tret jo sta rost no ob dob -
je. Pr vi do go dek  bo  v po ne de ljek, 3.
sep tem bra,  ob 15.  uri  v po kra jin ski sej -
ni dvo ra ni,  kjer  bo  na med na rod nem
po sve tu  pod na slo vom » Kdo  je not ri?«
te kla be se da  o pri bli že va nju Li ba no na,
Iz ra e la  in Pa le sti ne Ev rop ski uni ji;  med
pre da va te lji  bo Pi e -
r Vir gi li o Das to li, di rek tor ita li jan ske
de le ga ci je Ev rop ske ko mi si je.  V po ne -
de ljek, 10. sep tem bra,  med 9.  in 18.  uro
bo  v dvo ra ni go riš ke ga se de ža Tr žaš -
ke uni ver ze  v uli ci Al vi a no ev rop ska
kon fe ren ca  o teh ni kah čez mej ne ga
so de lo va nja, med tem  ko  se  bo ev rop -
ski ko mi sar Or ban sre čal  z mes tom  v
pe tek, 14. sep tem bra. Naj prej  se  bo se -
stal  z go spo dar stve ni ki šir še ga čez mej -
ne ga pro sto ra  na te mo biz ni sa  in več -
je zič nos ti, na kar  bo  med 15.  in 17.  uro
v po kra jin ski sej ni dvo ra ni  imel le cti o
ma gi stra lis  na te mo ev rop ske več je zič -
nos ti.

GORICA - Slovenska skupnost

Obsodba
in solidarnost

Go riš ko taj niš tvo stran ke Slo ven ske skup nos ti iz ra ža so -
li dar nost druš tvu Jad ro  iz  Ronk  in nje ne mu pred sed ni ku Kar -
lu Muc ci ju »za ra di hu dih ža li tev  in grož nje,  ki  sta  jih bi la de -
lež na  s stra ni "ne zna nih" ne um ne žev,  ki  so  v svo ji ob jest nos ti
šli ta ko da leč,  da  so  se  na naj bolj niz ko ten na čin ob re gni li tu di
ob po koj no so pro go«. Stran ka  se na na ša  na gro zil no pis mo,  ki
ga  je Muc ci na šel  v to rek  v pošt nem na bi ral ni ku slo ven ske ga
druš tva  s se de žem  v Ron kah; vče raj  ga  je iz ro čil  na po velj stvu
ka ra bi njer jev  v Tr ži ču.

So li da rost na iz ja va  se ta ko na da lju je: »Slo ven ska skup nost
ver ja me,  da  je  to de lo ene ga  ali maj hne sku pi ne lju di,  ki  si  za po -
te ši tev svo jih bo lest nih pre gla vic iz bi ra jo po šte ne  in pož rt vo -
val ne lju di,  ki  so  si  kot ži vljenj ski  cilj za sta vi li nad vse omi ka no
so žit je  in lju be zen  do kul tu re.  To  je  prav go to vo Kar lo Muc ci  in
to  je  prav go to vo bi la nje go va po koj na že na Ber nard ka Ra de -
tič.  Še  več:  to  so tu di  vsi tis ti,  ki  se ak tiv no vklju ču je jo  v de lo va -
nje druš tva Jad ro  in ima jo vses tran ske za slu ge,  da  sta vred no ti
na rod ne iden ti te te  in druž be ne ga so žit ja  na ši ro ko pri sot ni  v Laš -
kem.  Po dru gi stra ni  pa  je Slo ven ska skup nost zas kr blje na,  da
se to vrst ni do god ki  še po nav lja jo  in  da  ni mo go če takš nih lju -
di one spo so bi ti. Po treb ni  sta to rej moč na po li tič na vo lja  in uprav -
na od loč nost,  da  ti po sa mez ni ki en krat  za vse lej ne ha jo kra ti ti
pra vi co  po mir nem  in brez skrb nem ži vlje nju,  pa  še po seb no pra -
vi co spo što va nja na ših raj nih.  To  so te melj ne člo ve ko ve pra vi -
ce  in ka te ri ko li jav na upra va,  od dr ža ve  pa  do ob či ne,  je dolž -
na  to gle de  na last ne pris toj nos ti za go to vi ti.«

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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SOVODNJE - Jutri predstavitev zbornika

Ob jubileju
pozivajo javnost
k darovanju krvi

Druš tvo kr vo da jal cev  iz So vo -
denj  bo  z jut riš njim  dnem  in  do ne de -
lje praz nič no obe le ži lo svo ja  tri de set -
let ja člo ve ko ljub ne ga po slan stva. Po bu -
da  za usta no vi tev sa mo stoj ne kr vo da jal -
ske sek ci je  na ob moč ju so vo denj ske ob -
či ne  se  je po ro di la spo mla di le ta 1977.
Us pe li  so  jo ures ni či ti  v ne kaj me se cih
in ta ko  so  že  v ok tob ru is te ga le ta skli -
ca li usta nov ni ob čni  zbor druš tva.  V
druš tvo  so pris to pi li mno gi  že ak tiv ni kr -
vo da jal ci, včla nje ni  v go riš ko  in dru ge
sek ci je zdru že nja, ve li ko  pa  je bi lo tu di
po vsem no vih čla nov.

Niz praz nič nih po bud  ob druš tve -
ni tri de set let ni ci  se  bo za čel jut ri  ob 20.
uri  v ob čin ski te lo vad ni ci  v So vod njah,
kjer bo do pred sta vi li ju bi lej no pu bli ka -
ci jo, na to  pa  bo nas to pi la god ba  na pi -
ha la kr vo da jal cev  iz Vi le ša.  V knji gi  so
v ob li ki kro ni ke za be le že ni naj po memb -
nej ši do god ki tri de set let ne ga de lo va nja
so vo denj ske ga kr vo da jal ske ga druš tva.
Knji ga  je bo ga to oprem lje na  s sli kov nim
gra di vom,  ki pri ča  o šte vil nih iz pe lja nih
po bu dah,  in sko raj  v ce lo ti dvo je zič na;
ure dil  jo  je Vla do Klem še. » Za ob ja vo
knji ge  se nis mo od lo či li,  da  bi  se po na -
ša li  z oprav lje nim de lom,  pač  pa  da  bi  z
njo spod bu di li  k da ro va nju kr vi  vse,  ki
se  za  to  še ni so od lo či li,«  je  v uvod nem
de lu knji ge po uda ril dol go let ni pred sed -
nik so vo denj skih kr vo da jal cev Bran ko
Čer nic,  ki  je  bil  na če lu druš tva  od nje -

go ve usta no vi tve,  na zad njem ob čnem
zbo ru, le tos apri la,  pa  je pre pus til pred -
sed niš ko mes to mla de mu Šte fa nu Tom -
si ču,  h ka te re mu  se  je  v no vem od bo ru
pri dru ži la  še vrs ta mo ti vi ra nih so de lav -
cev mlaj še ge ne ra ci je.

Po jut riš njem ve če ru  v ob čin ski te -
lo vad ni ci  se  bo praz nik na da lje val  v so -
bo to, 1. sep tem bra,  ko  bo  od 15.  ure da -
lje  pri Kul tur nem do mu  v So vod njah
od boj kar ski tur nir kr vo da jal skih sku pin.
V ne de ljo, 2. sep tem bra,  bo praz no va -
nje 30. ob let ni ce do ži ve lo vr hu nec.  Ob
9.30  se bo do kr vo da jal ci zbra li  pri Kul -
tur nem do mu  v So vod njah;  ob 10.  uri
bo ma ša,  ob 10.45 bo do po lo ži li ve nec
k spo me ni ku pad lim,  ob 11.45  pa  bo
osred nja slo ves nost  v ob čin ski te lo vad -
ni ci  z mno žič no ude lež bo čla nov, do ma -
či nov  in  -  med gos ti  - tu di de le ga cij kr -
vo da jal skih sek cij; praz nič no dru že nje  se
bo na da lje va lo  na skup nem ko si lu.

Jubilejna
publikacija

KOZANA - Kodermac o 18. avgustu 1944

Za las ušel smrti
Vsako leto se poklanja spominu padlih soborcev

Pred dne vi  me  je zna nec pro sil,  če  ga
lah ko pe ljem  v Br da,  k spo me ni ku pad lim
v  NOB  pri Ko za ni. Znan cu  iz Pev me  je  ime
Li vi o Ko der mac  in  je  bil  kot 15-le ten  fant
bo rec Briš ko-be neš ke ga od re da.  V par ti zan -
ske vrs te  je  s pri ja te lje ma Al dom Boš ki nom
in Mil kom Mi klu šem  iz Pev me vsto pil 3. ju -
li ja 1944  in  bil do de ljen ce li ci briš ke ga ob -
ve šče val ne ga cen tra. Opra vil  je tu di te čaj  za
sig na li za ci jo  z mor se je vi mi zna ki,  s ka te ri -
mi  so  si par ti za ni po ši lja li ob ves ti la.  Kljub
dob ri  in ze lo učin ko vi ti ob ve šče val ni služ -
bi  pa  je 18. av gus ta  ob 7.  uri par ti zan sko ce -
li co na pad la več ja nem ško-re pub li kin ska
eno ta,  ki  se  je skri vo ma pri krad la  v Br da.
Ob ve šče val no eno to  je pre se ne ti la  na ko zan -
ski gmaj ni, ne da leč  od Ja ki no ve do ma či je.
Li vi u  in ne ka te rim dru gim  je us pe lo iz vi ti
se  iz ob ro ča  in skri ti  se  pod ve je ne kaj  dni
prej po se ka ne ga goz da.  V po moč  jim  je priš -
la tu di udar na če ta,  ki  je pre gna la sov raž ni -
ke  iz  Brd. Na ci fa šis tom  je  žal us pe lo uje ti se -
dem par ti za nov.  Po zve rin skem mu če nju  so
jih ubi li  na li cu mes ta  in  jih  tam tu di pus ti -
li;  med nji mi  je  bil Al do Boš kin. Po ko pa li  so
jih  dan kas ne je  na Ce ro vem.  Na  ta kr vav do -
go dek spo mi nja obe lež je,  ki  so  ga  na gmaj -
no  pri Ko za ni po sta vi li de cem bra 1975.  Na
ob let ni co sr hlji ve ga po ko la  se Li vi o Ko der -
mac vsa ko le to od prav lja  k spo me ni ku  s šo -
pom cvet ja. Tu di le tos  je bi lo ta ko. Nje go -
vi proš nji  sem za to us tre gel  s trd nim pre -
pri ča njem,  da  kljub niz kot nim pos ku som
bri sa nja  in po tvar ja nja pre te klos ti spo min
na žrt ve  NOB  ne  sme ni ko li zble de ti. ( vip)

Livio Kodermac
ob obeležju
na gmajni
pri Kozani

FOTO VIP

Italijanski delavec
ranjen pri Podnanosu
Na delovišču hitre ceste v bližini Pod-
nanosa se je v torek zgodila delovna
nezgoda, v kateri se je poškodoval voz-
nik tovornjaka, 55-letni Italijan doma
iz Latisane. Moški je na delovišču
opravljal naloge za italijansko podjet-
je, ki sodeluje pri izgradnji hitre ceste.
Ko je odvažal lapor iz tunela, je pri
vzvratni vožnji in med razsipanjem to-
vora iz prikolice zapeljal na konec de-
ponije. Tedaj pa se je pod težo ka-
miona udrl del nasipa in vozilo je
zdrsnilo po terenu in se prevrnilo na
levi bok. Vozniku so iz kabine tovor-
njaka pomagali sodelavci na delovišču.
Utrpel je hude telesne poškodbe in si
med drugim poškodoval tudi roko, za-
to pa so ga odpeljali na zdravljenje v
goriško bolnišnico. (km)

Purani brez strehe
V vasi Manče pri Ajdovščini je včeraj
okoli 4. ure v trenutno praznem go-
spodarskem poslopju, namenjenem
vzreji puranov, izbruhnil požar. Kljub
intervenciji gasilcev so plameni objekt
popolnoma uničil ter po nestrokov-
ni oceni povzročil za okoli 300.000
evrov materialne škode. Ob ogledu
kraja in zbiranju sporočil so strokov-
njaki iz centra za forenzične preiska-
ve in policisti ugotovili, da je bil požar
po vsej verjetnosti podtaknjen. Sum,
da je zaenkrat neznani storilec storil
kaznivo dejanja požiga, bodo s prei-
skavo poskušali potrditi novogoriški
kriminalisti.

Zbor cicibanov Mladosti
Športno združenje Mladost obvešča,
da bo prvo srečanje cicibanov in nji-
hovih staršev danes ob 17. uri na no-
gometnem igrišču v Doberdobu. Na-
menjeno je dečkom in deklicam od 1.
do 5. razreda osnovne šole.

Študij prevajanja
Jutri bo zapadel rok za vložitev prošenj
za vstopni izpit univerzitetnega tečaja
medjezikovnega posredovanje in ko-
munikacije, ki ga Videmska univerza
prireja na svojem goriškem sedežu. Na
razpolago je 45 mest, vstopni izpit pa
bo 12. septembra ob 9. uri v Gorici;
informacije so na razpolago na splet-
ni strani Videmske univerze.

ŠTMAVER

Gorel
Sabotin

Si lo vit po žar  je  v to rek pus to šil
na po boč jih  tik  pod vr hom Sa bo ti na,
ne kaj  sto met rov  od me je,  kjer  je  z lah -
ko to po ži ral osu še no rast li nje. Pla me -
ni,  ki  jih  je pr vi opa zil do ma čin  in
spro žil  alarm,  so uni či li pri bliž no hek -
tar me ša ne ga goz da  in gmaj ne, ga sil -
ski po seg  pa  je pre pre čil,  da  bi  bil po -
žar  še ob sež nej ši. Go riš ki ga sil ci  so  na
kra ju po sre do va li  ob 20.30  z dve ma
vo zi lo ma, pri dru ži li  so  se  jim gozd ni
stra žar ji  in pro sto volj ci ci vil ne za šči -
te,  z ga še njem  pa  so za klju či li  ob 22.30,
ko  jim  je  na po moč »pri sko čil« tu di
dež. Po žar  je div jal  na ita li jan ski stra -
ni me je, za ra di ta koj šnje ga po se ga go -
riš kih ga sil cev  pa  se  ni raz ši ril pro ti se -
ve ru,  kjer  so bi li si cer slo ven ski ga sil -
ci  že pri prav lje ni  na po sre do va nje.
Ogenj  je bi lo mo go če opa zi ti  iz
Štmav ra, Pev me  in  z Oslav ja, si cer  pa
ga sil ci iz klju ču je jo,  da  bi pri šlo  do sa -
mov ži ga. Su mi jo,  da  je  ogenj za ne til
od vrže ni ogo rek ci ga re te  ali  da  je  bil
po žar ce lo pod tak njen.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2, ul. Garzarolli 154, tel.
0481-522032.
DEŽURNA LEKARNA V SOVODNJAH 
ROJEC, Prvomajska ul. 32, tel. 0481-
882578.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, trg  Republike 16, tel.
0481-410341.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.50 - 20.00 -

22.10 »Sicko«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.00 - 22.00 »Il ba-

cio che aspettavo«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Alla

deriva«.
CORSO: zaprto.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -

22.15 »Sicko«.
Dvorana 2: 17.40 - 20.10 - 22.10 »Pro-

va a volare«.
Dvorana 3: 17.40 - 20.00 - 22.00 »Il ba-

cio che aspettavo«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.15 - 22.15 »Di-

sturbia«.
Dvorana 5: 17.50 - 20.00 - 22.10 »4 me-

si, 3 settimane e 2 giorni«.
NOVA GORICA: 18.00 - 21.00 »Harry

Potter in Feniksov red«.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO UL.
BROLO IN RAVNATELJSTVO
VEČSTOPENJSKE ŠOLE DOBER
DOB sporočata, da bodo imenovan-
ja suplentov iz ravnateljskih lestvic za
osnovne šole v četrtek, 30. avgusta
2007, ob 8.30 na sedežu didaktične-
ga ravnateljstva v ul. Brolo v Gorici
(tel. 0481-531824).

NIŽJA SREDNJA ŠOLA IVAN TRIN
KO obvešča, da bo profesorski zbor
v ponedeljek, 3. septembra, ob 16.
uri.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA IVAN TRIN
KO obvešča, da se bo pouk pričel v
sredo, 12. septembra, ob 8.15 (do
13.45).

RAVNATELJSTVO VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB obvešča, da bo
seja zbora učnega osebja v pone-
deljek, 3. septembra, ob 8.30 v
osnovni šoli Petra Butkoviča Dom-
na v Sovodnjah.

RAVNATELJSTVO VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB sporoča, da se
bo pouk v osnovnih šolah pričel v
ponedeljek, 10. septembra, v Do-
berdobu (ob 7.50) in v Sovodnjah
(ob 8. uri); v sredo, 12. septembra,
na Vrhu (ob 8.10) in v Romjanu (ob
7.55). Na srednji šoli v Doberdobu
se bo pouk pričel v ponedeljek, 10.
septembra, ob 7.45.

RAVNATELJSTVO VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB sporoča, da se
bo pouk v vseh vrtcih pričel v sre-
do, 12. septembra: Doberdob - pri-
hod od 7.45 do 9.00, zaključek ob
12.45; Sovodnje -  prihod od 7.30 do
8.30, zaključek ob 12.30; Rupa - pri-
hod od 7.40 do 9.00, zaključek ob
12.40; Romjan in Ronke - prihod
od 7.45 do 8.45, zaključek ob 12.00.
Prvi teden v vrtcih ne bo kosila.

RAVNATELJSTVO VIŠJIH SRED
NJIH ŠOL Cankar-Vega-Zois in li-
ceja Trubar-Gregorčič obveščata, da
se bo pouk začel v ponedeljek, 10.
septembra; potekal bo od 9. do 12.
ure. Ob 8.30 se bodo dijaki in šol-
sko osebje lahko udeležili šolske
maše v večnamenski sobi na zavo-
du Ivan Cankar.

SEJA UČITELJSKEGA IN VZGOJI
TELJSKEGA ZBORA goriškega di-
daktičnega ravnateljstva bo iz orga-
nizacijskih vzrokov v soboto, 1.
septembra, ob 8.30 na sedežu rav-
nateljstva.

LETNIKI 1947 iz občin Doberdob,
Sovodnje in Števerjan sporočajo, da
za enodnevni izlet na Gardsko je-
zero 1. septembra bo odhod avto-
busa iz Doberdoba ob 6. uri s po-
stankom v Sovodnjah pri cerkvi ob
6.30. Prosijo za točnost.

SPDG vabi v nedeljo, 2. septembra,
na izlet z gorskimi kolesi na Koba-
riški Stol. Zbirališče ob 8.30 na par-
kirišču pred goriškim sejmiščem.
Informacije na tel. št. 328-8292397
(Robert).

SPDG vabi v soboto, 15. septembra,
na 36. srečanje zamejskih planincev
pri koči pod Golico. Uradni del
srečanja bo ob 14. uri. Predviden je
avtobusni prevoz do Planine pod
Golico; do kraja prireditve pri-
bližno dve uri hoje. Prijave spreje-
majo do 7. septembra; informacije
nudi Vlado (tel. 0481-882079).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV organizira v nedeljo, 30.
septembra, izlet v Škofjo Loko »Po
poteh naših pesnikov in pisateljev -
ogled Tavčarjeve domovine«. Za
prijave in informacije pokličite na
tržaški (040-635626) oziroma go-
riški urad ZSKD (0481-531495).

ŽENSKI PEVSKI ZBOR DRUŠTVA
SLOVENSKIH UPOKOJENCEV za
Goriško začenja novo pevsko sezo-
no. Vabi zato vse svoje pevke na va-
je, ki se bodo začele v ponedeljek, 3.
septembra, ob 20. uri.

ANAGRAFSKI IN DAVČNI URAD
TER TAJNIŠTVO OBČINE DOBER
DOB bodo v mesecu avgustu v po-
poldanskih urah zaprti.

DRUŠTVO PROSTOVOLJNIH KRVO 
DAJALCEV SOVODNJE vabi na
praznovanje 30. obletnice delovan-
ja: 31. avgusta ob 20. uri v občinski
telovadnici v Sovodnjah predstavi-
tev knjige izdane ob jubileju in
koncert godbe Krvodajalcev iz Vi-
leša, v soboto, 1. septembra, ob 15.
uri turnir v odbojki na igrišču ob
Kulturnem domu v Sovodnjah, v ne-
deljo, 2. septembra, s pričetkom ob
9.30, v Sovodnjah, osrednja prire-
ditev ob  jubileju.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča, da po-

tekajo vaje ženskega pevskega zbo-
ra vsak ponedeljek ob 20. uri.

GORIŠKI URAD MOTORIZACIJE spo-
roča, da bodo s ponedeljkom, 3. sep-
tembra, okenca odprta po urniku: ob
ponedeljkih med 8.45 in 12.30 ter
med 15. in 17. uro, od torka do pet-
ka pa izključno v dopoldanskem
času, 8.45-12.30

GORIŠKI URAD ZSKD je odprt po po-
letnem urniku od 9. do 13. ure.

KNJIŽNICA FEIGEL bo do 14. sep-
tembra odprta po poletnem urniku
vsak dan razen sobote od 8. do 16.
ure.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH bo zaprta zaradi dopusta od
3. do 14. septembra.

ONAV (Vsedržavna organizacija de-
gustatorjev vin) vabi zainteresirane
danes, 30. avgusta, ob 20.30 na Od-
delek vinogradništva in enologije Vi-
demske univerze s sedežem v Krmi-
nu, kjer bo osebje konzorcija Collio
predavalo o letošnji trgatvi; udeležbo
je treba potrditi na tel. 0481-32283
(Daniela Markovič).

PRVI PRAZNIK PRITRKOVALCEV
GORIŠKE bo v soboto, 1. septembra,
na Sveti Gori; ob 15. uri nastop sku-
pin pritrkovalcev iz vse Goriške, ob
17. uri slovesna maša, ob 18. uri
predstavitev projekta za koordina-
cijo goriških pritrkovalcev.

SLOVENSKI CENTER ZA GLASBENO
VZGOJO EMIL KOMEL sporoča, da
se bo pouk začel v ponedeljek 10.
septembra 2007. Do tega dne spre-
jema še nove vpise za prihodnje šol-
sko leto. Urnike lekcij si učenci lah-
ko ogledajo na šolski razglasni deski.
Informacije daje tajništvo od 10. do
13. in od 3. septembra dalje tudi v
popoldanskih urah od 14 do 18. Te-
lefon in fax št. 0481-532163 0481-
547569, E-mail scgvkomel@tin.it.

URADI MLADINSKEGA DOMA bodo
zaprti do petka, 31. avgusta. Infor-
macije lahko dobite na tel. 0481-
536455 v jutranjih urah. V ponedel-
jek, 3. septembra, se bo dejavnost
pričela ob 8.30 s pripravo petošolcev
na vstop v srednjo šolo.

KRUT  obvešča, da bo urad v Gorici
zaprt do 31. avgusta. Za vse infor-
macije je na razpolago pisarna v
Trstu, ul. Cicerone, 8/B (tel. 040-
360072).

MONFALCONE ESTATE: v organi-
zaciji občine Tržič: do sobote, 1. sep-
tembra, (Lisert) v organizaciji
združenja »Scimmie Bisiache« 6.
izvedba razstavnih postavitev
»Scimmie in gabbia - L'alluce oppo-
nibile; do 4. septembra v Galeriji so-
dobne umetnosti na Trgu Cavour »Il
volo per la solidarietà«; v petek, 31.
avgusta, ob 21. uri na Trgu Republi-
ke »Poprockcontest 2007«, v orga-
nizaciji kulturnega združenja Arte e
Musica.

KRAJEVNI SVET PEVMAŠTMAVER
OSLAVJE , v sodelovanju s KD Sa-
botin in župnijo Sv. Mavra in Silve-
stra prirejajo koncert Note v mestu
2007, ki bo v petek, 31. avgusta, ob
20.30 v cerkvi v Štmavru. Vstop
prost.

PUPPET FESTIVAL: danes, 30. avgu-
sta, ob 10.00 v parku Vile Coronini-
Cronberg v Gorici Viva Opera Cir-
cus »Acque magiche«; ob 17.00 v
parku Vile Coronini-Cronberg v
Gorici Ruggero, Rizzi in Scala  »Sac-
co vuoto... sacco pieno« (vstop
prost); ob 18.00 na vrtu bivše umo-
bolnice v Gorici L'Aprisogni »Il ca-
stello di Tremalaterra« (vstop prost);
ob 19.00 v Državni knjižnici v ul.
Mameli v Gorici AperiPuppet »Suo-
ni meccanici: statue che parlano, au-
tomi che cantano«, nastopa Luca
Scarlino; informacije pri CTA v Go-
rici na Kapucinski ulici 19/1, tel.
0481-537280.

STRANKA SLOVENSKE SKUPNOSTI
organizira obeležitev 60-letnice tra-
gičnega izginotja časnikarja in poli-
tičnega delavca Andreja (Slavka)
Uršiča. Potekala bo danes, 30. avgu-
sta, ob 18. uri v Kobaridu; pri pri-
pravah spominske svečanosti sode-
lujeta društvo TIGR in krožek Anton
Gregorčič.

V PARKU CORONINI v Gorici bo v
soboto, 1. septembra, ob 21. uri kon-
cert jazz, ljudske in klasične glasbe
s skupino »Zagreb jazz kuartet«; in-
formacije na tel. 0481-533485.
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FOTOGRAFIJA - Triestèfotografia s slovenskim doprinosom

Festival bo prestopil mejo
V soboto v Kulturnem domu prikaz nove slovenske fotografije, v rastlinjaku vile Revoltella pa še trojica goriških fotografov

Fes ti va la Tri es tè fo to gra fi a, ka te re ga
tret ja iz da ja  bo po te ka la  med 1.  in 16. sep tem -
brom,  bo pr vič pres to pil tr žaš ke me je,  saj  bo
gos to val tu di  v Nem či ji,  na Hr vaš kem  in  v Slo -
ve ni ji,  ki  bo  v okvi ru fes ti va la od igra la po -
memb no vlo go. So bot no urad no od prt je  bo
na mreč  v Kul tur nem do mu  v uli ci Pe tro ni o
v  Trstu  ob 19.  uri po spre mi la raz sta va no ve
slo ven ske fo to gra fi je,  za ka te ro  je  več slo ven -
skih ga le rij iz bra lo de la pet naj stih fo to gra fov
oz. sku pin.  Na tr žaš ki raz sta vi no ve slo ven -
ske fo to gra fi je  se bo do pred sta vi li Ja ka Je ra -
ša, Vi da Kle nov šek, Ti len Žbo na, Sto jan Kerb -
ler, Bo ris Ga ber ščik, Alek san dra  Vajd & Hy -
nek  Alt,  Trie, Moj ca Ma ri ja Pun ger čar, Bo -
jan Ra do vič, Go ran Ber tok, Jer nej Hu mar, An -
drej Per ko, Ma ja Ši vec, Bran ko Zo ro vić  in Bra -
ni mir Ri to nja.  Ob  tem bo do  v Izo li, Ljub lja -
ni, Ma ri bo ru, Ljub lja ni  in No vem mes tu  na
ogled raz lič ne po sta vit ve,  je  o slo ven skem pri -
di hu fes ti va la  na vče rajš nji pred sta vit vi  v No -
vi Go ri ci po ve dal pod pred sed nik li kov ne ga
druš tva Šem pe ter-Vr toj ba Mat jaž Pre še ren.

Šem pe tr sko druš tvo,  ki de lu je  kot sek ci ja Ev -
rop ske hi še No va Go ri ca,  je  k so de lo va nju po -
va bil Ales si o Cur to, ku ra tor fes ti va la,  za ka -
te rim si cer sto ji tr žaš ka fo to graf ska re vi ja Ju -
li et. Slo ve ni ja  je  za lju bi telje fo to gra fi je  še ne -
ra zis ka no po droč je,  je Cur to po jas nil svo jo od -
lo či tev.

Tri es tè fo to gra fi a  bo le tos  na 50 raz sta -
vah gos ti la  več  kot 800 fo to gra fij, 109 av tor -
jev, ta ko lju bi tel jev  kot pro fe si o nal cev,  pa pri -
ha ja  iz Slo ve ni je, Ita li je, Nem či je, Fran ci je, Av -
stri je  in Hr vaš ke. Glav ni na men fes ti va la,  ki
naj  bi  se  po be se dah Cur ta  v pri hod nos ti raz -
vil  v naj po memb nej ši fo to graf ski do go dek  na
ob moč ju  med Al pa mi  in Jad ra nom, os ta ja
pro mo ci ja fo to gra fi je  in nje no pri bli že va nje
lju dem. Ta ko bo do raz sta ve  med dru gim pri -
pra vi li tu di  v ba ze nu,  na le ta li ščih,  ob ces ti  in
dru gih ur ba nih pro sto rih,  kjer  bo fo to gra fi je
raz lič nih di men zij lah ko vi de lo  čim  več lju -
di,  je po jas nil.  Ob so bot nem od prt ju pri ka za
no ve slo ven ske fo to gra fi je bo do  na is ti  dan  ob
21.  uri  v iz jem no le pih pro sto rih rast li nja ka

vi le Re vol tel la (uli ca Mar che set ti 37)  v  Trstu
urad no od pr li tu di raz sta vo iz bra nih pos net -
kov  treh go riš kih fo to gra fov,  in si cer Mau ri -
zi a Fru l la ni ja, Ro ber ta Kus ter le ta  in Car la
Scla u ze ra; na slov lje na  je »Fo to gra fi ja fo to gra -
fi a«  ter  pri  njej so de lu je ta šem pe tr sko li kov -
no druš tvo  in  Twins  Club.  V so bot nem pro -
gra mu za slu ži omem bo  še raz sta va Wil ly ja
Lov ren ci cha  v ga le ri ji Tr žaš ke knji gar ne  v uli -
ci  San Fran ces co ( ob 17.  uri),  v ne de ljo  ob 10.
uri raz sta va Ri na Gro puz za  v pa la či Gra vi si
v Ko pru,  ob 11.  uri raz sta va Mar ca Ci tro na
v ga le ri ji Med uza rav no ta ko  v Ko pru,  ob 13.
uri raz sta va Fa bri zi a Cic co ni ja  v ga le ri ji In su -
la  v Izo li,  ob 21.  uri  pa  še raz sta va Sa bri ne Bas -
tai  in Ste fa nie Ric ci  v  MMC Lu ka  v Pu lju.  V
po ne delj ko vem pro gra mu iz sto pa  ob 11.  uri
sku pin ski pri kaz  vseh fo to gra fov,  ki so de lu -
je jo  na tret jem fes ti va lu Tri es tè fo to gra fi a  v ga -
le ri ji de žel ne ga le ta li šča  FJK  v Ron kah,  med
17.  in 19.  uro  pa  še sim po zij  o so dob ni fo to -
gra fi ji  na se de žu krož ka za va ro val ni ce Ge ne -
ra li  na tr gu Du ca de gli Ab ruz zi 1  v  Trstu.

BERTOKI

Skupina
The Lucky
Cupids

Klub štu den tov ob či ne Ko -
per ( KŠOK)  v so de lo va nju  s Kul -
tur no-šport nim druš tvom »Sa -
mo« Ber to ki pri re ja »Po let je  v Ber -
to kih«.  Po dež ju ved no po si je son -
ce, za to  bo da nes  ob 20.  uri idi lič -
ni  vrt pa la če Pa na to io po lo zap le -
sal  z roc ka bil ly rit mi slo ven ske za -
sed be  The Lu cky Cu pids.

Pred stav ljaj te  si mla de ga El -
vis, Bur net te, Ge ne Vin cent, Vin -
ce Tay lo r...sku paj  z  Chris Isaa kom,
Bri an Set zer jem,  pa  še špe pec Si -
na tre  in De an Mar ti na…  in do bi -
te  zvok slo ven ske roc ka bil ly za sed -
be  The Lu cky Cu pids. Sku pi na  je
bi la usta nov lje na le ta 1994, ven dar
je  od ori gi nal ne za sed be os tal  le
usta no vi telj sku pi ne  in pe vec An -
drej Ru dolf. Re per tu ar sku pi ne za -
je ma pred vsem roc ka bil ly jev sko
glas bo  s pri zvo kom pet de se tih  let
v last ni in ter pre ta ci ji. Nas to pa li  so
že  po  vsej Slo ve ni ji  v več jih dvo -
ra nah, dis ko te kah  in po pu lar nih
noč nih klu bih,  pa tu di  na po -
memb nih fes ti va lih,  kot  sta  Lent
(le ta 97  in 99)  in So boč ki dne vi.
Nji hov pr vi glas be ni pro jekt Le -
gen de  je na stal ko nec le ta 96  v so -
de lo va nju  s pev cem Alek san drom
Mež kom. Le ta 1999  je sku pi na iz -
da la  svoj last ni al bum  z na slo vom
Pri de  dan... ka te ri vse bu je pos net -
ke  v glav nem  v slo ven skem je zi ku
in  je iz šel  pri za lož bi Ni ka.  To  je pr -
vi roc ka bil ly jev ski  CD  v slo ven -
skem je zi ku,  če  pri  tem  ne upo šte -
va mo po pev kar skih sku pin  z roc -
ka bil ly jev ski mi pri čes ka mi.

SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-

pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

Danes, 30. avgusta, Montinjan: Lut-
kovna karavana: Don KIhhot.

Jutri, 31. avgusta ob 10.00, Park pri kopa-
lišču, Lutke Francija: Pepe; ob 19.00 Košta-
bona: Lutkovna karavana: Don Kihot.

V soboto, 1. septembra, zaključek
PUF festivala ob 10.00, Park pri tržni-
ci: Pepe, Francija; ob 18.00 Dvorišče
univerze: Chaussee Teater, Nemčija:
Zgodba o zlati goski; ob 19.00 Titov trg:
Lutkovna karavana: Don Kihot; ob
20.00 Dvorišče univerze: Materialtea-
ter, Nemčija: Georg v garaži; ob 21.00
LG Matita: Šala.

V ponedeljek, 3. septembra, Atrij OŠ
Koper: Gledališče Piki, Slovaška: Pa-
skudarij.

LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
V soboto, 8. septembra ob 19.30 / Je-

an-Baptiste Poquelin Molière: »Tar-
tuffe«.

Mala drama
V soboto, 8. septembra ob 20.00 / Aleš

Berger: »Zmenki«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� KOGOJEVI DNEVI 2007
Jutri, 31. avgusta ob 20.00, Kanal ob

Soči, Kontrada / Slovesna otvoritev fe-
stivala; ob 20.30 Kanal ob Soči, cerkev
sv. Marije Vnebovzete, ansambel Gau-

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
deamus.

V soboto, 8. septembra ob 20.30, Ka-
nal ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebov-
zete / Komorni zbor Julius, Trst. Zbo-
rovodja: Walter Lo Nigro.

V petek, 14. septembra ob 20.30, Ka-
nal ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebov-
zete / APZ Tone Tomšič Univerze v
Ljubljani. Zborovodkinja: Urša Lah.

V soboto, 22. septembra ob 20.30, Ka-
nal ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebov-
zete / Juvavum Brass Quintet - Sal-
zburg.

V sredo, 26. septembra ob 10.00, De-
skle, Kulturni dom / Koncert za mla-
dino.

V petek, 28. septembra ob 20.30, Go-
rica, Kulturni center Lojze Bratuž / Du-
bravka Tomšič Srebotnjak - klavir.

V petek, 5. oktobra ob 20.30, Kanal ob
Soči, cerkev sv. Marije Vnebovzete /
David Hall Johnson - violina in Nina
Prešiček - klavir.

V nedeljo, 14. oktobra ob 16.00, Go-
renji Tarbij (Srednje), cerkev sv. Ivana
/ Trobilni ansambel Slovenske filhar-
monije. Dirigentka: Andreja Šolar.

V ponedeljek, 22. oktobra ob 20.15,
Nova Gorica, Kulturni dom / Simfo-
nični orkester RTV Slovenija. Dirigent:
Anton Nanut. Vuk Jovanović - klavir.

V petek, 26. oktobta ob 20.00, Vipava,
dvorec Zemono / Portretni koncert
skladatelja Uroša Rojka.

V sredo, 31. oktobra ob 20.30, Trst,
Kulturni dom / Ob osemdesetletnici
skladatelja Pavla Merkùja. Orchestra di
Padova e del Veneto. Dirigent: Anton
Nanut.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
Danes, 30. avgusta ob 20.30, Cankar-

jev dom / Izraelska filharmonija.
Danes, 30. avgusta ob 21.00, Ljubljan-

ski grad, Grajsko dvorišče / Komedija
pod zvezdami: »Bužec on, bušca jaz«,
monokomedija.

Jutri, 31. avgusta ob 21.00, Ljubljanski
grad, Grajsko dvorišče / Komedija pod
zvezdami: »Kolumbovo jajce«, mono-
komedija.

V soboto, 1. septembra ob 20.30, Can-
karjev dom / Slavnostni zaključek fe-
stivalskega poletja 2007, Izraelska fil-
harmonija.

V soboto, 1. septembra ob 20.30, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Shirley Valen-
tine«, monokomedija.

V nedeljo, 2. septembra ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Evangelij po
Čušinu«, monokomedija.

V petek, 14. septembra ob 20.00,
Križanke / Borut Bučar & Big Band
RTV Slovenija.

V soboto, 15. septembra ob 21.00,
Križanke / Terrafolk.

� Tartini festival
V soboto, 1. septembra ob 20.00, cer-

kev sv. Jurija, Piran / Dobrodelni gala
koncert: Sergio Azzolini - fagot, Chri-
stophe Coin - violončelo, ansambel »Il
terzo suono«: Claudia Hofer - viola, Ai
Ikeda - fagot, Jasna Nadles in Maria-
Tecla - pračna flavta, Werner Neuge-
bauer in Lavard Skou-Larsen - violina.
Milan Vrsajkov - violončelo, Vilmos
Buza - kontrabas in Nicola Reniero -
čembalo.

V nedeljo, 2. septembra ob 20.00,
Manziolijeva palača, Izola / Ansambel
Kontrapunkte: Veronica Kröner - vio-
lina, Erwin Sükar - rog. Gosta: Diana
Kettler - klavir in Razvan Popovici -
viola.

V sredo, 5. septembra ob 20.00, Po-
krajinski muzej, Koper/ François Sal-
que - violončelo, Frédéric Lagarde - kla-
vir.

V petek, 7. septembra ob 20.00, sa-
mostan sv. Frančiška Asiškega, Piran /
Akadémia Quartet: Bálint Maróth -
violončelo, Antónia Bodó - 2. violina,
Zsófia Környei 1. violina, László Móre
- viola.

V torek, 11. septembra, Trg 1. maja, Pi-
ran / Koncert pod zvezdami. Vstop
prost.

V soboto, 15. septembra ob 20.00, sa-
mostan sv. Frančiška Asiškega, Piran /
Ilinca Dumitrescu - klavir, Vasile Ma-
covei - fagot.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Dvorana deželnega sveta: antološka

razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske umet-
nosti«. Odprto do 31. avgusta od po-
nedeljka do sobote od 10.00 do 13.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-
stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

Dvorana bivše oglasne deske (Mali trg
3):do 2. septembra »Public Art - V
Trstu in okolici/narava naturans 12«.

Prenovljena ribarnica: do 14. oktobra
od 10.00 do 20.00 so na ogled Ma-
scherinijeve skulpture.

R A Z S TAV E

Gledališče Miela: do 16. septembra bo na
ogled antološka razstava ruskega foto-
grafa Evgenija Kaldeja. Urnik: odprto
vsak dan od 18.30 do 22.30. Vstop prost.

Palača Gopčević: do 6. septembra od
9.00 do 19.00 je na ogled razstava
»Francesco Parisi - Špeditersko pod-
jetje 1807-2007 - Dvesto let med eko-
nomijo in zgodovino«.

Občinska umetnostna dvorana: do 9.
septembra razstavlja Chiara Vecchi
Gori pod naslovom »Il linguaggio co-
lorito«. Odprto vsak dan od 10.00 do
13.00 in od 17.00 do 20.00.

Poštni in telegrafski muzej: do 14. ok-
tobra je odprta razstava »Zgodovina in
filatelija: pregled vrednot in kulture«.
V tednu je odprto od 9.00 do 13.00 ob
nedeljah od 10.00 do 12.00.

REPEN
Kraška hiša: od jutri, 31. avgusta (ot-

voritev ob 20.00), bo na ogled foto-
grafska razstava Sergija Ferrarija »Ljud-
je-Gente«.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

DEVIN
Devinski grad: do 21. oktobra je odprta

razstava z naslovom: »Rainer Maria Ril-
ke: pesnik in njegovi angeli«. Ogled je
možen vsak dan razen ob torkih od 9.30
do 17.30.

GORICA
Na goriškem gradu bo do 28. oktobra

od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

KRMIN
Palača Locatelli: do 9. septembra bo na

ogled fotografska razstava »Iterest«.
Odprto od torka do petka od 16.00 do
19.00, ob sobotah in nedeljah od 10.30
do 12.30 in od 16.00 do 19.00.

SLOVENIJA
KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu avgustu ob
ponedeljkih, od 7.00 do 14.00 in ob sre-
dah, od 11.00 do 18.00.

SEŽANA
Kosovelov dom: od ponedeljka, 3. do

srede, 26. septembra bo na ogled raz-
stava slik Dušana Sterleta »Sledi«.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

DOBROVO
V Gradu: do konca avgusta je odprta

razstava »100 let Bohinjske proge«, ki
jo je pripravila Branka Sulčič. Urnik: od
torka do petka od 8.00 do 16.00, ob so-
botah in nedeljah od 13.00 do 17.00.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

Razstava Frullanija,
Kusterleta in
Sclauzera
v rastlinjaku
vile Revoltella
v Trstu v okviru
festivala
Triestèfotografia

FOTO MATJAŽ PREŠEREN

P R I R E D I T V E14 Četrtek, 30. avgusta 2007



ŠŠppoorrtt
KOMENTAR

Japonci obupali 
Geometrijska
vzgoja

Tri bu ne  v Osa ki  so  iz dne va  v
dan  bolj praz ne. Men da  so do ma či -
ni spo zna li,  da  je tis ta  o ču dež ni last -
nos ti te ka liš ča flos ku la. Tr da pod la -
ga, meh ki vrh nji  sloj, kri sta li  iz ne ke
la bo ra to rij ske sno vi, po la ga nje  v do -
lo če nem na klo nu,  kar  naj  bi vra ča lo
at le tom za ni mi ve odri ve  itd. At let ski
fa na ti ki  so  se  že pri prav lja li,  da bo do
iz ra ču na va li ko li ko  bi  bil  nov re kord
na 100 met rov vre den  v po go jih  manj
na bi tih  s ke mi jo  in teh no lo gi jo.  Ali
ko li ko  bi lah ko te kel  star re kor der  na
ta ki pro gi. Pra vo huj ska nje  pa  je do -
se glo ne ka te re (ne ga tiv ne) učin ke.

Kot  je raz vid no  in  kar ome nja -
jo tu di re por ter ji,  v Osa ki te kov  na lo -
če nih pro gah ( od 100  do 400 met rov)
na pr vi pro gi  ne iz va ja jo.  Ta  je na me -
nje na sa mo več krož nim pre iz kuš -
njam.  Gre  za iz raz ve li ke ja pon ske
varč nos ti,  ki  je  v de set let jih zgra di la
mo goč no go spo dar sko ve le si lo. Pr vo
pro go ho če jo na mreč ohra ni ti  za  dolg
čas. Po seb no te ka či  na 100 met rov  bi
jo  s si lo vi ti mi odri vi ob čut no ob ra -
bi li  in po ško do va li. Se ve da  ima pr va
pro ga do dat no bla go dej no meh kost
za dol go pro ga še.

Brez sprin ter jev  bo pr va pro ga
brez ško de pre sta la pr ven stvo  in
mor da  še  kdaj do ča ka la ka ko at let sko
tek mo va nje.  Da  ne  gre  za ne sla no za -
fr ka va nje Ja pon cev naj de mo do ka ze
v Ita li ji.  Kdaj  so  na pri mer  na sta di -
o nu »del le Al pi«  v Tu ri nu zad njič iz -
ved li at let sko tek mo va nje? Mor da
pred 15 le ti.  In  v Vid mu? Tu di ne ka -
ko ta ko.

Za mno ge at le te  in at let inje  pa
je ne na vad no,  da te če jo  na pro gi  s šte -
vil ko 2,  so  pa de jan sko  na pr vi. Ja pon -
ska po te gav šči na  je do dat no zme ša -
la poj me  o dol ži ni vsa ke pro ge.  To  se
jas no vi di  v te kih  z več jim šte vi lom
kro gov  in pred vsem  v kva li fi ka ci jah.
Tam  se no če nih če pre več iz po stav -
lja ti.  Vsi ra ču na jo  na fi niš. Tu di tis ti,
ki gen ske hit ros ti ni ma jo. Do ga ja  se,
da  vsi nad zi ra jo  vse  in  v  treh šti rih te -
če jo  z ra mo  ob ra mi,  v ši ri ni  od pr -
ve  vse  do ce le tret je pro ge. Tis ti,  ki te -
če  na pr vi, pre te če 400 met rov, dru -
ga  je dalj ša  za se dem met rov  in ta ko
na prej.  Ure me ri jo ča se  v sto tin kah
in kva li fi ka ci je  se  prav ta ko od lo ča -
jo  v me jah sto tink, fan ti  in de kle ta,  ki
se  na ge o met ri jo ma lo spo zna jo,  pa
na ve li ko raz me ta va jo de se ti ne met -
rov  in de be le se kun de.

Bruno Križman

ATLETIKA - Danes v Osaki

Andrew Howe
pred odločitvijo 
Temnopolti Italijan v kvalifikacijah zlahka preskočil 8,17 metra

INTERVJU - Atletski in kondicijski trener Duško Švab

Bojim se novih primerov Čeplak
»Pozitivno so me presenetili vsi slovenski tekmovalci« - »Italijani so razvajeni« - Navija za Američana Warinerja

Spored
svetovnega prvenstva

Danes
Finalne odločitve (4): 12.30

kladivo ženske; 13.25 400 m ovi-
re ženske; 13.40 daljina moški;
15.20 200 m moški - predtekmo-
vanja: 12.35 palica moški, kvali-
fikacije; 12.40 800 m moški, prvi
krog; 13.45 5.000 m moški, prvi
krog 14.30 110 m ovire moški,
polfinale 15.00 200 m ženske, pol-
finale

Jutri
Finalne odločitve (6): 1.00

hoja na 20 km ženske; 12.30 tro-
skok ženske; 13.40 kopje ženske;
14.15 200 m ženske; 15.05 400 m
moški; 15.20 110 m ovire moški - 
predtekmovanja: 2.30 kopje
moški, kvalifikacije; 3.00 100 m
deseteroboj, moški; 3.10 višina
ženske, kvalifikacije; 3.00 daljina
deseteroboj, moški; 4.00 kopje
moški, kvalifikacije; 6.00 krogla
deseteroboj, moški; 11.30 višina,
deseteroboj, moški; 12.30 1.500 m
ženske, polfinale; 13.05 800 m
moški, polfinale; 13.40 štafeta
4x100 m, moški, prvi krog; 14.35
400 m deseteroboj, moški

Finalni izidi
Moški
1500 m: 1. Bernard Lagat

(ZDA) 3:34,77; 2. Rashid Ramzi
(Bah) 3:35,00; 3. Shadrack Korir
(Ken) 3:35,04; 4. Asbel Kiprop (Ken)
3:35,24; 5. Tarek Boukensa (Alž)
3:35,26; 6. Antar Zerguelaine (Alž)
3:35,29; 7. Arturo Casado (Špa)
3:35,62; 8. Alan Webb (ZDA) 3:35,69

Višina: 1. Donald Thomas
(Bah) 2,35; 2. Jaroslav Ribakov (Rus)
2,35;3. Kiriakos Ioannou (Cip) 2,35;
4. Stefan Holm (Šve) 2,33; 5. Tomaš
Janku (Češ) 2,30; 5. Victor Moya
(Kub) 2,30; 7. Eike Onnen (Njem)
2,26; 8. Jaroslav Baba (Češ) 2,26

Ženske
400 m: 1. Christine Ohuruogu

(VBr) 49,61; 2. Nicola Sanders (VBr)
49,65; 3. Novlene Williams (Jam)
49,66; 4. Ana Guevara (Meh) 50,16;
5. DeeDee Trotter (ZDA) 50,17; 6.
Natalija Antjuk (Rus) 50,33; 7. Ilona
Usovič (Blr) 50,54; 8. Mary Wineberg
(ZDA) 50,96.

100 m ovire (-0,1 m/s): 1. Mi-
chelle Perry (ZDA) 12,46; 2. Perdita
Felicien (Kan) 12,49; 3. Delloreen En-
nis London (Jam) 12,50; 4. Susanna
Kallur (Šve) 12,51; 5. Virginia Powell
(ZDA) 12,55; 6. Lolo Jones (ZDA)
12,62; 7. Vonette Dixon (Jam) 12,64;
8. Angela Whyte (Kan) 12,66

Disk: 1. Franka Dietzsch
(Nem) 66,61; 2. Darja Piščalnikova
(Rus) 65,78; 3. Yarelis Barrios (Kub)
63,90;4. Nicoleta Grasu (Rom) 63,40;
5. Sun Taifeng (Kit) 63,22; 6. Olena
Antonova (Ukr) 62,41; 7. Joanna Wi-
sniewska (Pol) 61,35; 8. Natalija Fo-
kina Semenova (Ukr) 61,17

OSA KA  -  V Osa ki  bo da nes na po -
čil  čas  za pr vo ita li jan sko ko la jno  na 11.
sve tov nem pr ven stvu  v at le ti ki, jut ri  pa
mor da tu di  čas  za dru go slo ven sko.  V fi -
na lu sko ka  v da lji no  med moš ki mi  in
tro sko ka  med žen ska mi bos ta na mreč
nas to pi la Andrew Howe oziroma Ma-
rija Šestakova.

HOWE - »Azzurri« prvi uspeh
pričakujejo že s precejšnjo nestrpnostjo,
saj doslej niso dosegli kaj prida. Howe
naj bi bil zanesljiv adut. Na kvalifikaci-
jah je z izidom 8,17 visoko postavljeno
normo 8,15 preskočil v drugem po-
skusu. »Tekmovati dopoldan nikoli ni
lahko. Počutim se dobro in sem to tu-
di dokazal. K sreči sem porabil zelo ma-
lo energij. Za zlato se bomo borili jaz,
Južnoafričan Mokoena, prvak Phillips
in seveda Panamčan Saladino,« je sa-
mozavesten temnopolti Howe. Prva
dva tekmeca, ki jih je imenoval, sta prav
tako brez težav premagala kvalifikacij-
sko normo, Saladinu pa ni šlo po
načrtih, saj je premogel najdaljši skok
8,13, kar mu seveda ni preprečilo fina-
la. Današnji finale se bo pričel ob
13.40, Howe pa bo skakal kot šesti.

MARIJA IN MAGDALENA -
Srbkinja s slovenskim potnim listom
Marija Šestak je na kvalifikacijah do-
segla četrto daljavo med vsemi (14,58 m)
in se prepričljivo uvrstila v finale, ki bo
jutri ob 12.30 po našem času. V skupi-
ni jo je ugnala le Kubanka Yergelis Sa-
vinge (14,67), bronasta s prejšnjega SP,
pred njo pa sta še izjemna Grkinja Hry-
sopiyi Devetzi, olimpijska podprvakin-
ja, ki je bila s 15,09 najboljša v drugi sku-
pini, ter kubanska Italijanka Magdelin
Martinez (14,62 m), bronasta s SP v Pa-
rizu leta 2003. Za finale je bilo dovolj
14,20 metra.

»Bila sem zelo nervozna, saj sem
nastopila na prvem velikem tekmovan-
ju po petih letih. Slabo sem spala,

živčna sem bila na zajtrku in kosilu, tu-
di pred tekmo pa napetost ni popusti-
la. Šele uvodni skok me je povsem spro-
stil. Zdaj vem, da sem vrhunsko pri-
pravljena, je povedala Šestakova.

»Želim spet preskočiti 15 me-
trov,« je povedala Martinezova, ki pra-
vi, da je pozabila na težke čase in se želi
vrniti v formo iz leta 2003, ko je na SP
v Parizu osvojila bronasto medaljo.

KOŠARKAR IN NOGOMETAŠICA-
Američanka Michelle Perry je na

100 m ovire ubranila naslov (12,46). Per-
ryjeva se sploh ne bi odločila za atleti-
ko, če si ne bi pred 14 leti zlomila noge
in je bila zato prisiljena končati kariero
v nogometu.

V skoku v višino je Bahamčan Do-
nald Thomas (2,35 m) zmagal s pre-
skočenim osebnim rekordom (2,35 m)

v prvem poskusu. Zanimivo je, da je še
pred dvema letoma igral košarko in o
atletiki sploh ni razmišljal. Z bananami
in zabijanji je opozarjal nase na univer-
zi v Missouriju, dokler ga ni prijatelj pre-
pričal, da se preizkusi z atletiko. Na prvi
tekmi se je predstavil v košarkarskih
hlačkah, dolgih čez kolena in košarkar-
skih copatah, dosegel pa višino 2,22. La-
ni je imel rekord 2,24, letos pa je v Sa-
lamanci osvojil dvoranski univerzitetni
naslov under 23 z izidom 2,35, ki ga je
v Osaki izenačil.Osmoljenec tekme je bil
prvi favorit Stefan Holm iz Švedske, ki
je do 2,33 metra vse višine preskočil
prvič, na 2,35 pa je olimpijski zmago-
valec letvico trikrat podrl in ostal praz-
nih rok na četrtem mestu.

VETERANKA - Nemka Franka
Dietzsch je v svojem devetem nastopu

na SP pri 39 letih gladko opravila s kon-
kurenco v disku.

OSTALI ITA IN SLO - Zahri Bani,
ki je naši Claudii Coslovich iztrgala
naziv najboljše italijanske metalke
kopja, soliden rezultat 59,02 ni zado-
stoval za uvrstitev v finale. Kvalifika-
cijska norma je znašala 61 m, najdlje
je orodje vrgla Čehinja Brejčova
(64,29). Sonja Roman je v teku na 1500
metrov v tretji skupini prvega kroga
kvalifikacij zasedla četrto mesto
(4:11,04) in se med 38 tekmovalkami
zanesljivo po mestih uvrstila v polfi-
nale, ki bo jutri ob 12.30. »Azzurra«
Silvia Weissteiner se je na 5.000 m z
dobrim časom (15.15:74) kot prva v
repesaži uvrstila v finale. Damjan
Zlatnar je izpadel v prvem krogu kva-
lifikacij na 110 m ovire (13,77).

Andrew Howe bo
danes v finalu od

13.40 dalje nastopil
kot šesti. Na

včerajšnjih
kvalifikacijah je

najdlje skočil
Godfrey Mokoena

(JAR) - 8,28, sledijo
James Beckford
(Jam) in Dwight

Phillips (ZDA) -
8,22, Christina Reif

(Nem) - 8,19 in
Howe - 8,17.

ANSA

At let ske ga  in kon di cij ske ga tre ner ja
Duš ka Šva ba  smo vče raj po pold ne zmo ti -
li  na nje go vem dru gem do mu,  na at let ski
ste zi »Dra ghic chi o«  na Ko lo nji  nad Tr stom.
Vo dil  je tre ning mla dih at le tov. At let ske -
mu sve tov ne mu pr ven stvu  v Osa ki sle di
vsa ki  dan. » V glav nem gle dam fi nal ne od -
lo čit ve,  saj  le ni sem  tak fa na tik,  da  bi sle -
dil tu di noč nim do ga ja njem,«  nam  je po -
jas nil.

Kdo vas je doslej negativno in po-
zitivno presenetil?

»Pozitivno so me presenetili vsi slo-
venski tekmovalci, negativno pa italijanski.«

Začnimo pri Slovencih?
»Vsi so se odrezali zelo dobro: Koz-

mus, Osovnikar, Langerholčeva. Resnično
pa upam, da so ti rezultati ’čisti’, saj ne bi
rad videl novega primera Čeplak. Dodati
moram, da je mednarodna atletska zveza
IAAF označila Slovenijo kot nezaupanja
vredno državo, češ da je tu premalo pro-
tidopinških kontrol. Poudariti pa moramo,
da se večina Slovencev ukvarja s športom
in da že v osnovnih šolah posvečajo špor-
tu kar nekaj ur tedensko. Tega v Italiji ni,

Italijani niso športen narod, čeprav imajo
najboljše pogoje za delo in treninge. Zara-
di tega tudi v prihodnje ne smemo pričako-
vati preveč dobrih rezultatov italijanskih
atletov.«

V Osaki se Italijani doslej resda ni-
so izkazali.

»Howe in Martinezova sta se uvrsti-
la v finale. Ne bi se čudil, če bo Howeu spo-
dletelo, saj je kot atlet preveč razvajen. V
Osako je prišel že mesec pred začetkom
svetovnega prvenstva, češ da se bo bolje
privadil na klimo. Raje imam tiste atlete,
ki pridejo na kraj tekmovanja zadnji tre-
nutek, so bolj motivirani in prepričani. Na-
sploh so razvajeni skoraj vsi italijanski atle-
ti. Lep dokaz je Obrist (tekel je na 1500 m),
ki je tekmoval z zapestno uro, češ da bo
zmeril svoj čas. Vrhunski atleti tekmujejo
brez vsakršnih pripomočkov, saj te ura lah-
ko samo ovira in te skoncentrira.«

Kaj pa atleti ostalih držav?
»Sem velik navijač Američana Wa-

rinerja, ki tekmuje na 400 metrov. Je res ne-
kaj neverjetnega. Je eden redkih belih atle-
tov, ki se enakovredno borijo s temnopol-

timi kratkoprogaši. Spominja me na Livia
Baruttija, ki je tekmoval v šestdesetih le-
tih.«

Prej ste nam omenili, da ne bi ra-
di videli novega primera Čeplak. V
Osaki so opravili nad 500 protido-
pinških kontrol.

»Ne vem, če je to dovolj. Na žalost bi
veliko atletov rado prišlo do slave po bližnji-
ci, s pomočjo dopinga. Baza vsega pa je tre-
ning. Kdor vestno trenira, tudi napredu-
je.«

Kako bi ocenili primer Pistorius?
»Južnoafriški atlet bi moral biti zgled

za vse. Zagotavljam vam, da ni lahko tek-
movati s tistimi protezami. Biti moraš ze-
lo koncentriran, drugače hitro izgubiš
ravnotežje. Če atlet doseže normo za na-
stop na SP ali OI, potem ga mora medna-
rodna zveza sprejeti.«

Koga pa letos trenirate na Kolon-
ji?

»Treniram mlade atlete, nekatera
moštva (košarkarski Interclub) in veliko po-
sameznikov. Tenisačico Paolo Cigui (»fi-
zično čudovita, čeprav mora okrepiti
mišice«), kotalkarico Francesco Roncelli
(»je preveč zaposlena s študijem in ostali-
mi dejavnostmi«), Alena Carlija (»preveč
pošten in naiven, drugače bi lahko igral naj-
manj v C1 ligi, veliko boljši od Princivalli-
ja«) ter poleti tudi nogometaša Cagliarija
Andrea Parolo . Z mano je želel delati tu-
di Mauro Milanese, a z njim nisem bil pri-
pravljen sodelovati.«

Kateri je vaš recept za uspeh?
»Tek je baza vseh športov. Mladim je

treba povrh tega prikazati pravilne gibe.
Sploh se ne strinjam z novimi teorijami, da
je treba vse osredotočiti na moč.« (jng)
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NOGOMET - Tretji krog državnega pokala

V osmini finala brez
Milana na stadionu Rocco
Triestina proti prvoligašu Catanii zadela prečko in vratnico, izgubila šele po streljanju 11-metrovk

Triestina – Catania 2:4 (0:0) (0:0)
11-METROVKE: Graffiedi (ubranjen), Mascara

(gol), Granoche (gol), Baiocco (gol), Milani (ubranjen),
Stovini (gol), Testini (gol), Izco (gol);

TRIESTINA (4-3-3): Dei 6,5; Peana 6,5, Lima 6,5,
Kyriazis 6,5, Pesaresi 6 (28.dp Milani 6); Rossetti 6 (15.dp
Graffiedi 5,5), Gorgone 6, Piangerelli 6; Sgrigna 6, Gra-
noche 6,5, Da Dalt 6 (8.dp Testini 5,5). Trener: Maran.

CATANIA (4-2-3-1): Polito; Sardo, Stovini, Terliz-
zi, Sabato; Izco, Edusei; Nardini, Caserta (21. Mascara),
Bubu' (1.dp Sottil); Morimoto (8.dp Baiocco). Trener: Bal-
dini (Atzori).

SODNIK: Gava iz Conegliana Veneta 5,5; OPO-
MINI: Stovini, Pesaresi, Sardo, Piangerelli, Sgrigna; IZ-
KLJUČITEV: Terlizzi v 30.; GLEDALCEV: 4.500.

Preko Catanie do Milana. To je bila želja igralcev
in društva pred včerajšnjim srečanjem tretjega kroga ita-
lijanskega pokala. A ni zadostovalo skupnih 131 minut
igre (97+34), da bi določili zmagovalca, tako da so odločali
kazenski streli. In Triestina se je ustavila enajst metrov
pred lombardsko prestolnico. Odločili sta napaki z bele
točke Graffiedija in Milanija.

Obe moštvi sta se na igrišču predstavili z okrnje-
nima postavama. V glavnem je bila to izbira trenerjev, ki
niso hoteli tvegati nekaterih ključnih mož na tekmi, ki pre-
cej manj pomeni od prvenstvenih. Nedvomno pa se je
zamenjav bolj poslužil trener gostov. Vsekakor so bili bolj
motivirani domači igralci, saj je za B ligaša možna tek-
ma proti Milanu več kot zadovoljiv razlog za popoln na-
por, medtem ko bo Catania proti evropskim klubskim
prvakom igrala v prvenstvu.

Trener Catanie Baldini je tekmi sledil z novinarske
tribune, saj je včeraj začel predstajati mesečno diskvali-
fikacijo po nespodobni brci v zadnjico, ki jo je zadal tre-
nerju Parme Di Carlu med nedeljskim prvim krogom A
lige. Na njegovem mestu je Catanio vodil pomočnik At-
zori. Prav tako je bilo med novinarji kar nekaj kolegov (in
kolegic) z Japonske, ki so pozorno sledili igri Takayukija
Morimota, srednjega napadalca moštva izpod Etne.

V pomlajeno tržaško vrsto je trener Rolando Ma-
ran vnesel svežine zlasti na desni pas, kjer je dvojica Pea-
na – Da Dalt bila stara skupno 41 let. In prav svežina ozi-
roma želja po zmagi je bila njvidnejša razlika v uvodnem
delu srečanja. Igralci Triestine so pokazali večjo zagri-
zenost od nasprotnikov in bili posledično skoraj vedno
prej na žogi. Edine nevarne priložnosti je tako ustvarila
Triestina. Prvo si je v 12. minuti priigral urugvajski na-
padalec Granoche, ki se je izognil Stovinijevemu pose-
gu; a vratar Polito se je pravočasno uprl in strel odbil. Mi-
nuto kasneje pa le sodnik ni videl 11-metrovke v kazen-
skem prostoru gostov, ko se je branilec Catanie žoge več
kot očitno dotaknil z roko. V 24. minuti je bil na vrsti Pe-
saresi, čigar prosti udarec je Polito s spektakularnim po-
segom poslal nad prečko. Catania se je prvič nevarno pri-
bližala Deievim vratom šele v 28.minuti, vendar je strel
Mascare z glavo preletel prečko. Do možnega ključnega
trenutka je prišlo dve minuti kasneje, ko je Terlizzi brcnil
ležečega Granocheja pred sodnikovimi očmi. Izključitev
je bila neizbžna, pikrih na račun igralca, ki je tako dosledno
sledil trenerjevim »lekcijam«, takrat res ni manjkalo.

Drugi polčas je obratno pripadel gostom, kljub te-
mu, da so ga v celoti odigrali z možem manj. Vstopa Ma-

scare in Baiocca sta pozitivno učinkovala na igro Cata-
nie, medtem ko Testini in Graffiedi tega pretresa nista
povzročila, prej obratno. V 64.minuti so modrordeči ce-
lo zadeli z Izcom, vendar je sodnik zadetek razveljavil za-
radi (dvomljivega) ofsajda istega igralca. Zlasti Mascara
je povzročil nemalo težav tržaški obrambi s hitrimi pro-
tinapadi, čeprav sta Kyriazis in Lima odigrala zelo dobro
tekmo. V 38.minuti je Dei izvrstno posegel ravno po pro-
tinapadu polšpice gostov. Tržaško moštvo je bilo manj
nevarno kot v prvih 45 minutah in je ogrozilo Polita le
v dveh trenutkih, s Kyriazisem (z glavo mimo vrat) in Te-
stinijem (strel mimo vrat). Noben gol v skupno 97 mi-
nutah igre in tako se je tekma ndaljevala s podaljškoma.

V prvem podaljšku je Triestina ustvarila najmanj
šest priložnosti za gol (3 Kyriazis, 2 Testini, 1 Granoche),
celo zadela prečko z Granochejem, a izid se ni spreme-
nil. Drugi podaljšek je bil nekoliko manj zanimiv, treba
pa beležiti vratnico, ki jo je zadel Sgrigna s prostega stre-
la. Po skupno 34 mintah podaljškov pa je sodnik odločl,
da je vseh naprezanj dovolj in sklenil, da bodo o zma-
govalcu odločali streli z enajstih metrov. V tem pa so bi-
li igralci Catanie prisebnjši in si tako priigrali osmino fi-
nala proti Kakaju in ostalim evropskim prvkom.

Top: urugvajski napadalec je pokazal solidno teh-
niko, zelo dobro branil žogo in tudi nkajkrat streljal pro-
ti vratom. Morda je prehitro za dokončne sodbe, ampak
Granoche si bo gotovo prisvojil določeno minutažo v le-
tošnjem prvenstvu, saj se oddaljuje tudi nakup dodatnega
napadalca, potem ko se je Fava včeraj dogovoril za pre-
stop v Bologno.

Flop: Res je, da brez Allegrettija kroži žoga hitre-
je, vendar sinoči ni bilo nikogar, ki bi učinkovito podal
v globino. In nekajkrat je bila ta možnost več kot kon-
kretna.

Iztok Furlanič

Urugvajec
Granoche (levo)
sinoči proti Catanii
iz igre sicer ni
dosegel gola kot
proti Messini (na
sliki), a je zadel
prečko, realiziral
eno od 11-
metrovk po
podaljšku in
zapustil dober vtis
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V VIDMU

Udinese zlahka
odpravil Bari
Di Natale poškodovan

Udinese - Bari 3:0 (1:0)
STRELCA: Paolucci v 37. in 86. min., Di Na-

tale (11-m) v 53.
UDINESE (4-3-3): Handanovič, Ferronetti,

Zapotocny, Lukovič, Siqueira (od 81. Mesto), Ere-
menko (od 61. Sivok), Boudianski, Candreva, Pe-
pe, Paolucci, Di Natale (30' st Floro Flores).

VIDEM - Rezervna postava Udineseja si je
z gladko zmago »priigrala« Palermo v osmini fi-
nala. Premoč Marinovih fantov je bila očitna, a
Bari bi zaslužil vsaj častni zadetek. Dva strela go-
stov je lepo odbil Samir Handanovič, ki je po ra-
hli poškodbi, zaradi katere ni igral v nedeljo pro-
ti Interju, spet začel v standardni postavi. Slaba
plat nastopa je v tem, da je Di Natale zapustil
igrišče na nosilih po udarcu v levo nogo.

Ostali izidi: Torino - Rimini 3:2 po po-
daljških (2:2), Cagliari - Siena 2:1, Napoli - Livorno
4:3 po podaljških, Ascoli - Atalanta 2:1 po po-
daljških, Parma - Juventus 1:3, Reggina - Piacen-
za 3:2.

Pari osmine finala: Roma - Torino, Sam-
pdoria - Cagliari, Palermo - Udinese, Milan -Ca-
tania, Lazio - Napoli, Fiorentina - Ascoli, Empo-
li - Juventus, Inter - Reggina

VESLANJE - V nedeljo v San Giorgu di Nogaru 50. mednarodni mladinski šesteroboj

Premagovali so hladno vojno
Konec petdesetih let so tekmovali v Trstu, v Celovcu in na Bledu - Za prijateljstvo, proti sovraštvu - Stroge kontrole na meji

Ko nec ted na  bo  v kra ju  San Gi -
or gi o  di No ga ro med na rod ni mla -
din ski ves laš ki šes te ro boj (or ga ni zi -
ra  ga de žel na ves laš ka zve za),  na ka -
te rem bo do nas to pa le eki pe Fur la -
ni je Ju lij ske kra ji ne, Slo ve ni je, Ve ne -
ta, Ko roš ke, Gor nje Av stri je  in Is tre
(Hr vaš ka). Za ni mi vo  je,  da  bo le toš -
nja  že 50. ju bi lej na iz ved ba.  To  se
pra vi,  da  so  se ves la či ob mej nih de -
žel pr vič sre ča li  že le ta 1956 (pr va
urad na re ga ta  je si cer bi la le ta 1958
v Ce lov cu),  v ob dob ju hlad ne voj ne,
ko  je bi la Ita li ja  že vklju če na  v Na -
to ( Trst  je  bil še le  dve le ti  pod ita li -
jan sko ob last jo), Av stri ja  je mo ra la
pod dik ta tom zma go val cev 2. sve -
tov ne voj ne spre je ti sta tus ne u vr šče -
ne dr ža ve, Ju gos la vi ja  pa, če prav  so
jo le ta 1948 iz klju či li  iz Ko min for -
ma,  je bi la vsee no bliž ja vzhod ne mu
ko mu nis tič ne mu blo ku.

»Od no si  med ob mej ni mi dr ža -
va mi  so bi li  vse  prej  kot pri ja telj ski,
or ga ni za tor ji  pa  so ta krat na lašč or -

ga ni zi ra li to vrst no tek mo va nje,  češ
da  se mo ra vzdu šje  v na ših kra jih
čim prej umi ri ti,«  je uvo do ma po ve -
dal Du i li o Te des co, pred sed nik de -
žel ne ga od bo ra ita li jan ske ves laš ke
zve ze  in ude le že nec pr vih  dveh iz -
vedb med na rod nih mla din skih re -
gat. » To  je bi lo pr vo sre ča nje  treh re -
gij. Bi lo  je ze lo pri jet no, če prav mo -
ram re či,  da  so bi li slo ven ski tek mo -
val ci  - pred vsem pr va le ta  - ne ko li -
ko ne zaup lji vi. Naj brž  so  oni is to
mis li li  o  nas.  Ko  smo  pa  mi pr vič
gos to va li  na Ble du,  so  nas spre je li
res gos pos ko. Glav ni na men  te
šport ne ma ni fes ta ci je  je  bil,  da  bi za -
če li ne ko no vo so de lo va nje  in  da  bi
se čim prej zne bi li so vraš tva  ter ne -
zau pa nja.«

Ka ko  pa  je na sta la  ta ide ja  in
kdo  so bi li glav ni po bud ni ki?  V okvi -
ru ev rop ske ga ves laš ke ga pr ven stva
so  se  na Ble du sre ča li tri je lju bi tel ji
te ga špor ta: Pe tar Go ris chnig  iz
Ce lov ca, Bo ris Ko ci jan čič ( oče se da -

nje ga pred sed ni ka Olim pij ske ga ko -
mi te ja Slo ve ni je)  iz Ble da  in Tr ža čan
Graz ia no San zin (pred sed nik 5. od -
bo ra ita li jan ske ves laš ke zve ze). Nji -
hov glav ni  cilj  je  bil spod bu di ti pri -
ja telj stvo  in pre ki ni ti vzdu šje stra hu
ter sov raž nos ti  med  tu ži ve či mi na -
ro di. Tro ji ca  je ob li ko va la na sled nji
na črt: re pre zen tan ce tr žaš ke ga ob -
moč ja, av strij ske Ko roš ke  in Slo ve -
ni je,  ki  so  jih se stav lja li mla di at le ti
do 18. le ta sta ros ti, bo do tek mo va -
le  v olim pij skih ves laš kih ka te go ri -
jah eno jec, dvo jec  s kr mar jem, če -
tve rec  s kr mar jem  in os me rec iz me -
nič no  v Ce lov cu,  na Ble du  in  v  Trstu.
Te des co  je  v več je zič ni bro šu ri, iz -
da ni  ob 50. ob let ni ci, za pi sal,  da  so
bi li pre vo zi plo vil  čez me jo spr va
pra va do go div šči na. »Ta krat  ni bi lo
pre voz nih vo zi čkov  in plo vi la  smo
po sta vi li  kar  na stre he av to bu sov.  Po
ozkih ces tah  smo vo zi li  z ve li ko te -
ža vo  in več krat  se  je pri pe ti lo,  da
smo mo ra li  z av to bu sov od lo ži ti to -

vor, dru ga če  ne  bi mo gli  pod niz ke
vi a duk te. Tu di pre gle di ca ri ni kov  so
bi li ze lo stro gi. Tek mo val ci  iz na še
de že le,  ki  so bi li do vo lj sta ri  za slu -
že nje vo jaš ke ga ro ka,  so mo ra li
ime ti do vo lje nje ita li jan skih vo jaš kih
ob las ti  za pri do bi tev skup ne ga pot -
ne ga li sta. Ime li  smo  vtis,  da  nam  vsi
me če jo po le na  pod no ge. Tu di ne -
ka te re dru ži ne ves la čev ni so bi le naj -
bolj za do volj ne,  da  so nji ho vi si no -
vi  in hče re pre čka li me jo.«

Le toš nja 50. re ga ta  se  bo  v ne -
de ljo (tek mo va li bo do  od 10.  ure  do
12.30) od vi ja la  na pro gi ka na la Au -
sa Cor no  pri ves laš kem cen tru druš -
tva Ca no a  San Gi or gi o,  ki  je  bil pre -
u re jen  ob pri li ki pri re dit ve EY OF  v
Lig na nu le ta 2005.  V le tih 1973  in
1977  je  na med na rod ni re ga ti tek -
mo val tu di se da nji pred sed nik de žel -
ne ga CO NI-ja Emi li o Fel lu ga. Svo -
jo pri sot nost  je  že po tr dil tu di de žel -
ni od bor nik  za  šport, kul tu ro  in po -
li ti ko mi ru Ro ber to An to naz. ( jng)

JADRANJE

DP 420:
člana Čupe
za zdaj četrta

Dr žav no pr ven stvo  v jad ral -
nem raz re du 420  pri An do ri  v Li -
gu ri ji  se  ni ro di lo  pod naj bolj
sreč no zvez do. Pr vi  dan  so re ga -
te od pad le za ra di bre zvet rja,
dru gi  dan  so iz ved li sa mo  eno re -
ga to, vče raj  pa  vse  tri,  a  ob ze lo
šib kem ve tru  in moč nem to ku.
Ču pi na jad ral ca  Jaš Far ne ti  in Si -
mon Si vitz Ko šu ta tek mu je ta  v
»zla ti sku pi ni « naj bolj ših 50
po sadk. Pr vi  dan  sta bi la 26., vče -
raj  pa  sta do se gla  dve 12.  in  eno
3. mes to.  Kljub pov preč nim rez -
ul ta tom  sta  na skup ni les tvi ci če -
tr ta,  saj  so ne kon stant ne rez ul ta -
te do se ga li tu di os ta li ude le žen -
ci pr ven stva. »Pr vo mes to  bo br -
žko ne osov jil Man ci nel li,  za mes -
ta  od 2.  do 6.  pa  je  vse od pr to«,
je po ve dal Far ne ti. Prob lem  je  v
tem,  da iz ved ba da naš njih zad -
njih  tri re gat  pod vpra ša jem.  Če
jih  ne  bo,  bo  kot konč ni ob ve ljal
vče rajš nji vrst ni  red.

Lucarelli »izločil« Trapattonija
SALZBURG - Šahtjor Donetsk je v tek-
mi Lige prvakov s 3:1 odpravil Trapatto-
nijev Salzburg. Enega od golov Šahtjor-
ja je dosegel tudi Cristiano Lucarelli,
»Trap« pa je bil zelo jezen na sodnika. V
fazo po skupinah Lige prvakov (žreb bo
danes) so se uvrstili tudi Dinamo Kijev,
Bešiktas, Steaua Bukarešta, Werder Bre-
men (na račun zagrebškega Dinama),
Glasgow Rangers (proti Crveni zvezdi)
Slavija Praga, Fenerbache, Benfica, Ar-
senal, Rosenborg in Celtic Glasgow.

Celjanom superpokal
VELENJE - Rokometaši Celja Pivovarna
Laško so pričakovani in zanesljivi zma-
govalci prvega slovenskega superpokala
v rokometu. V finalni tekmi so predvsem
po odlični igri in 20 obrambah izredno
razpoloženega vratarja Aljoše Rezarja
ugnali domače Gorenje s 30:23 (14:13).
V tekmi za tretje mesto je Gold Club že
pred tem ugnal Cimos Koper s 32:31
(17:18).

Navijači Seville in Betisa
skupaj na pogrebu

SEVILLA - Več tisoč navijačev konku-
renčnih nogometnih klubov Seville in Be-
tisa je skupaj pospremilo igralca Seville
Puerto (22 let) na zadnjo pot. Puerta je
umrl za posledicami infarkta, ki ga je pri-
zadel med prvenstveno tekmo prejšnjo
soboto. Njegove življenjske organe je
družina pred upepelitvijo darovala.

Srebotnikova naprej
NEW YORK - Najboljša slovenska te-
niška igralka Katarina Srebotnik (26 let)
je uspešno preskočila prvo oviro na od-
prtem teniškem prvenstvu ZDA na
igriščih v Flushing Meadowsu. V prvem
krogu je gladko s 6:2 in 6:2 premagala Av-
stralko Alicio Molik. Med moškimi je Lat-
vijec Ernests Gulbis v 1. krogu premagal
Italijana Potita Staraceja s 7:5, 7:6 (4), 6:3;

Gutierrez 1. po Beneluksu
AMSTERDAM - Španski kolesar Jose
Ivan Gutierrez je zmagovalec dirke po Be-
neluksu, ki je štela za točke Pro Toura.
Osemindvajsetletni član ekipe Caisse
d'Epargne si je končno zmago zagotovil
z drugim mestom v zadnji, sedmi etapi.

»Rozzolando 2007«
TRST - Športno društvo Rozzol bo v ne-
deljo, 2. septembra, s pričetkom ob 16. uri,
priredilo netekmovalni tek po ulicah
okraja Rocol. Vpisovanja pri blagajni šagre
»Sv. Pija X« jutri in v soboto zvečer ter
uro pred startom.

Hit boljši od Juventine
NOVA GORICA - V prijateljski tekmi
v Novi Gorici je slovenski provligaš Hit
Gorica sinoči s 4:0 (3:0) premagal štan-
dreško Juventino
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»Tour de force«
za kolesarje SK Devin

Najmlajši kolesarji SK Devin ZKB
BCC so nastopili na edini dirki Junior bi-
ke v Sloveniji, ki jo je v Črnem vrhu or-
ganizaral MBK Hidria, na njej pa zbral kar
55 gorskih kolesarjev. Na dokaj težki pro-
gi so se Devinovi kolesarji zadovoljivo ob-
nesli, saj je Tomaž Crismancich osvojil
sedmo mesto, takoj za njim se je uvrstil
Alessandro Paoli. V svoji kategoriji je Mat-
teo Visintin zanesljivo zmagal, Erik Mo-
zan je osvojil 6. mesto, Christian Ciacchi
pa osmo mesto. Med začetniki sta bila na
daljši progi z zahtevno vzpetino Simone
Visintin tretji, Peter Sossi pa peti. To je bi-
la tudi tekma za pripravo na državno
prvenstvo v štafeti za gorsko kolesarstvo.

Najmlajši so se dan zatem ude-
ležilitudi cestne dirke v Ronkah za 8. Me-
morial Enrico in Nilda Donda. V ostri
konkurenci 145 mladih kolesarjev, saj so
nastopili tudi kolesarji iz Veneta, je Mat-
teo Visintin kot običajno osvojil prvo me-
sto, šesti je bil Jan Petelin, Erik Mozan, ki
je poskusil tudi beg, pa sedmi.

Na cestni dirka v Pierisu, veljavni za
15.Pokal Elettromarket (76 nastopjaočih,
tudi iz Veneta in Slovenije), je bil Charly
Petelin drugi na enem letečem cilju in se
je na koncu uvrstil na 5. mesto v svoji ka-
tegoriji. Simone Visintin je bil skupno 35.
in Matteo Guidone 63.

36. srečanje obmejnih
planinskih društev
Vsakoletno srečanje-druženje

slovenskih planincev iz zamejstva z ro-
jaki iz matične domovine, začelo se je
pred skoraj štirimi desetletji prav na
Golici, bo tokrat v soboto, 15. sep-
tembra v organizaciji planinskega
društva Jesenice. Potekalo bo pri koči
pod Golico (1582 m). Udeleženci
srečanja se bodo pred samim začet-
kom uradnega dela lahko - povzpeli na
vrh Golice (1836 m) od koder je en-
kraten pogled na Julijce in na koroško
stran. Ob lepem vremenu seže pogled
celo do Visokih Tur. Od koče, kjer bo
uradni del srečanja (začel se bo ob 14.
uri), je do vrha Golice približno tri
četrt ure hoje. Pot ni zahtevna.

Srečanja se bodo udeležili tudi
zamejski planinci. SPDG bo poskrbe-
lo za avtobusni prevoz do Planine pod
Golico, od koder pa bo treba peš do
koče (okrog dve uri hoje po planinski
poti). Prijave na sedežu društva
(društveni sedež je od danes že redno
odprt med 19. in 20. uro), do 8. sep-
tembra. Informacije nudi Vlado, tel.
0481/882079. Člani SPDT in planin-
skega odseka Sloga-Devin se bodo pod
Golico ravno tako peljali z avtobusom.

Planinci, ki se mislijo srečanja
udeležiti naj čimprej telefonirajo: za
SPDT na tel.: 040-220155 (Livio) ali
tel.: 040-2176855 (Vojka), za Planin-
ski odsek Sloga-Devin tel.: 040-200782
(Frančko Briščak). Vabljeni!

Dodatne podatke vam bomo ja-
vili prihodnji teden.

Hvar
V ponedeljek 3 septembra kre-

nemo na pot. Izletniki so naprošeni,da
potrdijo prisotnost na tel št. 040-
228967 ali040-2176855. Odhod bo
točno ob 5.00 z italijanske strani mej-
nega prehoda Pesek. (SG)

Krožna pot Vekoslave Slavec
Danes popoldne ste vabljeni,da

se pridružite pohodu ob otvoritvi
krožne poti v spomin na Vekoslavo
Slavec. Zbrali se bomo ob 16.00 na se-
dežu društva v Boljuncu. Kratkemu
opisu nastanka poti ter glavnih značil-
nostih le te, bomo ob 16.30 krenili na
naš pohod. (SG)

Spominski pohod
Bazoviški junaki
Drugo nedeljo v septembru bo v

sklopu prireditev ob vsakoletni spo-
minski slovesnosti na bazovski gmaj-
ni, potekal tudi spominski planinski
pohod Bazovica - Draga- Pesek -
Gročana - Kokoš.

Pohod se bo začel v Bazovici, pri
kalu, zaključil pa na bazovski gmajni,
kamor bodo udeleženci prispeli pred
začetkom komemoracije. SPDG vabi
člane in prijatelje k udeležbi, organi-
ziranega prevoza ne bo.

Čepovan
Krajevna skupnost Čepovan

organizira 2. pohod na Skopico v so-
boto, 1. sept.. Zbirno mesto je pred
gasilskim domom v Čepovanu ob 9.

uri. Vzponi so položni in primerni
za vse starostne skupine. Preživite
lep dan v naravi z nepozabnimi raz-
gledi!

Coglians
Zadnji avgustovski vikend je po-

stregel z obetavno vremensko napo-
vedjo, zadostnim razlogom za obisk
gora. Če pa temu dodamo še možnost
odkrivanja novih obzorij: dolin, za-
selkov, vrhov in zakaj ne novih prija-
teljstev, ponujene možnosti nikakor ne
gre zamuditi.

V nedeljo se je šest SPDG-jevcev
podalo v Karnijske Alpe, naravno mejo
med germanskim in furlanskim svetom
in se povzpelo na goro Coglians – Ho-
he Warte (2780m) najizrazitejšo v tej ve-
rigi, ki se dviga iznad vrhov nad smučar-
skim letoviščem Sappada vse do Trbiža.

Z avti smo se pripeljali do koče To-
lazzi nad vasjo Collina. Ta je v teh po-
letnih mesecih množično obiskana saj
velja za izhodišče številčnim krožnim,
kolesarskim in planinskim potem po
okolici Cogliansa. Od tu smo krenili pro-

ti prelazu Volaia, kjer se nahaja še koča
Lambertenghi. Točko obdaja idilično
gorsko okolje z jezerom Wolayer See in
avstrijsko visokogorsko postojanko ob
bregu.

Nadaljevali smo do varoval v Co-
gliansevi steni, ki s silo pada po avstrij-
skih severnih pobočjih gore. Smer je
brezhibno nadelana in sledi večinoma
naravnim prehodom, le na nekaterih
mestih bi morda v skalo vklesani stopi
vzbudili v sodobnih plezalcih ali puri-
stih glasno pritožbo nad posilstvom.
Zaradi kolon obiskovalcev je nevarnost
frčenja kamenja velika in prav ta ne-
prijeten dogodek smo med vzpenjan-
jem tudi mi, k sreči brez nikakršnih po-
sledic okusili.

Iz obleganega vrha je pogled vabljiv
predvsem na avstrijske sosede. Blesteli
so se nam še »živeči« ledeniki Ziljskih
Alp in Visokih Tur. Silhueta Špika nad
Policami (Montaža) je od tu nepo-
grešljiva.

Sestopili smo na južna pobočja Co-
gliansa po normalni poti, ki omogoča z
minimalnim trudom vsakomur dostop
na vrh, kar je za tako visoko in spoštlji-
vo goro prava redkost. (VaS)

PLANINSKI SVET

Šest članov SPDG je odkrivalo nova obzorja v Karnijskih Alpah

NK ZARJA GAJA obvešča, da bo prvi
trening cicibanov (za letnike 1997 in
mlajše) pod vodstom trenerja Vojka
Križmančiča 4. septembra ob 17. uri v
športnem centru v Bazovici. Vabljeni so vsi
udeleženci letošnjega poletnega nogo-
metnega kampa. Za informacije:
040226608 in 3407286859

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
sporoča, da je še nakaj prostih mest za izlet
v Gardaland, ki bo v soboto 01. septembra.
Za rezervacije pokličite ali pošljite sporočilo
na tel.št. 349-7597763 (Nastja).

KOŠARKARSKI KLUB BOR sporoča,
da bosta sestanek in prvi trening letnikov
1993, 94, 95 in 96 v torek, 4. septembra, ob
16.30 na Stadionu 1. maja. Košarkarji letni-
kov 1991 in 92 pa se bodo zbrali v torek, 4.
septembra, ob 17.30 na Stadionu 1. maja.

ŠD BREG obvešča, da bo prvi trening
cicibanov (za letnike 1997 in mlajše) pod
taktirko trenerja Giorgia Stojkovica 3. sep-
tembra ob 16.30 v občinskem športnem
centru Silvano Klabian v Dolini. Za infor-
macije pokličite na 040227044 po 18. uri.

NK KRAS obvešča, da bo prvi trening
ekip cicibanov in mlajših cicibanov (letni-
ki od 1997 do 2002) v ponedeljek, 3. sep-
tembra na nogometnem igrišču v Repnu.
Za informacije 328-9518440 (Maurizio).

NAŠ POGOVOR - Ivan Kralj, eden od tistih, ki so se vrnili...

»Bodočnost si zagotoviš
le z igranjem v A1 ali A2 ligi
Profesionalni Tržič je zapustil zaradi študija, izbire za odhod od Bora pred tremi leti pa se ne kesa

V mo zai ku  zgodb na ših šport ni kov,
ki  so  se pre iz ku si li  v dru gih sre di nah,  smo
iz bra li Iva no vo. »Pred vsem že lja  po pre -
iz ku ša nju svo jih spo sob nos ti  je tis ta,  ki že -
ne igral ce  v dru ge eki pe,«  je po jas nil ko -
šar kar  Ivan  Kralj, 22-let ni štu dent eko no -
mi je,  ki  je  tri se zo ne  igral  v Tr ži ču  v  B2-
li gi, le tos  pa  bo po nov no ob le kel  dres ma -
tič ne ga druš tva  Bor. » Če  bi  bil  spet  pred
iz bi ro,  bi bi la od lo či tev ena ka,«  se svo je iz -
kuš nje  v Tr ži ču  Ivan  ne ke sa  in  ne iz klju -
ču je,  da  bi  se lah ko  v na sled njih se zo nah
spet od lo čil  za viš jo li go.

IZKUŠNJA – Odlična predstava
mladega 19-letnega Svetoivančana v se-
zoni, ko je Bor vodil trener Walter Vato-
vec (2003-2004), je bila odločilnega po-
mena, da so maturanta poklicali h Tržiču.
»Enkratno priložnost sem brez pomisle-
kov sprejel,« se spominja Ivan. Po prvi
uspešni sezoni, ga je zadnje dve leti pesti-
la poškodba gležnjev, kar mu je preprečilo,
da bi vsekozi bil stoodstoten. Lani je se-
zono začel v prvi peterki, kasneje pa ga je
poškodba nekoliko zaustavila. »Vsekakor
pozitivno.«

ŠTUDIJ IN B2-LIGA – Študent
ekonomije zaključuje prvi cikel fakultete.
Enodnevne treninge pri Tržiču je v vseh
treh sezonah uspel uskladiti s študijem. Z
zamenjavo trenerja pa je letos tržiški klub
zastavil delo vse bolj profesionalno: »Šest
večernih in nekaj jutranjih treningov bi bi-
lo prenaporno zame, saj želim letos za-
ključiti študij,« je odločitev o vrnitvi po-
jasnil Ivan, ki je spoznal, da bi v ekipi, ki
cilja na napredovanje, bržkone igral manj
kot v prejšnjih sezonah.

VRNITEV - Tudi dejstvo, da se
košarkarska kariera večinoma zaključi pri
34 ali 35 letih, je Ivana prepričalo, da se
je ponovno vrnil v nižjo ligo: »Če se
odločiš, da bi se rad profesionalno po-
svetil košarki, imaš na koncu možnost, da
postaneš trener ali pa se šele pri 34 letih
odločaš, kaj boš delal v življenju. Bo-
dočnost ti lahko zagotovi le igranje v A2-
ligi ali A1, nikakor pa v drugoligaških
prvenstvih,« je svoje poglede pojasnil Ivan
in nadaljeval: »Ugotovil sem, da je bolje,
da se posvetim študiju in ga dokončam.
Sem igralec, ki se lahko poteguje kvečje-
mu za B1-ligo, rang, kjer sem tudi letos
dobil ponudbo,« je svoje sposobnosti oce-
nil mladi Svetoivančan.

PRO IN CONTRA – Seveda je se-
zona ali dve v novem društvu, ki igra v višlji
ligi, življenjska izkušnja. »Contra so prav
gotovo to, da je prosti čas zreduciran.
Večinoma sem bil vsak dan v telovadnici,
le en prost dan pa ti onemogoča načrto-
vanje daljšega potovanja,« je Ivan pred-
stavil temne plati medalje. Smučarski
tedni in daljša novoletna potovanja s pri-
jatelji postanejo namreč neuskladljiva s tre-
niranjem v višji ligi.

POVABILO ALI MENADŽER - Žel-
ja po dokazovanju in po preizkušanju pro-
fesionalnega košarkarskega sveta žene
igralce v druge sredine. Nekateri odhaja-
jo po povabilu, drugi pa jim pri izbirah po-
magajo menadžerji: »Nekateri se za pomoč
pri iskanju novega moštva res poslužuje-
jo menadžerjev in to zato, ker si res želi-
jo preizkusiti profesionalno košarko. Če
igraš v nižjih ligah je to največkrat edini
način, da dobiš, kar si si želel.«

NASVETI – »Mladi, ki odhajajo mo-
rajo vedeti, da se s takimi odločitvami

nečemu odpoveš. Predvsem prostemu
času,« je iz svoje izkušnje izluščil Ivan in
se navezal na letošnji odhod Petra Sosiča
h tržaškemu drugoligašu. Odločitev mla-
dega Borovca Ivan podpira, saj igralca do-
bro pozna in verjame, da bo z voljo in žel-
jo tudi uspel.

BOR, MOJ DRUGI DOM – Katera pa
so želje in pričakovanja sezone v belo-zel-
nem dresu? »V zadnjih letih sem igral na
vseh pozicijah, letos pa bi se rad izpopol-
nil v eni vlogi. Po pogovoru s trenerjem naj
bi v tej sezoni postal tisti, ki prodira na koš
in potem iz notranjosti podaja zunanjim
igralcem,« je predstavil Ivan najprej oseb-
ne cilje, nato pa nadaljeval z ekipnimi: »Eki-
pa je po mojem mnenju res dobra. Upam,
da bomo dosegli celo play off.« (V.S.)
Danes Acegas - Radenska

Danes ob 19. uri bo v telovad-
nici v Ul. Locchi tekma za trening
med tržaškim drugoligašem in bo-
rovci. Za obe ekipi bo to prva letošnja
testna tekma.

BALINANJE

V Nabrežini
finale za
naslov ZSŠDI

Da nes  s pri čet kom  ob 18.
uri  se bos ta  na igri ščih  pri na bre -
žin ski že lez niš ki pos ta ji  Mak  in
Ga ja po me ri li a  v fi na lu za mej ske -
ga ba li nar ske ga pr ven stva.  S  tem
ob ra ču nom  bo pa del za stor  nad
naj po memb nej šim tek mo va njem
v sklo pu de lo va nje ba li nar ske
ko mi si je  pri  ZSŠDI. Pr ven stvo  se
je pri če lo 7. ju ni ja  in skup no
(upo šte va joč tu di da naš nji fi na -
le)  je bi lo od igra nih  kar 37 sre -
čanj.  V  A sku pi no  je le tos  po eno -
let nem pre mo ru na pre do va la Ga -
ja, nje no mes to  v  B sku pi ni  pa  bo
prev zel Kraš ki  dom. Za ni mi va  je
ugo to vi tev,  da  sta  se le tos uvrs ti -
le  v fi na le  obe moš tvi  iz  B sku pi -
ne  z raz li ko  od lan ske iz ved be,  ko
sta  se  za na slov po te go va li  obe
eki pi  iz  A sku pi na (So kol  in
Kras).

Kar  se ti če da naš nje ga ob ra -
ču na  so ne spor ni fa vo ri ti  za zma -
go pad ri ško  - gro paj ski pred stav -
ni ki, ni ka kor  ne mo re mo pri mer -
ja ti ka ko vos ten igral ski ka der
Ga je (Ba los, Bo nin, Cal zi, Ga bri -
el li  in dru gi)  z Ma ko vim,  v ka te -
rih vrs tah iz sto pa  le  B ka te gor nik
Cra piz.  Kdor  pa  se do bro spo zna
na na šo ba li nar sko stvar nost  ve
po ve da ti,  da  so Go ri ča ni, če prav
ne  več ros no mla di  v pre te klos ti
spra vi li  na ko le na tu di mar si ka -
te re ga bolj še ga na sprot ni ka.  V re -
gu lar nem de lu pr ven stva  sta  se
eki pi sre ča li naj prej  v pr vem kro -
gu  v Štan dre žu,  kjer  je  bil  izid 4:4,
v po vrat nem de lu  pa  je  na Pad -
ri čah sla vi la Ga ja  z 8:0. Ta ko  ali
dru ga če ne gle de ka ko  se  bo raz -
vi lo da naš nje sre ča nje pred stav -
lja  za  Mak  že uvrs ti tev  v fi na le
od li čen us peh. ( ZS)

Košarkar Ivan Kralj
se je letos vrnil k

matičnemu klubu
Bor, potem ko je v

zadnjih treh
sezonah branil

barve tržiškega
Falconstarja v B2

ligi

KROMA

Š P O R T 17Četrtek, 30. avgusta 2007



BOJAN 
BREZIGAR

Estonija (4)
Ob spodnjem vhodu v staro me-

sto so pod obzidjem veliki oboki. Del
obzidja je koristen nadstrešek in zato je
tu cela vrsta stojnic. Ob vsaki sedi sta-
rejša ženska, večinoma s pletilnimi
iglami v roki, kajti čas čakanja na kup-
ce je treba koristno uporabiti. V glav-
nem prodajajo ročne izdelke: prte, pu-
loverje, nogavice in še kaj. Stojnice,
kakršnih je na pretek povsod po svetu,
koder hodijo turisti. In tu je turistov res
veliko, saj prav pred temi mestnimi vra-
ti parkirajo veliki avtobusi in čakajo na
povratek turistov, ki so jih pred dvema
ali tremi urami pustili zgoraj pri pra-
voslavni cerkvi, da se sprehodijo po me-
stu navzdol in se ga dodobra naužijejo.

In kaj imajo posebnega te stojni-
ce? Pravzaprav skoraj nič, prav take so,
kot v drugih državah: Miza, obložena s
predmeti, ki so naprodaj, zadaj pa ne-
kaj krame visi tuna na žebljih, zasajenih
v vsako obzidje. Ob vsakem stolu pa je
ob delovni ženici tudi ... terminal za kre-
ditne kartice. To je tista majhna škatli-
ca, ki Vam jo pomolijo pod nos v trgo-
vinah ali v restavracijah, da s svojo ko-
do overovite plačilo blaga, ki ste ga ku-
pili. Estonija je verjetno edina država,
kjer imajo tudi branjevke POS termi-
nale.

Pravzaprav je Estonija za Finsko
druga država članica Evropske unije po
uporabi elektronskih sredstev za vse, kar
človek potrebuje. S kreditno kartico
plačaš vsepovsod, ljudje zelo veliko
uporabljajo tudi mobilne telefone, s ka-
terimi plačujejo celo parkirnine in vo-
zovnice v mestnem prometu. Človek
sprva sploh ne razume, zakaj so banke
v Talinu tako drugačne od naših: ma-
jhne pisarne, in nikjer vrst. Pa potem iz-
veš, da opravijo Estonci 97 odstotkov
vseh bančnih operacij z internetom ali
mobilnim telefonom. Država, kjer je ne-
koč kraljevala težka industrija, umaza-
na, z desettisoči nekvalificiranih in sla-
bo plačanih delavcev, se je v dobrih pet-
najstih letih spremenila v velesilo elek-
tronike.

Računalniki so tako prav povsod
in uporabljajo se za vse. Pragmatična
vodička je med vožnjo z avtobusom po-
kazala s prstom na skupino šolarjev in
dejala, da je med njimi njene hči. Ma-
lo sva poklepetala o šoli, pa mi je po-
vedala, da ona občuje z učitelji po
računalniku. Ima geslo in v vsakem tre-
nutku lahko ugotovi, ali je otrok prišel
v šolo, kdaj je odšel iz nje, ali je imel
kakšne težave in skratka vse, kar je po-
trebno. Učitelji vse to vpišejo v računal-
nik, ki je v razredih zamenjal stari pa-
pirnati dnevnik, in starši lahko za svo-
jega otroka kadarkoli najdejo vse po-
datke. To pa je le en primer ravni elek-
tronske opreme. Uredništvo ruskega
dnevnika je opremljeno z najsodob-
nejšimi računalniki, listke za gledališča

kupuješ z računalnikom, taksisti spre-
jemajo kreditne kartice in, če se zgodi,
da kak taksi ni opremljen, ti šofer že ko
vstopiš z nekoliko zadrege pove »No
credit card«.

Modernost vidiš tudi s prostim
očesom. Če je staro mesto res pra-
vljično, se okolje spremeni, takoj ko sto-
piš skozi vrata v obzidju: široke ulice, le-
po urejeni pločniki, popravljena ali na-
novo zgrajena poslopja, ponekod tudi z
veliko arhitektonske fantazije pri ohran-
janju starega in njegovem vključevanju
v novo, pa stolpnice, visoki hoteli in vse
kar sodi zraven. Nakupovalna središča
so na las podobna našim, tudi iste pred-
mete kupiš, morda za rahlo nižjo ceno,
a gotovo ne toliko nižjo, da bi se zara-
di tega splačalo potovati tako daleč; to
velja za nas, splača se morda Fincem, ki
pridejo iz Helsinkov v Talin s trajektom
v par urah, ali pa v slabe pol ure z leta-
lom. (Mimogrede, Finci so turisti po-
sebne vrste, saj se v Talinu napijejo in
se nato pijani ter dobro založeni z al-
koholom vrnejo domov.)

Tudi javni prevozi delujejo. Eston-
ci niso razmetavali z denarjem, ohranili
so stare sovjetske tramvaje in trolejbu-
se, vendar so jih dodobra popravili in
prebarvali, da so kar dopadljivi. Letališče
pa je popolnoma novo in ga sedaj do-
grajujejo, prav tako pa so zgradili nov
potniški terminal v pristanišču, kjer pri-
stajajo ladje za križarjenja in vsak dan

dovažajo v mesto na stotine turistov. Vse
je zelo zahodno, lepo, očem dopadljivo,
modernizem ni pretiran in je zelo ra-
cionalen. Ne bi hotel pretiravati, vendar
si upam trditi, da so v Talinu v dobrih
15 letih naredili veliko več kot v Trstu
vse od konca prve svetovne vojne; in Ta-
lin je po razsežnosti in prebivalstvu ze-
lo blizu Trstu...

Človek se vpraša, kako je to mo-
goče. Odgovorov je verjetno več in za-
gotovo ne vem za vse, vendar ni dvoma,
da je razlog tudi v dejstvu, da so sem ve-
liko investirali Skandinavci: Finci, Šve-
di, Norvežani, Danci. Ti narodi pa
imajo globoko ukoreninjen socialni
čut, tako da investicije niso bile zgolj fi-
nančna operacija, ampak tudi dolgo-
ročni poseg v družbeno tkivo. Seveda,
vse še ni bilo postorjeno in okolica še ne
dosega ravni prestolnice, vendar je na-
predek, ki ga je naredila Estonija, gle-
de na izhodiščno stanje, ki sem ga v
začetku 90. let osebno spoznal, res ne-
verjeten; mislim, da je neprimerljiv z
drugimi evropskimi državami, novimi
članicami EU.

In tako človek tudi razume prag-
matizem ruskega dela prebivalstva, ki je
pripravljen tudi žrtvovati del svoje
identitete za visoko stopnjo blagostan-
ja, ki je dejanska, rekel bi kratkoročna,
perspektiva te države. Seveda, tudi tu so
reveži, tudi tu so težave, vendar per-
spektive vodijo v sodobno, urejeno, vi-

soko socialno državo.
No, obisk se počasi bliža koncu, in

z njim tudi ta zapis. Sicer je tudi v Ta-
linu muzej na prostem s prav tako le-
senimi kolibami s slamnato streho, v ka-
terih so živeli ugrofinski Estonci, ko so
nemški, švedski, danski in ruski vitezi in
trgovci gospodovali v bogatih mestnih
palačah. Je pa tudi ogromna športna in
festivalska dvorana, povsem nova
zgradba, kjer ti s ponosom povedo, da
je Estonija zmagala na evrosongu in na-
to v tej dvorani priredila tekmovanje.

Obstaja pa tudi star predel mesta
izven obzidja, skandinavske lesene hiše,
ki so videti dokaj zapuščene, pa izveš,
da so zaščitene, da so tam najemnine ze-
lo drage, ker je gosposko živeti v sto in
več let stari hiši. In mimo teh hiš se spre-
hodiš do velikega parka, povsem evrop-
sko urejenega, kjer na tleh ne najdeš
smeti, in sredi parka do baročne palače
Kadriorg, v kateri je urejen muzej tuje
umetnosti ter do naslednje, prav tako
baročne palače, rezidence predsednika
republike, s častno stražo, ki maršira z
ameriškim korakom, in z veliko eston-
sko zastavo na drogu: modro, črno in
belo. Modra barva predstavlja nebo,
črna barva zemljo, bela pa svobodo.

In tu smo skoraj pri koncu. Sko-
raj, kajti pred nami je še muzej Kumu,
muzej estonske umetnosti, ogromna so-
dobna struktura, ki so jo odprli letos
spomladi in ki postaja eden izmed

simbolov estonske državnosti. Nanjo so
Estonci zelo ponosni, čeprav imajo
umetnine v njej prej simbolno kot de-
jansko vrednost. V bistvu muzej sesto-
ji iz treh delov: prvi del je namenjen
umetnikom iz časa, ko so v državi go-
spodovali Nemci, vse do začetkov im-
presionizma, vendar brez umetnin, na
katerih bi ti zastale oči. Drugi del je ob-
dobje sovjetskega socialnega realiz-
ma,zanimivo za tiste, ki tega obdobja ne
poznajo, in zelo tipično za Sovjetsko
zvezo. Tretje obdobje pa obsegajo so-
dobna dela estonskih umetnikov, mo-
derno slikarstvo, ki ga lahko primerja-
mo z umetniško produkcijo drugih
držav. Ah, da ne pozabimo: v prvem de-
lu so imena avtorjev pretežno nemška,
v drugem delu ruska, v tretjem delu pa
izrazito estonska. Ampak za Estonijo je
to nacionalno bogastvo, ves muzej pa
poudarja državnost te majhne pribaltske
republike.

To pa je tudi vse. Veliko drugega
ne bi kazalo povedati, še zlasti ne ob ta-
ko kratkem obisku, zagotovo prekrat-
kem, kajti Talin skriva v sebi še veliko
zanimivosti in prav toliko presenečenj.
Njegova pravljičnost je tudi v tej raz-
nolikosti, tej simbiozi med starim in no-
vim, tem neobremenjenem pogledu v
preteklost z zavestjo, da slednja ne sme
pogojevati prihodnosti, ki bo boljša in
predvsem skupna vsem.

(Konec)

Široke ulice, urejeni
pločniki, moderne

palače in nanovo
pobarvani stari
ruski tramvaji...

Levo menjava
častne straže pred
predsedniško
palačo;
desno Kumu
muzej.

Skrivnostni
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Števerjan 2007: Ansambel Golte
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Alpe Jadran (pon.)
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije in

vreme
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja Uno-

mattina (vodita Duilio Giammaria
in Veronica Maya), vmes (7.00,
7.30, 8.00, 9.00) dnevnik, 8.20 Tg
Razstave in dogodki

10.35 Tg parlament
10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vremenska napoved
11.40 Nan.: Gospa v rumenem (i. Ange-

la Lansbury)
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (’05, r. Pietra Wiemers,

i. Susanne Gartner, Roman Rossa)
14.50 Nad.: Incantesimo
15.20 Nan.: Non lasciamoci piu’ 2 (It., ’01,

i. Fabrizio Frizzi, D. Caprioglio)
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Nan.: Sestre McLeod (i. Bridie

Carter, Simmone Mackinnon, Ra-
chael Carpani)

18.00 Nan.: Komisar Rex (i. Gedeon Bur-
khard)

18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Dokumenti: Superkvark (vodi Al-

berto Angela)
23.30 Dnevnik
23.35 Film: Ieri, oggi, domani (kom., It.,

’63, r. Vittorio De Sica, i. M. Ma-
stroianni, Sofia Loren)

1.40 Nočni dnevnik, vreme
2.10 Kinematograf - Filmski festival v

Benetkah 2007

6.15 Dok.: Katar
6.30 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Jutranji variete: Random

10.00 Svet v barvah
10.15 Tg2 Dnevnik/Meteo, Medicina 33,

Potovanja
11.00 Nan.: Ed - Mladi banditi
11.40 Nan.: JAG (i. C. Bell)
12.25 SP v atletiki
13.00 Dnevnik
13.30 SP v atletiki
15.50 Aktualno: Ricomincio da qui (vo-

di Alda D’ Eusanio)
17.15 Nan.: One Tree Hill (i. Bethany Joy

Lenz, James Lafferty)
18.05 Tg2 Flash/Tg šport
18.30 Dnevnik, vreme
19.00 Dok.: Voyager narava
19.55 Risanke
20.20 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 an.: Ghost Whisperer (i. Jennifer

Love Hewitt, Wentworth Miller)
22.40 Nan.: The Dead Zone (i. Anthony

Michael Hall, Sarah Wynter)
23.30 Dnevnik Tg2
23.40 Aktualno: Poletni magazin

0.55 SP v atletiki

6.00 Rai News 24
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Tripoli bel suol d’ amore

(kom., It., ’54, i. Alberto Sordi)
10.30 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport, vreme
12.15 Filmski festival v Benetkah
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Saranno famosi
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Variete: Trebisonda
16.00 Mladinski dnevnik Gt Ragazzi
16.05 Variete: Melevisione
16.25 Športno popoldne -

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
Košarka: Italija - Grčija (prijatel-
jska), 18.30 nogomet: žrebanje za
Champions League

19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Rai Tg Šport
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Film: La banda degli onesti (kom.,

It., ’56, i. Toto’, Peppino De Filippo,
Giacomo Furia)

22.55 Dnevnik, deželne vesti
23.10 Tg3 Primo Piano
23.30 Variete:

Freschi di Tintoria
0.20 Tg3 Dnevnik - Meteo
0.40 Off Hollywood: Filmski festival v

Benetkah
1.10 Koncert na Rai 3

6.05 Pregled tiska
6.25 Nan.: Pot za Avonleo - Kakor Pe-

pelka, 7.10 Velika dolina, 8.40 Pa-
cific Blu (i. Jim Davidson)

9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-
zenska vročica

11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, promet
14.00 Aktualno: Forum
15.00 Nan.: Wolff, policaj v Berlinu (i. Jur-

gen Heinrich, Klaus Ponitz)
16.05 Film: Il ragazzo sul delfino (pust.,

ZDA, ’57, r. Jean Negulesco, i. So-
fia Loren, Alan Ladd)

18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Aktualno: Sai xche’?
20.10 Nad.: Vihar ljubezni
21.10 Nan.: Julie Lescaut - Rop (Fr., ’03,

i. Renaud Marx, Veronique Genest,
Mouss Diouf)

23.10 Film: Bound (kom., ZDA, ’96, i. Jen-
nifer Tilly, Gina Gershon)

1.25 Pregled tiska, vreme

6.00 Na prvi strani, vreme
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji Tg5
8.35 TV film: In comapgnia di Lily

(dram., ZDA, ’94, i. Natalie Cole)
11.00 Nan.: Providence (i. Melina Kana-

karedes, Mike Farrell), 12.00 Sod-
nica Amy (i. Amy Brenneman)

13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Katherine Kelly

Lang, Ron Moss), 14.10 Centove-
trine

14.45 Nad.: Vivere (i. Gabriele Greco, Ca-
terina Misasi, F. Bianco)

15.15 Nan.: Carabinieri 6 (i. Walter Nu-
do, Martina Colombari)

16.20 Nad.: Cuori tra le nuvole (i. Alissa
Jung, Sascha Tschorn)

16.55 Tg5 minut5
17.05 TV film: Rosamunde Pilcher- Hiša

spominov (kom., Nem., ’04, r. Mi-
chael Steinke, i. Marcus Gruesser,
Denis Zich)

18.50 Kviz: 1 proti 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura (vodi

Teo Mammucari)
21.20 Nan.: I Cesaroni (i. Max Tortora,

Claudio Amendola, Maurizio Mat-
tioli, Elda Alvigini)

23.30 Film: La cosa piu’ dolce (kom.,
ZDA, ’02, i. Cameron Diaz)

1.20 Nočni dnevnik, vreme

6.25 Odprti studio
6.35 Nan.: Zanzibar, 7.05 Lois & Clark
8.00 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira (i. Will

Smith), 10.25 Hercules
11.25 Nan.: Xena (i. Lucy Lawless)
12.25 Odprti studio, vreme, šport
13.40 Risanke
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 (i. Luke

Perry, Jason Prestley), 15.55 Slee-
pover Club

16.50 Risanke
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina (i. Melis-

sa Joan Hart, H. Dorough)
18.30 Dnevnik, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.10 Nan.: Will & Grace (i. Sean Hayes,

Eric McCormack)
20.10 Nan.: Walker Texas Ranger
21.00 Film: National Security (kom.,

ZDA, ’03, r. Dennis Dugan, i. Ste-
ve Zahn, Martin Lawrence)

22.55 Nan.: Prison Break (i. Wentworth
Miller, Dominique Purcell)

0.45 Šport/Odprti studio
2.00 Nan.: Angel

Italia 1

Canale 5

Rete 4

8.05 12.00, 13.45, 16.40, 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik

9.40 Nad.: Skrivnosti črne džungle (i.
Kabir Bedi, Virna Lisi, Stacy Keach)

11.00 Nad.: Marina
12.05 Na avtorjevem domu
13.10 Nan.: Don Matteo 3
15.35 Dokumentarec o naravi
16.05 Nan.: Don Matteo 3
17.00 Risanke
19.55 Športne vesti
20.00 Aktualni tednik
20.50 Nan.: Street Legal (i. Cynthia Da-

le, Anthony Sherwood)
23.35 Aktualno: Stoa’

6.00 12.30, 21.00, 0.05 Dnevnik
7.00 Aktualno: Omnibus
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

10.25 Nan.: Mai dire si, 11.30 Angelski
dotik (i. Della Reese), 13.00 Ma-
tlock

14.00 Film: Il prigioniero di Zenda (pust.,
ZDA, ’52, r. Richard Thorpe, i. Ste-
wart Granger, D. Kerr)

16.00 Nan.: Srce Afrike
18.00 Nan.: Star Trek Voyager
19.00 Nan.: Murder Call (i. Lucy Bell, Pe-

ter Mochrie, Geoff Morrell)
20.30 Nan.: The Practice
21.30 Nan.: Law & Order (i. Jerry Orbach,

Benjamin Bratt)
0.15 Variete: Ai confini della pieta’ - Na

robu usmiljenja

6.20 Kultura/Odmevi
7.00 Otroška odd.: Žaba iz črnilnika
7.10 Pravljice iz mavrice: Čarodejni

dimnikar (Janez Bitenc)
7.30 Marko, mavrična ribica
7.55 Lutk. nan.: Bisergora - Uspavanko

pojemo tiho, 8.20 Hotel Obmorček
8.30 Zlatko Zakladko: Primorski poz-

drav v dolini Kolpe, 8.55 nad.: No-
vi jutri

9.20 Ris. nan.: Moby Dick in skrivnost
dežele Mu

9.40 Kviz: Male sive celice
10.25 Taborniki in skavti: Zima zima be-

la
10.45 Dok.: Oltarji Špika
11.35 Omizje - sveto in svet
13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 Dok. feljton: Videl sem Elvisa
13.45 Polnočni klub: Teleodklop
15.00 Poročila, promet
15.10 Mostovi - hidak
15.45 Ris.: Srebrnoglavi konjič
16.15 Kratki igrani film EBU: Zajec v klo-

buku (Srbija)
16.30 Enajsta šola
17.00 Novice, kronika, šport
17.30 Kontaktna odd.: Jasno in glasno -

Debelost
18.15 Duhovni utrip
18.30 Žrebanje Deteljice
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Dok.: Buenos Aires - mesto v ob-

jemu vetrov (Slo, r. B. Bitenc)
20.50 Tednik
22.00 Odmevi. Kultura. Šport. Vreme
22.50 Knjiga mene briga - William Ian

Miller: Anatomija gnusa
23.10 Glasbeni večer: Seviqc Brežice

2007: La falsirena (G. F. Haendel)
0.35 Duhovni utrip
0.50 Dnevnik

6.30 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
9.00 11.00 TV prodaja
9.30 Zabavni infokanal

11.30 Labirint
12.25 SP v atletiki
15.30 SP v veslanju
16.40 Dok. nan.: Sanjska potovanja
17.35 Brez reza: Dr. Kajetan Gantar
18.00 Poročila
18.05 Slovenski venček
19.10 Z glasbo in s plesom... Festival Ra-

dovljica 2007: Kvartet čembalov
20.00 Dok.: Diana - zadnji dnevi prince-

se (VB, 1. in 2. del)
21.40 Nad.: Jasnovidka - Medium (ZDA,

’05, i. Patricia Arquette, Jake Weber,
David Cubitt, Maria Lark)

22.25 Piramida: Jure Godler, Jelko Kacin
in Robert Friškovec

23.25 TV film: Pogrešana - Missing (VB,

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
’06, r. Ian Madden, i. Joanne Frog-
gatt, Gregor Fisher)

0.30 Nan.: 8 x 45: Ko poči led
1.15 Film: Prosim za besedo (Rus.)

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK
14.20 Euronews
14.40 Odmev
15.10 25. Mednarodni pokal v plesih

Mesto Palmanova
16.00 Globus
16.30 SP v atletiki
18.00 Program v slovenskem jeziku: Med

valovi
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV Dnevnik, šport
19.25 Vas tedna
19.55 Potopis
20.25 Artevisione
20.55 Nan.: Napoleonove ženske
21.55 Avtomobilizem
22.10 Vsedanes - TV dnevnik
22.30 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
22.50 40 let Faraonov

0.00 Vreme
0.05 Čezmejna TV - TV dnevnik v slo-

venskem jeziku

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
17.55 Videospot meseca
18.00 Poletje mladih
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Kultura: Tito po Titu
19.15 Spoznajmo jih: Vida Vidmar
19.55 EPP
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Kako spoštujemo kadilski zakon
21.30 Večer z Ano
22.45 Kulturni utrinek
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro po naše, vmes Koledar in Napovednik;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10 Prva
izmena; 10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena
(2. del); 11.00 Pogovori sredi dneva; 11.15
Vabilo na ples (pripr. Mateja Juvan); 12.00
Zgodbe v času in prostoru: Operacija Julij-
ska krajina (Goraz Bajc); Napovednik; 13.20
50 let ob Avsenikovi glasbi v zamejstvu; 14.00
Poročila in deželna kronika; 14.10 Morski
val; 17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10
Odprta knjiga: Žarko Petan: Po očetovih sto-
pinjah (r. M. Prepeluh); 17.55 Monografije:
Boris Švara (1. del); 19.20 Napovednik, sle-
di Slovenska lahka glasba; 19.35 Zaključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Jutro na RK; 6.45 Kronika; 7.00 Jutran-
jik; Noč in dan; 8.00 Pregled tiska, vreme;
9.00-12.30 Dopoldan in pol; 9.10 Prireditve;
10.00 Nazaj v planinski raj; 11.00 Poletna pe-
sem in pol; 12.30 Opoldnevnik, osmrtnice;
13.00-15.00 Aktualnosti; 15.30 DIO; 16.20
Glasba po željah; 17.30 Primorski dnevnik,
osmrtnice; 18.00 Prireditve; 19.00 Dnevnik;
20.00 Glasbena razglednica z zvoki baročne
flavte Tartini festivala; 19.00 Dnevnik; 20.30
Rock roko umije; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Večer na kavču.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah;
6.25 Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33
Pesem tedna; 9.00 Stekleni grad; 9.33 Mo-
da ali pogovor s psihologinjo; 10.00 Replay;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single; Vre-
me, promet; 13.00 Svetnik dneva, Vse naj-
boljše; Sanje o počitnicah; 14.35 Euro notes;
14.45 New entry; 15.05 Pesem tedna; 15.10
5x5; 15.30 DIO; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 Z dušo
in telesom; 19.00 Doctor music; 20.00 San-
je o počitnicah; 21.00 Odprti prostor; 22.00
Moda ali pogovor s psihologinjo; 22.30 Giu-
lianine note; 23.00 Melopea; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,
11.00, 12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00 Po-
ročila; 5.50 Zelena posvetovalnica; 8.05
Svetovalni sevis; 9.10 A že veste?; 9.30 Ul-
trazvok; 10.10 Prvi odcep desno; 11.15
Evrožvenket; 11.45 Pregled tiska; 12.10 Ura
slovenske glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti;
15.30 DIO; 16.30 Tema dneva; 17.05 Studio
ob 17-ih; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Četrtkov večer domačih pesmi in napevov;
21.05 Literarni večer; 21.45 Lepe melodije;

RADIO

Tv Primorka

Koper

22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Stari gramofon;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prijeten
konec dneva

SLOVENIJA 2
5.00, 6.30, 7.30, 8.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila;
19.00 Dnevnik; 6.10, 9.40 SP v atletiki;7.00
Kronika; 8.00 Poslovne zanimivosti; 8.15 Do-
bro jutro; 8.40 Prireditve; 9.35 Popevki; 10.00
Razlaga z razlogom; 12.00 Aktualno; 12.35-
15.30 SP v atletiki; 13.45 Malčki o; 14.00 Kul-
turne drobtinice; 15.10 Radio danes; 16.15
Popevki tedna; 16.20 Slo Top 30; 17.00
Country glasba; 17.40 SP v atletiki; 18.00 Štu-
dentski val; 18.45 Črna kronika; 19.30 No-
coj ne zamudite; 20.00 Odprti termin; 21.00
Galerija; 21.30 Težka kronika; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Proti etru - spet ta dež, vmes
SP v veslanju.

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 7.25 Glasbena
jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Glasb.
kukalo; 10.15 Skladatelji antagonisti; 11.05
Operna ura; 12.05 Spominčice; 13.05 Odprti
termin; 14.05 Izobraževalni program; 15.00
Divertimento; 15.30 DIO; 16.15 Glasbeno
kukalo; 16.30 Trojna spirala; 16.50 Banchetto
musicale; 18.00 Izšlo je; 18.20 Z naši oper-
nimi umetniki; 19.30 Slovenski concertino;
20.00 Iz arhiva Simfonikov RTVS; 22.05 Zbo-
rovska glasba; 23.00 Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Rož-Podjuna-Zila; Dnevno Ra-
dio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00; Radio
Korotan: 2.00-10.00/14.00-18.00 (105,5
MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo pretežno oblačno, sprva bo ponekod v južni Slove-
niji še lahko nekaj sonca. Občasno se bodo pojavljale krajevne
padavine, deloma nevihte. Padavine se bodo popoldne in v
noči na petek okrepile in zajele vso Slovenijo. Ob morju bo
pihal jugo. Najnižje jutranje temperature bodo od 12 do 20,
najvišje dnevne od 19 do 24, na Primorskem do 30 stopinj C.

Ob morju bo spremenljivo, čez dan bo vroče in soparno.
Pihal bo zmeren do občasno močan jugo. V nižinah bo
oblačno, v gorah pretežno oblačno. V vseh predelih se
bodo pojavljale zmerne do močne padavine, deloma ne-
vihte, ki bodo ponekod močne z zelo obilnimi padavinami.
Zvečer bo bo morju zapihala močna burja.

Jutri bo sprva oblačno, dež bo popoldne ponehal. Popol-
dne se bo delno zjasnilo. Na Primorskem bo pihala burja. V
soboto bo večinoma sončno, burja bo postopno slabela. 

Dopoldne bo pretežno oblačno, pojavljale se bodo posa-
mezne zmerne padavine. Pihala bo močna burja s sunki do
okrog 100 kmh. V popoldanskih urah se bo od severoza-
hoda izboljšalo in delno razjasnilo. Občutno se bo ohladilo. 

Proti nam prehodno še pritekajo vlažni in topli sredo-
zemski tokovi. Jutri bo začel pritekati od severovzhoda
bolj svež in bolj suh zrak.

Nad severno Italijo je ciklonsko območje z vremensko
fronto, ki bo proti večeru dosegla naše kraje. Od zahoda 

priteka nad naše kraje razmeroma topel 
in vse bolj vlažen zrak.

Danes: ob 5.40 najnižje -60 cm, ob  ob 12.11 najvišje 55 cm, 18.12
najnižje -39 cm, ob 23.59 najvišje 36 cm.

Jutri: ob 6.09 najnižje -50 cm, ob  ob 12.40 najvišje 53 cm, 18.49
najnižje -37 cm, ob 24.35 najvišje 26 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .19
1000 m . . . . . . . . . . .17
1500 m . . . . . . . . . . .12

2000 m . . . . . . . . . . .10
2500 m  . . . . . . . . . . . .7
2864 m  . . . . . . . . . . . .6

Sonce vzide ob 6.23  in zatone
ob 19.48.
Dolžina dneva 13.25.

Vremenski vpliv bo v četrtek
obremenilen. Z vremenom
povezane težave bodo pogo-
ste. Moteno bo spanje v noči
na petek.    

Luna vzide ob 20.34 in zatone
ob 8.44.

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
24,9 stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva 6,5 in v gorah 7,5. 
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UV INDEKS

BENETKE - Včeraj uradni začetek 64. mednarodnega filmskega festivala

Mostro odprl britanski film Atonement
Za nagrade se bo v tekmovalnem programu do 8. septembra potegovalo 22 filmov, ki bodo v Benetkah doživeli svetovno premiero

BE NET KE  -  S pro jek ci jo bri tan ske
psi ho loš ke dra me "Ato ne ment" Jo e a
Wrighta  v tek mo val nem pro gra mu  se  je
vče raj  v Be net kah urad no za čel 64. med -
na rod ni film ski fes ti val,  na ka te rem  se  bo
za na gra de  do 8. sep tem bra po te go va lo 22
fil mov,  ki bo do  na fes ti va lu  vsi do ži ve li sve -
tov no pre mi e ro.  Med nji mi pre vla du je jo
an glo saš ke pro duk ci je  -  ob ome nje nem fil -
mu "Ato ne ment" 35-let ne ga Bri tan ca Jo e -
a  Wrighta, pos ne tem  po us peš ni ci Ia na
McE wa na,  v  to pro duk ci jo so di jo tu di "Sle -
uth" Ken net ha Bra na gha  z Mi cha e lom Cai -
ne om  in Ju de om La wom  v glav nih vlo gah,
" The Dar jee ling Li mi ted" We sa An der so -
na  z Adri e nom Brod yjem, Anje li co Hus -
ton  in Bil lom Mur ra y jem, "Re dac ted" Bri -
a na  De Pal me  s  Kel O'Ne ill  ter "Mi cha el
Clay ton" To ny ja Gil ro y a  z Ge or ge om Clo -
o ney jem  in Syd ney jem Pol lac kom.

Ame riš ki pro du cen ti pod pi su je jo  še
fil me " In  the Val ley  of  Elah" Pau la Hag gi -
sa  s Tom my jem  Lee Jo ne som, Char li ze
The ron  in Su san Sa ran don  ter " I'm  not
The re" Tod da Hay ne sa  z Ri char dom Ger -
e om, Ca te Blan chett, He at hom Led ger jem
in Ju li an ne Mo o re.  Za zla te ga le va  se bo -
do po te go va li tu di  nov  film os kar jev ca  Ang
Le e ja (Go ra Bro ke back)  z na slo vom " Lust,
Cau ti on"  ter " It's  a  Free Wor ld..." Ke na Lo -
a cha, "Nightwat ching" Pe tra Gree na way -
ja  in " Help  Me  Eros"  Lee  Kang Shen ga.

V sprem lje val nem pro gra mu bo do
med dru gim pred va ja li "Cas san dra's Dre -
am" Wood yja Al le na  in "Glo ry  to  the Film -
ma ker!" Ta ke ši ja Kit ana.  Ob ju bi le ju bo -
do pre mi er no pred sta vi li pre nov lje no raz -
li či co zna me ni te znan stve no fan tas tič ne
kla si ke Rid ley ja Scot ta Iz treb lje va lec  - "Bla -
de Run ner:  The Fi nal  Cut (2007)",  s po seb -

nim pro gra mom špa ge ti ves ter nov  pa  bo
gos to val tu di Qu en tin Ta ran ti no.

Ame riš ke mu re ži ser ju Ti mu Bur to -
nu,  ki  je  v  več  kot 20-let ni ka ri e ri pos nel
12 dol go met raž nih fil mov, bo do 5. sep -
tem bra po de li li zla te ga le va  za ži vljenj -
sko de lo  v okvi ru  t. i. Dne va Ti ma Bur -
to na.  Ob za klju čku fes ti va la, 8. sep tem -
bra,  pa bo do, po se bej  ob le toš njem 75.
ju bi le ju  - ne kaj voj nih le tih na mreč fes -
ti va la  ni bi lo  -,  na po de lit vi na grad  čast
iz ka za li tu di ita li jan ske mu re ži ser ju Ber -
nar du Ber to luc ci ju.

Ži ri ji pred se du je ki taj ski re ži ser  in
be neš ki na gra je nec  Zhang Yi mo u.  V ži ri -
ji  so  ob ju bi le ju iz je mo ma sa mo re ži ser ji
- Ale jan dro Gon za lez Inar ri tu (Me hi ka),
Ema nu e le Cri a le se (Ita li ja), Ca the ri ne
Brei l lat (Fran ci ja)  ter Paul Ver ho e ven (Ni -
zo zem ska). ( STA)

Na levi
protagonisti filma
Atonement Keira
Knightley, Saoirse
Roman, Joe Wright
(režiser), Vanessa
Redgrave in James
McAvoy (od
desne), na desni
sliki pa španska
igralka
Manuela Velasco, ki
igra glavno vlogo v
filmu "Rec", ki so ga
včeraj pokazali v
netekmovalnem
programu

ANSA
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